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 محل انجام محاسبات

 
  
  
 كند؟ كدام گزينه يك گزاره را مشخص مي - 1

 آموز خوبي است؟ ) پويا دانش2    را روي تخته بنويس. 5) عدد 1

  او يك شخص مهربان است.مادر ) 4    دان بود. ) نيوتون يك فيزيك3
 كدام است؟» يابد بارد و قيمت دلار كاهش نمي امروز باران مي« نقيض گزارة - 2

  يابد. بارد يا قيمت دلار كاهش مي ) امروز باران نمي2  يابد. بارد و قيمت دلار كاهش مي امروز باران نمي )1
  يابد. بارد يا قيمت دلار كاهش نمي ) امروز باران نمي4  يابد. بارد و قيمت دلار كاهش نمي ) امروز باران نمي3

p)كدام گزاره، هم ارزش منطقي گزارة - 3 q) (p q)∧ ⇔ ∨  است؟ 

1 (p   2 (q   3 (p q   4 (p q⇔  
pباشد، ارزش گزارة  …اگر  - 4 (q r)∨ ∧  است. نادرستهمواره 

1 (r p» 2    نادرست (q r» نادرست 

3 (r  درست وp 4    نادرست (q  درست وp نادرست  
p))در هم ارزي  - 5 q) (p q)) x ∧  ⇔  به جايx شود؟ نادرستره قرار گيرد تا ارزش كلي گزاره همواره كدام گزا  

1 (p  2 (p   3 (q  4 (q  
pنادرست باشد، ارزش گزاره qاگر - 6 (q r)  چگونه است؟  

 ) همواره نادرست2    ) همواره درست1

p) هم ارزش با 3 r∧     4 هم ارزش با (p r   
p)ةاي زير هم ارز منطقي گزاره يك از گزاره كدام - 7 q) (p q) ⇔ ∧  است؟ 

1 (p p q ∨   2 (p p⇔  3 (p q∨  4 (p q∧  

 كدام است؟» عددي زوج است. a2گاه  عددي زوج باشد، آن aاگر «نقيض گزارة  - 8

 عددي زوج نيست. aگاه  عددي زوج نباشد، آن a2) اگر 2  عددي زوج نيست. a2گاه  عددي زوج نباشد، آن a) اگر 1

3 (a  عددي زوج است ياa2 .4  عددي زوج نيست (a  عددي زوج است وa2 .عددي زوج نيست  
ــزاره  - 9 ــر گـ ــاي  اگـ qهـ r  وp ~ q ــه ــزاره    بـ ــند، ارزش گـ ــت باشـ ــت و نادرسـ ــب درسـ ــاي  ترتيـ )هـ ) ( )~ r p r ~ p ⇔   و

( ) ( )p q ~ r q∧   به چپ كدام است؟ ترتيب از راست به ⇔

 نادرست  ـ) نادرست 4  درست  ـ) نادرست 3  نادرست  ـ) درست 2  درست   ـ) درست 1

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟ هاي خالي به هاي زير، ارزش ستون در جدول ارزش گزاره - 10

p q p q p q p (p q)∨ ∧  ∧
·

 
  

 د -ن -ن -) د4  د -ن -د -) ن3  ن -د -ن -) د2  ن -د -ن -) ن1

  آشنايي با منطق و استدلال رياضي)2رياضي و آمار (
 ها) ها و تركيب گزاره (گزاره

  11تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 است؟ درست » جامي«كدام جمله دربارة  - 11

   را به پيروي از گلستان و بهارستان را به شيوة نظامي نوشت. رارحالا ةتحف عطار، الاولياي ةتذكر شيوة را به الانس نفحات كتاب )1

  را به شيوة نظامي نوشت. رارحالا ةتحفرا به پيروي از گلستان و عطار، بهارستان  الطير منطق شيوة را به الانس نفحات ) كتاب2

  را به شيوة نظامي نوشت. رارحالا ةتحفعطار، بهارستان را به پيروي از گلستان و  الاولياي ةشيوة تذكر را به الانس نفحات ) كتاب3

  گلستان و بهارستان را به شيوة نظامي نوشت. را به پيروي از رارحالا ةتحفعطار،  الطير منطق شيوة را به الانس نفحات ) كتاب4

 درستي مشخص شده است؟ ترتيب در كدام گزينه به نويسندگان آثار زير به - 12

  »التواريخ نامه ـ صد پند ـ تاريخ گزيده ـ جامع مكاتيب ـ عشاق«

  انيهمد رشيدالدين  الدين بلخي ـ فخرالدين عراقي ـ عبيد زاكاني ـ حمداالله مستوفي ـ خواجه ) جلال1

 الدين رازي ـ جامي ـ خواجه رشيدالدين همداني ـ عطاملك جويني ) فخرالدين عراقي ـ نجم2

 همداني رشيدالدين  ) مولوي ـ فخرالدين عراقي ـ عبيد زاكاني ـ عطاملك جويني ـ خواجه3

 الدين رازي ـ عبيد زاكاني ـ حمداالله مستوفي ـ عطاملك جويني ـ نجم  ) فخرالدين عراقي4

  اند؟ ثير گرفتهأب خواجوي كرماني و سلمان ساوجي از كدام شاعران قبل از خود تترتي به - 13

  ) نظامي ـ سعدي و مولوي4  ) نظامي ـ سعدي و حافظ3  ) حافظ ـ سعدي و مولوي2  ) حافظ ـ سعدي و حافظ1

 است؟ تشبيه فاقد بيت كدام - 14

ــرد از1 ــواي ) ك ــم خــويش ه ــرم دل  وارذره گ
  

ــر كــه روي،آفتــاب آن  ــام ب  سراســت ايــن ب
  

 ) عـــــارض او در خـــــم زلـــــف چـــــو مـــــار2
  

 آرزويـــــــــي در دهـــــــــان اژدهاســـــــــت 
  

 ليـك رفـت، او سـر  در مـن  نقـد  و مـن  ) جـنس3
  

ــزود، ارادت جــنس  ــد ف ــت نق  بكاســت محب
  

 ) آرايـــــــــش عـــــــــالم از رخ توســـــــــت4
  

 مشـــــاطه رخـــــت چـــــه دانـــــد آراســـــت؟ 
  

 در كدام بيت وجه شبه محذوف است؟ - 15

ــايي1 ــب در عطرســ ــف شــ ــد زلــ ــو آمــ  ) چــ
  

ــار  ــه تـــ ــناييبـــ ــد روشـــ ــرو شـــ  يكي فـــ
  

 ) خـــــرد سرگشـــــته از روي چـــــو مـــــاهش2
  

ــياهش  ــف ســ ــر زلــ ــه بــ ــان فتنــ  دل و جــ
  

 ) يكــــي چــــون ترشــــيِ آن غــــوره خــــوردي3
  

 رويــــي نكــــردي چــــو غــــوره زان تـُـــرُش   
  

 ) كشــــيده قــــامتش چــــون نخــــل ســــيمين4
  

ــين  ــب چـ ــش رطـ ــر نخلـ ــر سـ ــي بـ  دو زنگـ
  

  فصل يكم )2علوم و فنون ادبي (
، 9و  8و  7هاي  (تاريخ ادبيات فارسي در قرن

  هاي آوايي، تشبيه) پايه
  34تا  10هاي  صفحه

   است. بارياجآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 مشهود است؟» تشبيه«در كدام بيت، بيشترين  - 16

 بيم ظــلّ زمــين و وي آفتــاب  ) مــا چــون شـ ـ 1
  

 كشـــدشـــب را بـــه تيـــغ صـــبح گهـــردار مـــي  
  

 ) گفــتم كــه بــا تــو شــمع طــرب تابنــاك نيســت 2
  

ــيمگون   ــه سـ ــا كـ ــيگفتـ ــه گيتـ ــممـ ــروز هـ  فـ
  

 ) شراب وصـلت انـدر ده كـه جـام هجـر نوشـيدم      3
  

 درخــت دوســتي بنشــان كــه بــيخ صــبر بركنــدم   
  

 نهــادش يــا حريــرســت آن يــا تــن نــازك) گلــبن4
  

 آن يـــا دل نامهربـــانش يـــا حجـــر ســـتآهـــن  
  

 است؟ متفاوت تشبيه نوع بيت كدام در - 17

ــاب   1 ــاي در ركـ ــدو پـ ــر عـ ــاب عمـ ــد آفتـ  ) شـ
  

ــكار        ــاه آشـ ــج شـ ــغ كـ ــلال تيـ ــد هـ ــا شـ  تـ
  

ــوق     2 ــاد ط ــيران نه ــردن ش ــه گ ــج ب ــغ ك  ) از تي
  

ــزه      ــت نيـ ــان راسـ ــار جهـ ــرد كـ ــر كـ  وار وز تيـ
  

ــاك   3 ــواد خ ــت س ــة رحم ــد ز آي ــوره ش ــك س  ) ي
  

ــتح   ــهاز ف ــه ر نام ــا ك ــار   ه ــر دي ــه ه ــد ب  وان ش
  

 ) زيــــن فــــتح نامــــدار كــــه رو داد در ربيــــع4
  

ــار      ــد دو نوبهــ ــان شــ ــار عيــ ــاغ روزگــ  از بــ
  

 ؟نيستندهم برابر  هاي آوايي با كدام دو بيت از نظر تعداد پايه - 18

 الف) گر هـزاران جـان لـبش را هديـه آرم گويـدم      
  

 نـزد عيسـا تحـفـه چون آري همـي انجـيــل را     
  

 كـيـمـانــه گـفـتــــم تـــو را  ب) چــو شـعـــر ح ـ
  

 تــو جـــود كــريــمــانــه بـــا مـــن بـكــن      
  

 ج) وفاهايي كه مـن كــردم مكافـاتش جفــا آمـد      
  

 بـتـا بس ناجـوانمـردي خدايم بــر تــو داور بـاد      
  

ـــا   ـــي در آغـــــوش شــمـ ـــه خــوب  د) اي هـمـ
  

 هـــا بــــر و دوش شـمـــا     قــبــلـــة جـــان  
  

 دلــيــــر آمــــدي سـعــديــــا در سـخـــن  هـــ)
  

 چـو تـيـغـت به دسـت اسـت فـتـحــي بـكــن     
  

  ) ج ـ هـ4  ) ب ـ الف  3  ) د ـ ب 2  ) الف ـ هـ 1

 :جز بهها كاملاً صحيح هستند؛  گزينه موارد ذكر شده در همة - 19

  آوايي تشكيل شده است. از هشت پاية» دانم نمي الجمله اين و آن دانم / همه هستي تويي، في دلي يا دلبري يا جان و يا جانان، نمي«) بيت 1

 هاي آوايي آن است. يكي از پايه» نه من تنها گرفتارم به دام زلف زيبايي«در مصراع » گرفتارم) «2

  دهد. قافيه، يك پاية آوايي آن را تشكيل مي» مپندار از لب شيرين عبارت / كه كامي حاصل آيد بي مرارت«در بيت  )3

 يكسان نيست.» هر چه معشوق كند عين عنايت بود اما / بيش ازين جور به عشاق جگر خسته نشايد«هاي آوايي اين بيت  ) تعداد هجاهاي همة پايه4

  باشد؟» العباد مرصاد«تواند بخشي از متن كتاب  اساس مفهوم جملات زير، كدام گزينه ميبر - 20

  م و مردن پيش از وقت معلوم.) دو چيز محال عقل است، خوردن بيش از رزق مقسو1

  چه داني كه معلوم تو خواهد شد، به پرسيدن آن تعجيل مكن كه هيبت سلطنت را زيان دارد. ) هر آن2

  ) دشمن به ملاطفت دوست نگردد بلكه طمع زيادت كند.3

  كمال او را باشد. بايد كه قوت هر دو عالم به ) چون انسان بار امانت خواهدكشيدن، مي4
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)2شناسي (جامعه   
  
  

 تكويني صحيح است؟ و فرهنگي هاي ذهني، ترتيب پيرامون نمودارهاي زير در رابطه با تعامل جهان به، ام گزينهكد - 21

  
 ـدارند مادي و طبيعي هويتي نيز فرهنگ و افراد شود و ذهن مي محدود طبيعت جهان به تكويني جهانالف)  )1  جهـان تكـويني   و ذهني جهانب)  . 

  دهند. مي دست از فرهنگي جهان برابر در را خود استقلال و ندارند اهميتي
 فرهنـگ  تـابع  افـراد  فـردي  و ذهنـي  در اين ديدگاه جهانب) يكديگرند. ـ   با در تعامل و مهم تكويني، جهان و ذهني جهان فرهنگي، جهانالف)  )2

  هاست. آن
 علوم با انساني علوم تفاوت گرفتن ناديدهب) . ـ  كنند مي تصرف و دخل آن در مختلف جوامع ها و كه فرهنگ است خامي مادة ،تكويني جهانالف)  )3

  كند. مي سلب اجتماعي و انساني از علوم هايي را قابليت ها و ظرفيت طبيعي،
تر از جهـان ذهنـي و    جهان طبيعت مهمب) . ـ  شود ادراك و آگاهي نيز به انسان منحصر نمي و جهان تكويني محدود به جهان طبيعت نيستالف)  )4

 .نگي استجهان فره

 كدام گزينه در ارتباط با نمودار زير صحيح است؟ - 22

 دارد، قـرار  خود ذهني و فردي محدودة انديشد، در مي خاص موضوعي دربارة فردي ) وقتي1

 و انديشـه  براسـاس  كند يا مي بيان نوشته يا گفته صورت به را اش انديشه كه ولي هنگامي
 شود. مي وارد فرهنگي جهان كند، به مي رفتار ديگران خود با تصميم

  گويند. دارد كه به آن جهان فرهنگي نيز مي تعلق بخش ذهني جهان انساني به ها رواني انسان و اخلاقي ذهني، ) ابعاد2
  دارد. تعلق جهان اين آيد بهمي پديد چه هر و است انسان زندگي محصول انساني ) جهان3
 نوع دهد و هر مي بروز اجازة خصوصيات، عقايد و از نوع همان به آورد و مي وجود به افراد در را ذهني خصوصيات و عقايد از خاصي فرهنگي نوع ) هر4

 كند. مي وجو را جست خود با متناسب فرهنگي نيز اخلاقي و عقيده

 هاي زير آمده است؟ ترتيب پاسخ صحيح پرسش در كدام گزينه، به - 23

  اسانه است؟شنهاي هستي هاي زير در دستة پرسش يك از پرسشالف) كدام
  گشايد؟ مي ها انسان روي به را خود بركات درهاي تكويني قرآن، چه زماني جهان منظر ب) از

 هاست؟ انسان مشترك عمل و آگاهي ج) چه چيزي محصول

رخـوردار باشـد. ـ    ب توحيـدي  فرهنگ از نيز جامعه و باشد داشته الهي اخلاق انسان، است؟ ـ هرگاه تجربه و حس شناخت جهان هستي، راه تنها ) آيا1
  جهان ذهني

برخوردار باشـد. ـ    توحيدي فرهنگ از نيز جامعه و باشد داشته الهي اخلاق انسان، شود؟ ـ هرگاه  مي محدود مادي جهان همين به هستي جهان ) آيا2
  فرهنگ

برخوردار باشـد. ـ    از اخلاق توحيدي نيز جامعه و باشد فرهنگ الهي داشته انسان، شود؟ ـ هرگاه  مي محدود مادي جهان همين به هستي جهان ) آيا3
  جهان انساني

برخـوردار باشـد. ـ     از اخلاق توحيـدي  نيز جامعه و باشد فرهنگ الهي داشته انسان، است؟ ـ هرگاه تجربه و حس شناخت جهان هستي، راه تنها ) آيا4
  جهان اجتماعي

  هنگ جهانيفر
  جهان فرهنگي، فرهنگ جهاني، (

  )1هاي فرهنگ جهاني  نمونه
  26تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 ترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟ هر يك از موارد زير، به - 24

  ريك، اثر ايراني دورة هخامنشيپاز فرش -
  ديوار حائل بتوني در كرانة باختري -
  بينيتصور خصوصيات خلقي و رفتاري افراد تحت تأثير موقعيت اجرام آسماني در طالع -
هـا و   متنـوع اسـت. ـ آرمـان    هـا   گردد، يعني روح و شـالودة فرهنـگ   ها برميهاي اساسي و كلان آن اند و اين تنوع به عقايد و ارزش ها متنوع فرهنگ )1

ـ در   .گيـرد  كـار مـي   دهد و با رويكرد دنيـوي خـود، ديگـران را درخـدمت بـه آن نـژاد بـه        هاي صهيونيسم، نژاد خاصي را مورد توجه قرار مي ارزش
  اش را براساس اراده و عمل خود بسازد.تواند آيندههاي جبرگرا، انسان نمي فرهنگ

كنند ولي برخي ديگـر گسـترش بسـياري دارنـد. ـ در       آيند و از مرزهاي جغرافيايي خود عبور نمي ود به وجود ميها در مناطقي محدبرخي فرهنگ )2
اند. ـ آدمـي دربـارة مـرگ و      اند كه از مرزهاي جغرافيايي خود عبور كرده و به سوي جهاني شدن گام برداشته هايي وجود داشته طول تاريخ، فرهنگ
  ها پاسخ داده شود.دارد كه بايد به آن هاي بنياديني زندگي خود، پرسش

گونة نخست فرهنگ جهاني، با عبـور از   ـيابد، فرهنگ جهاني است.  كند و در جهان گسترش ميفرهنگي كه از مرزهاي جغرافيايي و قومي عبور مي )3
د و بندها مانع رسيدن انسان به كمال و حقوق برخي قي ـ كند.مرزهاي جغرافيايي خود، جهان را به دو منطقة مركزي و منطقة پيراموني تقسيم مي

  كنند. شوند و زمينة ظلم بر او را فراهم مياش ميانساني
ها يا هنجارهاي فرهنگي است كه عقايد، ارزش ـ گونه نيستند.برخي عناصر فرهنگي، تداوم تاريخي و گسترش جغرافيايي بيشتري دارند و برخي اين )4

ها ايجاد كند فرهنگ جهاني بايد روحية تعهد و مسئوليت را در انسان ـ جويانه دارد.روه خاصي است ولي نگاهي سلطهآن متعلق به قوم، منطقه يا گ
  شمول را فراهم آورد. هاي جهانتا زمينة گسترش و تحقق عقايد و ارزش

 ترتيب مربوط به كدام فرهنگ يا جامعه است؟ هاي زير، به هر يك از عبارت - 25

  ها، هنجارها و رفتارهاي آن مطابق نيازهاي فطري باشد. ارزشفرهنگي كه عقايد،  -
  هاي آن حق باشد اما هنجارها و رفتارهاي آن، موافق و همسو با حق نباشد.   فرهنگي كه عقايد و ارزش -
  كشاند. ا به ضعف و ناتواني ميها ر آورد و ديگر اقوام، جوامع و گروه فرهنگي كه تسلط يك قوم، جامعه يا گروهي خاص را بر ديگران به دنبال مي -
  كند. ها را دنبال مي ها و هنجارهاي آن در خدمت گروه و قوم خاصي نيست بلكه سعادت همة انسان فرهنگي است كه عقايد، ارزش -
  ) فرهنگ حق ـ استكبار ـ گونة نخست فرهنگ جهاني ـ گونة دوم فرهنگ جهاني1
  رهنگ حق) گونة نخست فرهنگ جهاني ـ فاسقه ـ سلطه ـ ف2
  ) فرهنگ حق ـ فاسقه ـ استكبار ـ گونة دوم فرهنگ جهاني 3
  ) گونة دوم فرهنگ جهاني ـ استكبار ـ صهيونيسم ـ فرهنگ حق4

 ترتيب مربوط به فقدان كدام ويژگي فرهنگ مطلوب جهاني است؟ هر يك از موارد زير، به - 26

  ناتواني فرهنگ در دفاع از هويت خويش -
  هاي خودانيت ارزشناتواني در دفاع از حق -
  هاي روحي و رواني بحران -
  تفرقه بين جوامع -
  ) اعتقاد به حقيقت ـ عقلانيت سطح اول ـ معنويت ـ آزادي1
  ) عقلانيت سطح اول ـ اعتقاد به حقيقت ـ معنويت ـ عدالت2
  ) اعتقاد به حقيقت ـ عقلانيت سطح اول ـ تعهد و مسئوليت ـ عدالت3
  اد به حقيقت ـ تعهد و مسئوليت ـ آزادي) عقلانيت سطح اول ـ اعتق4
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 ترتيب مشخص كنيد.صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به - 27

  ها منجر به جهاني شدن فرهنگ آنان شد. هاي آن گشايي شان داشتند و جهان ايرانيان باستان فتوحاتي فراتر از مرزهاي جغرافيايي -
  گيرد. ت نظامي و حضور مستقيم سربازان پيروز شكل ميامپراتوري و شاهنشاهي از طريق كشورگشايي و با قدر -
  مفاهيمي چون تهاجم فرهنگي، شبيخون فرهنگي و ناتوي فرهنگي مصاديق استعمار فرانو هستند. -
استكبار  ها فرهنگ سلطه و اند، برخي از آن هايي از مرزهاي جغرافيايي خود عبور كرده و به سوي جهاني شدن گام برداشته در طول تاريخ فرهنگ -

  اند. بوده
  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ1

 ؟دهد نميرا نشان » تغلب مدينة«هاي  كدام گزينه، ويژگي - 28

يـك جامعـه، مـردم     جا كـه در يك مردم جامعة خود نيز چيره شوند. ـ از آن شمردند. ـ دوست دارند بر يكا  ارزش مي ) مردم جوامع ديگر را خوار و بي1
  د.براي بقاي خود، غلبه بر اقوام ديگر و جلوگيري از غلبة اقوام ديگر بر خود به هم نيازمندند، ناچارند از چيرگي بر يكديگر خودداري كنن

رترند. ـ مردم جوامع ديگـر   برند از همة جوامع ديگر، باند و بايد باشند. ـ گمان مي  برد كه فقط آنان خوشبخت، پيروز و مورد رشك ديگران ) گمان مي2
  شمرند. ارزش مي را خوار و بي

انـد، برسـند. ـ     دسـت آورده  اند به موقعيتي كـه آنـان بـه    هاي ديگر توانسته برند كه ملت خواهند ديگران آنان را ستايش كنند. ـ گمان مي  ) همواره مي3
  ترند. جوامع و اقوام ديگر از آنان خوشبخت

هـاي   ها شيفتة غلبه بر اقـوام و ملـل ديگرنـد. ـ انديشـه      كنند. ـ همة آن  ها با يكديگر همكاري مي غلبه يافتن بر ساير ملت) در اين جامعه، مردم براي 4
  هاي مقهور مالك جان و مال خود باشند. خواهند ملت كند و نمي آنان، حس خودخواهي را در آن تقويت مي

 مرتبط است؟ جدول مقابل ترتيب با كدام بخشيك از عبارات زير، به هر - 29
  

  غال يك سرزمين خارجيقدرت نظامي و سياسي و اش -
  المللي اقتصادي و سياسي هاي بين كودتا و نهادها و سازمان -
  استعمار قديم -
  اند. مجريان آشكار و استعمارگران پنهان -
  استعمار فرانو -
  ) د ـ ب ـ الف ـ ج ـ هـ4  الف ـ ) د ـ ب ـ ج ـ هـ3  ) هـ ـ ج ـ الف ـ د ـ ب2  ) د ـ ب ـ هـ ـ الف ـ ج1

 ترتيب در هر دورة زماني كدام رويداد شكل گرفته است؟به - 30

 قرن هفدهم و هجدهم -

 قرن پانزدهم -

 طي قرن بيستم -

  قرن نوزدهم -
  ) موفقيت استعمار ـ اوج استعمار ـ ظهور استعمار فرانو ـ آغاز استعمار1
  گيري استعمار قديم ـ اوج استعمار مار ـ شكلداري تاريخ بشريت ـ آغاز استع ) بزرگترين برده2
  طلبانه ـ ظهور استعمار فرانو هاي استقلال گيري جنبش ) آغاز استعمار ـ اوج استعمار ـ شكل3
  داري تاريخ بشريت ـ آغاز استعمار ـ ظهور استعمار نو ـ اوج استعمار ترين برده) بزرگ4

  وضعيت استعمارگران و مجريان  ابزارها  انواع استعمار
  الف  ب  استعمار نو

  ـ  فناوري اطلاعات  ج
 استعمارگران حضور مستقيم دارند  د  هـ
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»آشنا« هاي سؤال -)2شناسي (جامعه   
  
  

   شوند؟ چه كلماتي پر مي ترتيب بادر نمودار مقابل، جاهاي خالي به - 31

  ) اجتماعي ـ فردي ـ فرهنگي ـ خصوصي ـ رواني ـ انساني   1
  ) انساني ـ اجتماعي ـ فردي ـ فرهنگي ـ اخلاقي ـ رواني2
  ) انساني ـ فردي ـ اجتماعي ـ رواني ـ اخلاقي ـ فرهنگي3
  ) فرهنگي ـ اجتماعي ـ فردي ـ اخلاقي ـ رواني ـ انساني4

 …قرار دارد، جهان تكويني  …كه فردي يا اجتماعي باشد، در برابر  آن جهان انساني اعم از - 32

  ) جهان تكويني ـ پيش از انسان وجود داشته است و مستقل از خواست و اعتبار انساني وجود دارد.1

  كند. ها تغيير مي ) جهان تكويني ـ پيش از انسان وجود داشته است و با خواست و ارادة انسان2

  با جهان انساني شكل گرفته است و در عين حال مستقل از خواست و اعتبار انساني وجود دارد.) جهان ذهني ـ 3

  اند. ها با تصرفات خود بر آن مسلط شده ) جهان ذهني ـ با جهان انساني شكل گرفته است و انسان4

 كنند، چه اعتقاداتي دارند؟ محدود مي در ارتباط با تعامل جهان فرهنگي و جهان تكويني، كساني كه جهان تكويني را به جهان طبيعت - 33

گيـرد. ـ بـر     هـا قـرار مـي    ها و تصـرفات مختلـف فرهنگـي و اجتمـاعي انسـان      دانند كه در معرض برداشت ) جهان تكويني و طبيعي را مادة خامي مي1

  كنند. مسئوليت فرد در قبال فرهنگ و جامعه تأكيد مي

  دانند. دانند. ـ جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ جامعه مي نگي ميتر از جهان ذهني و جهان فره ) اين جهان را مهم2

  ) ذهن افراد و فرهنگ جامعه هويتي طبيعي و مادي دارند. ـ بين علوم طبيعي و علوم انساني و اجتماعي تفاوتي واقعي قائل نيستند.3

  دانند. از جهان ذهني و جهان طبيعي و تكويني مي تر ها نظير علوم طبيعي است. ـ جهان فرهنگي را مهم ) علوم مربوط به آن4

 رابطة دو عبارت زير چيست؟ - 34

  »كند. شدن حركت مي سوي جهاني  گونة نخست فرهنگي كه به«و » شدن ندارد. فرهنگي كه ظرفيت جهاني«

 ديگر اقوام دارند، مشترك هستند.  جويانه نسبت به كه نگاهي سلطه ) هر دو در اين1

  ها ناظر به قوم و منطقة خاصي است، مشترك هستند. ها و عقايد آن ارزش كه ) هر دو در اين2

  جويانه دارد، متفاوت هستند. گويد و ديگري نگاهي سلطه ) از اين جهت كه اولي از عقايد مشترك انساني سخن مي3

جويانه نسـبت بـه ديگـر اقـوام نـدارد، متفـاوت        هايش ناظر به قوم و منطقة خاصي است و ديگري نگاهي سلطه ) از اين جهت كه اولي، عقايد و ارزش4

  هستند.  

  است؟ نادرستها،  كدام گزينه دربارة گوناگوني تاريخي فرهنگ - 35

  هاي گوناگون يكسان نيست. ) امتداد تاريخي و گسترة جغرافيايي فرهنگ1

  رند.تاريخ يكساني ندااند،  هايي كه در طول زمان در يك سرزمين واحد پديد آمده ) فرهنگ2

  ) همة عناصر فرهنگي، قابليت تداوم و انتقال از يك منطقة جغرافيايي و فرهنگي به مناطق ديگر را دارند.3

  تاريخ يكساني ندارند.آيند،  وجود مي هاي متعدد به هايي كه در زمان واحد در سرزمين ) فرهنگ4

  فرهنگ جهاني
  جهان فرهنگي، فرهنگ جهاني، (

  )1فرهنگ جهاني  هاي نمونه
  26تا  1هاي  صفحه
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  دهد؟ هاي فرهنگ مطلوب جهاني را نشان مي كدام ويژگي ترتيب به متن زير - 36

، درهم بكوبد و پرداختند كشي ظالمانه مي استضعاف و بهرهموفق شد نهادهاي امپرياليستي را كه به  ايمان به خدا و حقانيت اوانقلاب ايران با تكيه بر «

رفـع  ، برهاند. با اين پيروزي، بنيان حكومت جمهوري اسـلامي كـه   شد قت ميقيدوبند بنياد شاهنشاهي كه مانع از رسيدن آدمي به حقيايرانيان را از 

  »را در بطن خود دارد، گذاشته شد. ها نيازهاي مادي و معنوي انسان

  عقلانيت -عدالت و قسط  -عدالت و قسط  -حقيقت ) 2  عقلانيت -عدالت و قسط  -آزادي  -معنويت ) 1

  معنويت -آزادي  -عدالت و قسط  -حقيقت ) 4  تمعنوي -عدالت و قسط  -آزادي  -معنويت ) 3

صورت سه  و به چه دليل امپراتوري مغول در چين، هند و ايران به نداشتهاي لازم را براي يك فرهنگ جهاني  ترتيب چرا فرهنگ مغولان، شايستگيبه - 37

 حكومت مستقل درآمد؟

  ها را اداره كنند. توانستند به يك شيوه، آن يل گستردگي فتوحات نميدل ها بر ديگر اقوام از راه نظامي بوده است. ـ به ) زيرا غلبة آن1

  خورده بودند. هايي قرار گرفت كه از نظر نظامي شكست تأثير فرهنگ اي بود. ـ زيرا تحت ) زيرا فرهنگ مغولان، فرهنگي قومي و قبيله2

  خورده بودند. هايي قرار گرفت كه از نظر نظامي شكست ير فرهنگتأث ها بر ديگر اقوام از راه نظامي بوده است. ـ زيرا تحت ) زيرا غلبة آن3

  ها را اداره كنند.   توانستند به يك شيوه، آن دليل گستردگي فتوحات نمي اي بود. ـ به ) زيرا فرهنگ مغولان، فرهنگي قومي و قبيله4

فرهنگ غني و قوي داشتن براي قومي كه در «و » ي خودحفظ هويت فرهنگ«،  »ضعيف شدن تدريجي قدرت نظامي مهاجم«يك از موارد  ترتيب هر به - 38

  تواند منجر به چه نتايجي شود؟ ، مي»خورد اثر تهاجم نظامي شكست مي

  شدن فرهنگ جهاني –هضم گروه مهاجم درون فرهنگ خود  -آوردن استقلال سياسي  دست ) به 1

  شدن فرهنگ جهاني –آوردن استقلال سياسي  دست به -) هضم گروه مهاجم درون فرهنگ خود 2

  هضم گروه مهاجم درون فرهنگ خود -شدن فرهنگ خود  جهاني -) هضم گروه مهاجم درون فرهنگ خود 3

  هضم گروه مهاجم درون فرهنگ خود -آوردن استقلال سياسي  دست به -آوردن استقلال سياسي  دست  ) به4

 رب در استعمار فرانو چه چيزي را هدف قرار داد؟هاي كدام نوع استعمار است و جهان غ از نمونه» اي تبليغات رسانه« - 39

  ) فرانو ـ حفظ سلطة جهان غرب2  ) فرانو ـ هويت فرهنگي ديگر كشورها1

  ) نو ـ هويت فرهنگي ديگر كشورها4    ) نو ـ حفظ سلطة جهان غرب3

  خوردة استعمار نو است؟ هاي شكستكودتا از نمونههاي موفق و كدام  ترتيب، كدام كودتا از نمونه وجود آمد و به استعمار نو پس از كدام وقايع به - 40

 1299اسفند  سومكودتاي  -1332مرداد  28ها ـ كودتاي كشي ساكنان بومي جزاير اقيانوس) نسل1

  1299اسفند  سوماطلاعات ـ كودتاي نوژه ـ كودتاي  فناّوري و ها ) پيدايش رسانه2

  كودتاي نوژه -1299اسفند  سوممره ـ كودتاي طلبانة كشورهاي مستع هاي استقلال گيري جنبش ) شكل3

  كودتاي نوژه  -1332مرداد  28داري ـ كودتاي ها و برپايي برده اقيانوس ) هجوم اروپائيان به جزاير4
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 )2بي زبان قرآن (عر
   

  
  

  ʥِّ̒عʔʴاب ل الأنʦʱال ʥة (عॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۴۴ - ۴۱ل(  
لȖُِ!أحʔَُّ م« - 41 ُr ʥُ ال ْɹ  »:   ʚʻة في الʓʸمʥ هʦَُ حُ

 ترين ويژگي در مؤمن خوش اخلاقي است! داشتني ) دوست1
  اخلاقي در مؤمن را دوست دارم! ) ويژگي خوش2
  هاي يك مؤمن اخلاق پسنديده است! ترين ويژگي داشتني ) دوست3
  ) تمايزي را كه در مؤمن دوست دارم اخلاق خوب اوست!4

42 - »ɾ Ȍاعʦم ʤه لکॻابʯȝ م فيʗّقǻ اء لأنَّهʸȞʲل الʷأف ʥم ȏّʗوا!سعʗʯهʯا لʸهʻاة فॻʲال ʥَʻا عʦʵِّʯة ففʸॻّ:« 
كند، پس چشمة آب زندگاني را  هايش پندهاي ارزشمندي به شما تقديم مي كه در كتاب ) سعدي از حكيمان برتر است، چون 1

  در آن دو بجوييد تا هدايت شويد!
كند، پس چشمة زندگاني را  ا پيشكش مي) سعدي از برترين حكيمان است، زيرا او در دو كتابش پندهاي ارزشمندي را به شم2

  جو كنيد تا هدايت شويد!و در آن دو جست
كند، پس چشمة زندگي را در آن بجوييـد   ) سعدي از حكيمان برتر است، زيرا در دو كتابش پندهاي ارزشمندي تقديمتان مي3

  تا شما را هدايت كند!
دهـد، پـس چشـمة زنـدگاني را در آن دو      ندهايي ارزشمند مي) برترينِ حكيمان سعدي است، چون او در دو كتابش به شما پ4

  جو كردند تا راهنمايي شوند!و جست
  »:زند! رساند بلكه به همه زيان مي سخن مانند دارويي است كه زيادش سود نمي« - 43

   الکلام دواء ʛُʽʲȟه لا یʻفع بل ʛّʹǽنا جʺॽعاً!) 1
  الکلام ʙȟواء ʛُʽʲȟه لا یʻفع بل ʛّʹǽ الॽʺʳع!) 2
  کلام ȟالʙّواء و ʛʲȟته لا تʻفع الॽʺʳع بل تʹʛّ!ال) 3
  الکلام مʲل الʙّواء ʛُʽʲȟه مُʹʛّ و لʝॽ نافعاً للॽʺʳع!) 4

44 -  ʥّ̒أعʠʳال: 
  اين داستان چهل سال پيش اتفاق افتاد! :!وقعʗ هʚه الȞʴاǽة قʰل أرȃعʧʽ سʻة) 1
  را به معلم تحويل دهد! آموز خواست كتابش آن دانش :!ʦأراد ذلʥ الʢالʖ تʶلʱؗ ʦॽاǼه إلى الʺعلّ ) 2
3 ( ّॽرجال ʝǼملا ȑʛʱأشʥॽق لأبʨʶا الʚه ʧهاي مردانه بخر! از اين بازار براي پدرت لباس :!ة م  
 هايش را دريافت خواهد كرد! مسافر بعد از بازگشتش پول :!سʱʶॽلʦ الʺʶافʛ نقʨده Ǽعʙ رجʨعه) 4

45 -  ʥّ̒أعʠʳات: الʸات الکلȝʙح Ȋॺفي ض 
1 ( َʅِّॽَُ̋ک ʛاتِ مَقʨʢْعٌ!) 2  و أغْلَقʗَْ حॽɿَََّ̒ةَ الʺاءِ! هي أʡْفَأت ال ُr ُɹ   تॽَّارُ الکَهȃʛَاءِ في ال
ʺاءِ!) 3 ʁَّ ɦَعʛِةٌ في ال ْʁ ʺʝِ مُ َّ̫   لʘَِhَ الʛَّسʨلُ فʽهʦ أرȃَعʧِʽ سََ̒ةً!) 4  إنَّ جʚَْوةَ ال

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  مَواعِظُ قَيِّمَةٌ 
صِناعَةُ التَّلميعِ في الأْدََبِ الفْارسيِِّ 

 2و  1هاي   درس
  30تا  1 هاي صفحه

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



  12حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1401 رـتي 31آزمون  - پروژة تابستان
 

 :يّ عʙاب و الʲʯلʻل الʙʶفالإ يعʥّ̒ الॻʲʶح ف - 46

  »!عʙةمǺ ʯʴأنʤʱها زانالʸʴاوات و  هʘهمʥ أوجʗ  قل«

1 (ʛقل: فعل ام- ʖʡاʵʺال ʛؗʚʺد الʛل« مʹارعه -للʺفʨقǽ /«فعل  

2 (ʙʽعॼإشاره لل ʦه: إسʚه- /ʘنʕد مʛه: مʹاف، مفॽاوات« و الʺʹاف الʺʶال«  

  فعل له ثلاثة حʛوف أصلॽّة/ - للʺفʛد الʺʕنʘ الغائʖ -زان: فعل ماضٍ ) 3

4 (ʦاس :ʦʳأن- ʛʽʶأو تک ʛʶȞده - جʺع مʛمف»ʦʳʻمʹاف »/ال 

 ʥ ما ॻɼه اسʤ الفاعل أکʙʰ:عّ̒  - 47

ار Ǽʹائعهʦ إلی الʰلʙان الکʛʽʲة!) 1 ّr ّɦر الʙّʸǽُ  2 (!ّال العلʺيʳʺا الʚفي ه ʧʽʲاحǼ ʚʽّلامɦکان ال  

3 (!ʖائʸʺونا في الʙاعʶم ʧیʚّال ʦاؤنا هȃʛقة!) 4  أقǼاʶʺا في الʨʴʳعات نʨضʨʺه الʚه ʨحʛʱمق  

 عʥّ̒ ما ॻɼه إسʸانِ للʯّفʻʷل: - 48

  ʱʶُ̋قʰله خʛʽ الȘȄʛʢ ولکʻّ̒ي أعلʦ ذلʥ!لʛʱʵǽَ ʦ زمʽلي لِ ) 1

2 (!ʠॽوالاً أبʛِس ȑʛʱلأِش ʛʳʱب مʛالآن إلی أق ʖُأذه  

3 (!ʛʽʵيّ علی العʺل الʴها فʢر أوسʨالأم ʛʽخ  

  إنّهʦ ما أحʨʻʶا أخلاقهʦ إلاّ أکʺلَهʦ إǽʺاناً!) 4

 عʥّ̒ اسʤ الȞʸان و هʦ مʦصʦفٌ: - 49

ʺالॽّة!) 1 ّ̫  العالȟ ʦان أصلُه مʧ الॼلاد ال

 ʧʴ شاهʙنا أکʛʰ مॼʱȠة في خʨزسʱان!ن) 2

ʻة تॼʢُع الکʖʱ الʙراسॽّة في مʢاǼعʻا الʙʴیʲة!) 3 ّʁ  هʚه ال

 وجʙنا الʺॼʱȠة مʺلʨءة Ǽالکʖʱ العلʺॽّة Ǽʺʹامʧʽ مʨّʻʱعة!) 4

 علی اسʤ الʸفعʦل: تʸʯʵلعʥّ̒ الॺɹارة الʯّي لا  - 50

1 (!Ȍʢالق ʧان مʶة للإنॼʽʸʺاض الʛالأم ʠعǼ ّأن ʦأتعل  

  مʤلʨماً فقʙ جعلʻا لʨلॽّه سلʢاناً﴾﴿و مʧَ قʱل ) 2

3 (!ʧȄورʛʶم ʦقهȄʛن فʨع ّr ʷǽُ نʨجʛّفʱُ̋   ال

  ﴿هʚا ما وعʙ الʛّحʺʧ و صʙق الʺʛسَلʨن﴾) 4
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   ة يازدهمفلسف
  

  

 جايگاه طرح كدام مورد از موارد زير در فلسفه است؟ - 51

 ) صداقت، امري پسنديده است.2  ) بررسي اينكه خوبي و بدي معياري دارد يا نه؟1

  ) تحقيق در اينكه علت فتوسنتز چيست؟4  كنيم. انونمند زندگي مي) ما در جهان ق3

 …در بررسي مراحل دريافت فلسفي  - 52

  هاي اساسي نتيجة تفكر و استدلال است. ) طرح سؤال2  آيد. ) پرسشگري قبل از برخورد با مسئله پيش مي1

  شود. ري ايجاد مي) دريافت فلسفي پس از پرسشگ4  ها نتيجة دريافت فلسفي است. ) تفكر در اندوخته3

 گيري دانش فلسفه شد؟ كدام عامل موجب شكل - 53

 هاي فلسفي هاي كلي توسط فيلسوفان به پرسش ) كوشش براي ارائة پاسخ1

 هاي فلسفي هاي دقيق توسط فيلسوفان به پرسش تلاش براي ارائة جواب) 2

  هاي فلسفي هاي كلي توسط انسان متمدن به پرسش كوشش براي ارائة پاسخ) 3

  هاي فلسفي هاي قانونمند توسط انسان متمدن به پرسش لاش براي ارائة جواب) ت4

 ناميد. مي …يعني  …بخوانند، از اين رو خود را به تبعيت از فيثاغورس  …معناي  مايل نبود او را سوفيست به …سقراط قطعاً به علت  - 54

 ها ـ دانشمند ـ فيلوسوفوس ـ دوستدار دانايي رديف نشدن با سوفيست ) هم1

  كار ـ فيلوسوفيا ـ دوستداري دانايي ها ـ مغالطه رديف نشدن با سوفيست ) هم2

  كار ـ فيلوسوفيا ـ دوستداري دانايي تواضع و فروتني ـ مغالطه) 3

  تواضع و فروتني ـ دانشمند ـ فيلوسوفوس ـ دوستدار دانايي) 4

 آغازي بر تفكرات فلسفي باشد؟ تواند نميكدام پرسش  - 55

   مجموعة خاطراتش است؟ ) آيا انسان همان1

  توانند ادراكاتي بدون خطا داشته باشند؟ ) آيا حواس انسان مي2

  هايي شبيه به ديگر اعضاي بدن ساخته شده است؟ ) آيا مغز انسان از سلول3

  گونه كه هستند دريابد؟ ها را همان تواند پديده ) آيا انسان مي4

  فلسفه و ابعاد آن
 هاي فلسفه) (چيستي فلسفه، ريشه و شاخه

  18تا  1 هاي هصفح

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 كدام مورد در اصل يك سؤال فلسفي است؟  - 56

 اند؟ ها در ابتدا نژاد واحدي داشته ) آيا انسان2  تابع فرهنگ است يا فرهنگ تابع آزادي؟آزادي ) 1

  درجه است؟ 180توان ثابت كرد مجموع زواياي مثلث  ) آيا مي4  داند؟ كدام مكتب انسان را تابع اقتصاد مي) 3

 شود و چرا؟ سؤال زير در كدام علم پاسخ داده مي - 57

 »مجبور؟ آيا آدمي همواره مختار است يا«

  شناسانه است. شناسي ـ سؤالي روان ) روان2  ) بخش اصلي فلسفه ـ سؤالي وجودشناسانه است.1

  شناسانه است. شناسي ـ سؤالي جامعه ) جامعه4  شناسانه است. ) بخش اصلي فلسفه ـ سؤالي هستي3

 …شناسي مرتبط است كه  فلسفه از آن جهت با روان - 58

 باشد. ) موضوع فلسفه محدود به احكام هستي نمي2  اعد هستي است.شناسي مربوط به قو ) موضوعات روان1

  پردازد. ها مي ترين مسئله شناسي به بنيادي ) روان4  شود. شناسي به مطالعة رفتار انسان پرداخته مي ) در روان3

 است؟ » اصالت جامعه«و » اصالت فرد«تفاوت در كدام مورد، منشأ اختلاف طرفداران  - 59

 اعتقاد به روح غيرمادي و فطرت الهي در مقابل اعتقاد صرف به جسم مادي) 2  هاي مختلف و آرمانها  ) تعريف فرهنگ1

  ) يافتن مبنايي براي سپردن ادارة جامعه به دست گروهي خاص4  ) ادامه يافتن يا نيافتن حيات انسان و جامعه بدون يكديگر 3

 …هاي مضاف  فلسفه - 60

 يابند. ) قواعد هستي را در علوم مختلف مي2  د.كنن هاي علوم مختلف را كنكاش مي ) مسئله1

  اي فلسفه هستند. ) نتيجة تأملات در بخش ريشه4  دهند متفاوتند. ) با علومي كه مورد بررسي قرار مي3
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   شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  

 ؟   شود يك از موارد زير محقق مي يك موقعيت ناشناخته توسط دانشمندان، از طريق كدام شناسايي - 61

  سازي روشن) 4  طرح مسئله) 3  زدايي مابها) 2  طرح فرضيه) 1

 شناختي، چه بايد كرد؟ هاي روان پژوهش پيش از شروع بررسي هر موضوع در - 62

  گيري آن موضوع توجه كرد. بايست به وجود علل متعدد در شكل ) مي2  ) بايد اول دانست چه توصيفي از آن موضوع مبناي پژوهش است.1

  ) لازم است موازين اخلاقي پژوهش در آن موضوع را بررسي كرد. 4  در جهان آگاه شد. آن پديده شيادي) بايد ابتدا به چرايي پ3

اش در منظومة شمسي بود،  اگر كرة زمين در جايي غير از مكان فعلي«اگر در تبيين نظم موجود در جهان طبيعت به اين استدلال متوسل شويم كه  - 63

 ؟چگونه استهاي ديگر كسب معرفت  نسبت اين روش با روش و ايم فت كمك گرفته، از كدام روش كسب معر»امكان حيات در زمين وجود نداشت

  توان با قطعيت يك پديدة طبيعي را تبيين كرد.  تنها با اين روش مي ـ) روش تجربي 1

 هاي مختلف معرفت باشد.  كنندة جنبه تواند تكميل ها مي اين روش در كنار ديگر روش ـ) روش تجربي 2

  توان با قطعيت يك پديدة طبيعي را تبيين كرد.  تنها با اين روش مي ـ) استدلال منطقي 3

  هاي مختلف معرفت باشد. كنندة جنبه تواند تكميل ها مي اين روش در كنار ديگر روش ـ) استدلال منطقي 4

  ؟ ستيچ يدر علم تجرب هيفرض كيكنارگذاشتن  ليدل - 64

   ها حد از پديدهنبودن تعريف وا) 2  يقبل شاتيآزما ياز نادرست ي) آگاه1

  اجتماعي و زيستي نيازهاي فرهنگي،در  ريي) تغ4  دانشمند ليبر تخ هيفرض بودن ي) مبتن3

 شناختي چيست؟ ترين تفاوت دانشمند و فردي عادي در بررسي موضوعات روان مهم - 65

  كيد دارد.أشمند برخلاف فرد عادي در فرآيند بررسي موضوع، بر مشاهده تن) دا1

  هدفمند نيست. ،شمند، در جريان بررسي خودنف دا) فرد عادي برخلا2

  شود. مواجه مي مسئلهمند با  ) دانشمند برخلاف فرد عادي، به صورت منظم و قاعده3

 صدد برطرف كردن موقعيت نامعلوم نيست.در ،شمندن) فرد عادي برخلاف دا4

  

  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان
  33تا  8 هاي هصفح

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهابه سؤالگوييپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟   يك از اهداف علوم تجربي مطابقت دارد با كدامشناسي،  آوري اطلاعات در روان هاي جمع عنوان يكي از روش روش مشاهده به - 66

  تبيين) 4  توصيف) 3  كنترل) 2  بيني پيش) 1

 ؟   ترتيب چه تعداد از موارد زير به توصيف و تبيين اشاره دارد به - 67

  د.فرد بايد چيزي را به حافظه بياورد كه حضور ندار تشخيصچرا كه در  ؛تر است الف) يادآوري اطلاعات از تشخيص آن راحت

  اي از تأثيرات ارثي و محيطي است. ب) هوش تركيب پيچيده

  با كاهش نمرات كودكان در آزمون هوش همراه است. ،اقتصادي ـ اجتماعي خانواده ةنظر از مرتب ، صرفنامناسبج) محيط مهدكودك با كيفيت 

  فرد است. تجربيات روزمرة ةرويدادي، حافظ ةد) حافظ

 شود. دبستاني كامل مي شود و در پايان پيش تر مي تدريج پيچيده سالگي به دوهـ) دستور زبان از 

  چهار ـ يك) 4  يك ـ چهار) 3  دو ـ سه) 2  سه ـ دو) 1

 تواند در حيطة علم تجربي قرار بگيرد؟ شده در كدام گزينه مي گزارة مطرح - 68

  را پيدا كنم.   ) شب گذشته در عالم رؤيا، توانستم پاسخ مسئله1

  ن را با مراجعه به كتاب مقدس پيدا كرد.يزم ةشدن كر توان زمان تشكيل ) مي2

  كنيم. ها درك مي هاي ذهني ذاتي داريم كه مواد تجربي را با آن گيريم كه برخي قالب ) ما نتيجه مي3

 ».واره طرح«) در نتيجة كار با هزاران بيمار، فهميدم كه انسان در ذهن خود ساختاري دارد به نام 4

 اشاره دارد؟الاتري از شناخت ب ةكدام گزينه به مرحل - 69

  اي روي دستش نشسته است. كند كه پشه ) شخص حس مي1

  ) شخص در حال مكالمه با دوستش است.2

  .  كند را نگاه ميآيد و شخص بيرون پنجره  ) صداي بلندي مي3

 كند و سعي دارد با كف دستانش شيء خاصي را بيابد. ) شخص در تاريكي حركت مي4

امـا   ،شناس مدتي دور از يكديگر زندگي كردند و از طلاق منصـرف شـدند   سيني و خانم مرادي پيش از طلاق با مراجعه به رواناين قضيه كه آقاي ح - 70

 ؟   به كدام عامل اشاره دارد ،شان منجر به جدايي شد شناس ي از سوي روانصمدهمين شگرد براي خانم رضايي و آقاي 

  نيست. دست آمده از روش علمي شخصي هاي به يافته) 1

  هاي ديگران را تكرار كند. تواند يافته هر دانشمند با رعايت ضوابط علمي، مي) 2

  هاي تكرارپذير نيستند. علوم به يك ميزان داراي يافته ةهم) 3

  گيري، تعريف شوند. متغيرها بايد به شكل دقيق، شفاف و قابل اندازه) 4
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  ))ممــدهده((  14014011ماه ماه   تيـرتيـر  3131آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  
  
  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرر ردهآموزان در همعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000

    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  5  6  8  اقتصاد

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    3  5  6  7  شناسي جامعه

   2 3 5 7  زبان قرآنعربي 

    2  4  6  7  منطق

  

  شمارنده:  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 70ويي: گ دت پاسخم  70تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  گويي (به دقيقه) پاسخمدت   تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  80  71  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  1
20  

  90  81  10  »آشنا«هاي  سؤال -  )1رياضي و آمار (  اجباري  2

  10  100  91  10  اقتصاد   اجباري  3

  10  110  101  10  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  4

  10  120  111 10  )1شناسي ( جامعه  اجباري  5

  10  130  121  10  )1(عربي زبان قرآن   اجباري  6

  10  140  131  10  منطق  اجباري  7

 

مشترك دفترچمۀ شته
گذ

 به 
گاه

ن
  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي 

 گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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 محل انجام محاسبات

 
 
  

 ؟ترين عدد كدام است شده است. كوچك110−عدد صحيح متوالي برابر  5مجموع  - 71

1 (−20   2 (−22  3 (−24   4 (−26  
 واحد باشد، مساحت آن چند واحد مربع است؟ 36طول يك مستطيل دو برابر عرض آن است. اگر محيط اين مستطيل  اندازة - 72

1 (66   2 (24  3 (72   4 (36   

73 - 1
2آموزان يك كلاس واليبال و  دانش 3

هاي واليبال يا فوتبال نيستند.  يك از تيم نفر هستند، عضو هيچ 8ها كه  آن كنند. بقية ها فوتبال بازي مي آن 5

 د ندارد كه در هر دو تيم فوتبال و واليبال عضو باشد.)وآموزي وج (دانش ؟داردآموز  اين كلاس چند دانش

1 (22  2 (26  3 (30  4 (34  

x در معادلة xمقدار - 74 (x ) x( x)+ − + − =23 5 7 2 3  برابر با كدام گزينه است؟ 0

1 (5   2 (4   3 (2
3   4 (7   

xاگر معادلة  - 75 x+ =22 5 x)صورت  را به 3 a) b+ a بنويسيم، حاصل 2= b+  كدام است؟ 

1 (65
16   2 (69

16   3( 35
8    4 (33

8   

tدر معادلة  - 76 t− − =
2 1 09 6  ها كدام است؟  ، قدرمطلق تفاضل جواب2

1 (5
2   2 (7

2   3( 9
2    4 (11

2   

x(xاگر معادلة درجة دوم  - 77 ) k+ = −2  كدام است؟  kترين مقدار صحيح  ريشة حقيقي نداشته باشد، كم 2

1 (4   2 (3   3( 2    4 (1   

axدوم  اگر معادلة درجة - 78 ax a− − − =2 8 32 8  كدام است؟  aريشة مضاعف داشته باشد،  0

1 (− 1
6   2 (− 3

2   3( 1
2    4 (1

3   

axاگر معادلة  - 79 x− + =2 20 25  داراي ريشة مضاعف باشد، آن ريشه كدام است؟  0

1 (4   2 (−4   3( 5
2    4 (− 5

2   

xاگر  - 80 = xهاي معادلة  يكي از ريشه 1 x a− − =22 3  باشد، ريشة ديگر كدام است؟  0

1 (1
4   2 (−1   3( 1

2    4 (− 1
2   

  معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
  (معادله و مسائل توصيفي، 

  و كاربردها) 2حل معادلة درجة 
  32تا  9هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

  
 

كيلوگرم و در كفة ديگر آن هشت  5كيلوگرم و يك گوي به وزن  xاگر در يك كفة ترازو سه گوي هركدام به وزن - 81
 كدام است؟xكيلوگرم بوده و ترازو در تعادل باشد، مقدار xگوي هر كدام به وزن 

1 (1  2 (5/1  3 (2  4 (5/2  
x جواب معادلة - 82 x x− −− = +2 3 4 1 23 5   كدام است؟ 

1( 37
45    2 (7

45   3 (37
48   4 (7

48   

 باشد، محيط مربع كدام است؟ 7هاي سه شكل زير برابر  اگر مجموع مساحت - 83
1 (8      
2 (4   
3( 2    
4 (10  

   واحد بيشتر از ربع آن است. ربع اين عدد كدام است؟ 34ثلث و خمس عددي،  مجموع - 84
1 (60   2 (120   3 (90   4 (30  

پايان وز شنبه هر روز توليد خود را دو برابر كرده است. اگر مجموع توليد اين كارخانه تا ذوب آهن اصفهان، از ر بيني بازار آهن، كارخانة ه به پيشبا توج - 85
 هزار تن باشد، توليد اين كارخانه در روز يكشنبه چند هزار تن بوده است؟ 248روز چهارشنبه 

1 (16   2 (8   3 (32   4 (4  
) مجموعه جواب معادلة - 86 x )(x )− + =2 1 3  كدام است؟ 0

1 (, 
 
 

13 2   2 (, − 
 

13 2   3( , − 
 

13 2    4 (, − − 
 

13 2  

1اعداد  - 87
 يك از معادلات زير هستند؟ هاي كدام ريشه  1−و  2

1( x x− + =22 3 1 0    2 (x x− − =2 2 0   3 (x x+ − =22 1 0   4 (x x− − =22 1 0  

x در حل معادلة - 88 x+ − =2 3 2     شود؟ به روش مربع كامل، از چه عددي جذر گرفته مي 0

1 ( 9  2 (17
4   3 (9

4   4 (11  

R(x)صورت  ترتيب به يك شركت به اگر معادلة درآمد و هزينة - 89 x x= − +21 C(x)و  1002 x= +3600 تعداد كالاي توليدي  xها باشد كه در آن 15

 باشد؟ سر مي يك از مقادير زير نقطة سربه است، كدام
1 (85   2 (80   3 (95   4 (100  

 كدام است؟ xمساحت آن برابر است.  اندازة محيط شكل زير با اندازة - 90
1 (/2 4   
2 (/1 2   
3 (2   
4 (/0 6   

  معادلة درجة دوم»آشنا«هاي  سؤال –) 1رياضي و آمار (
  (معادله و مسائل توصيفي، 

  و كاربردها) 2حل معادلة درجة 
  32تا  9هاي  صفحه

xr =
π2
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 محل انجام محاسبات

 
  
  

 شود؟ فرينان موفق ميآهاي مشترك كار ويژگي از يك كدام به مربوط زير موارد از هركدام - 91

  نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارند. الف)
 كنند. ب) منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي

 اندازي كنند. آورند تا فعاليت اقتصادي جديدي را راه بير، به ميدان ميشان را با شجاعت و تد نامي انداز و خوش پ) پس

 كنند. ها را به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب و كارهاي جديد تبديل مي ت) ايده

  بين تيزبين، خوش يادگيرنده، نوآور، )2  بين، نوآور يادگيرنده، خوش پرانگيزه، )1
 دهنده پذير، سازمان ريسك يادگيرنده، نوآور، )4  ر، نوآورپذي ريسك دهنده، سازمان پرانگيزه، )3

هر كـدام بـه    ،دستگاه 600نفر كارمند و توليد ساليانة  14شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي با  با توجه به اطلاعات ارائه - 92
300,ارزش    ريال كدام است؟ 000

1 (, ,179 555   ريال، سود يا منفعت 000

2 (, ,197 555   زيانضرر يا ريال،  000

3 (, ,265 000   زيانضرر يا ريال،  000

4 (, ,265 000   ريال، سود يا منفعت 000

 دارد؟ بيان مي را» معايب ايجاد شركت«و » شراكت معايب«، »ايجاد شركتاي مزاي«گزينه  كدام، ترتيب به - 93

 گرايي بيشتر تخصص ، دعاوي مقابل در نامحدود مسئوليت ديگران، به نسبت كم ) مسئوليت1

 دهي بيشتر تر و گزارش قوانين پيچيده ، ها بدهي مقابل در نامحدود مسئوليت ،داران مسئوليت محدود براي سهام) 2

 امكان رقابت بالاتر تر، سخت گيري تصميم ،قسيم سود به تناسب مالكيت سهامت) 3

 گيري تصميم در خيرأت اندازي نسبتاً دشوار، راه ) امكان افزايش سرمايه و تأمين مالي بانكي،4

 هاي زير است؟كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسشترتيب،  به - 94

  ؟كند نميها اشاره  تعاوني  ويژگي  هاي زير به يك از گزينه الف) كدام
  است؟ صحيح غيرانتفاعي مؤسسات دربارة گزينه ب) كدام

 دهندة يك كسب و كار شخصي است؟ ج) كدام عبارت نشان

انـد كسـب و    پردازند. ج) گروهي از دوستان تصـميم گرفتـه   تجاري مي امور انجام به اوقات هاي اعضا است. ب) گاهي ) الف) هدف آن، تأمين نيازمندي1
  كاري بدون عبور از فرايندهاي قانوني طولاني آغاز كنند.

خواهـد مجموعـه    است. ج) شـركتي جديـد مـي    داخلي تنها ها آن عمل ةباشد. ب) محدود اندازي مي ها، در مراحل راه ) الف) وجه اشتراك آن با شركت2
 اندازي كند. اي از مواد غذايي سالم راه فروشگاه زنجيره

  خواهد رستوراني افتتاح كند. آموختگان رشتة آشپزي مي نيست. ج) يكي از دانش ها است. ب) سودآور ها نيز مانند شركت اوني) الف) نحوة ادارة تع3
اسـت. ج)   امـور  انجـام  و مـالي  تـأمين  در سـهولت  آن تشـكيل  از ) الف) توزيع سود احتمالي در پايان دوره به نسبت سرماية هر عضو است. ب) هدف4

  كود، دانه و ساير مواد مرتبط به صورت عمده هزينه كنند و هزينه را در بين اعضا تقسيم كنند. خواهند براي خريد گروهي از كشاورزان مي

  اصول انتخاب در كسب و كار اقتصاد
 )درس اول تا چهارم(

  44تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهايي به سؤالگوپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

,  بهاي ماهيانة كارگاه توليدياجاره ,10 000   ريال 000
700,  حقوق متوسط ماهيانة هر فرد كارمند اداري و توليدي   ريال 000

,  سالانه به ارزشخريد مواد اولية مورد نياز  ,178 000   ريال 000
  كارمندان ةدرصد حقوق ساليان 25معادل   هاي توليدي استهلاك ساليانة ماشين ةهزين
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 محل انجام محاسبات

  ترتيب به كدام نوع از كسب و كار اشاره دارند؟ موارد زير به - 95
صورت عمده هزينه كنند و هزينه را ساير لوازم مورد نياز گرد هم آيند، بهخواهند براي خريد مواد و دهندگان كرم ابريشم ميالف) گروهي از پرورش

  در بين اعضا تقسيم كنند.
  خواهند بدون عبور از فرايندهاي قانوني طولاني، يك مركز مشاورة تحصيلي تأسيس كنند. ب) دو مشاور مي

  كند. د را براي سفارش تبليغ ميداري با هدف كسب درآمد، در فضاي مجازي، غذا و دسر خانگي خو ج) خانم خانه
  اي بدون اهداف تجاري، جهت كمك به اقشار ضعيف در سطح شهر تأسيس كنند. گيرند تا مؤسسه د) گروهي از مدرسان تصميم مي

  ) الف) شراكت، ب) موسسة غيرانتفاعي، ج) شخصي، د) شركت 1
  ) الف) شركت، ب) شركت، ج) موسسة غيرانتفاعي، د) شركت  2
  اوني، ب) شراكت، ج) موسسة غيرانتفاعي، د) شراكت) الف) تع3
  ) الف) تعاوني، ب) شراكت، ج) شخصي، د) موسسة غيرانتفاعي4

علمي مورد بررسي قرار دهد و به اين نتيجه رسيده است كه به صورت يك دانشجوي كشاورزي تصميم گرفته است، زمين كشاورزي خانوادگي خود را  - 96
4/گندم، اگر زمين را به كشت آبي گندم اختصاص دهد با توجه به افزايش جهاني قيمت  مجمـوع  كنـد، در ايـن روش    تن گنـدم برداشـت مـي    5

ميزان  ،ميليون تومان خواهد بود، و اگر زمين را به كشت ديمي گندم اختصاص دهد 10كش، حمل و نقل و بيمة محصول  هاي كود، سم حشره هزينه

1گندم برداشتي 
شود. قيمت تضميني خريد گندم  ميليون تومان مي 1هاي توليد آن  ميزان گندم توليد شده به روش آبي خواهد بود و كل هزينه 3

5,توسط دولت هر كيلو    اين صورت:تومان اعلام شده است؛ در  000
  برد؟ الف) انتخاب عاقلانة اين دانشجو كدام است و چقدر سود مي

  ب) هزينة فرصت او چقدر و كدام است؟
,) الف) انتخاب كشت ديمي، 1 ,6 500 ,ب)  ،تومان 000 ,12 500   تومان سود ناشي از كشت آبي گندم 000
,) الف) انتخاب كشت آبي، 2 ,12 500 ,ب)  ،تومان 000 ,6 500   تومان سود ناشي از كشت ديمي گندم 000
,) الف) انتخاب كشت ديمي، 3 ,12 500 ,ب)  ،تومان 000 ,6 500   تومان سود ناشي از كشت آبي گندم 000
,) الف) انتخاب كشت آبي، 4 ,6 500 ,ب)  ،تومان 000 ,12 500   تومان سود ناشي از كشت ديمي گندم 000

 گيري اشاره دارد؟يك از اشتباهات رايج در تصميم هر يك از موارد زير به كدام - 97

  خريم. وقتي در حراج آخر فصل، كالايي را كه چندان ضروري نبوده فقط به خاطر قيمت پايينش ميالف) 
  رويم.مي انواع بدهي سنگين بار زير فعلي، مصرف هايهزينه تأمين رايب) زماني كه ب

  بينيد. ايد تا آخرش مي هنگامي كه در سينما فيلمي را كه دوست نداريد صرفاً به خاطر پولي كه داده) ج
 دررفته يهانهيتوجه به هز، ج) اديز يصبريبها، ب) گيريبر تصميم فروش يهاحقه ي) الف) اثرگذار1

 يفعل تيبه وضع دنيچسب، ج) حد از شياعتماد به نفس ب، ب) در رفته يها نهيالف) توجه به هز) 2

 يفعل تيبه وضع دنيچسب، ج) بودن يخودرأ، ب) ها گيري بر تصميم فروش يها حقه ي) الف) اثرگذار3

 دررفته يهانهيبه هزتوجه ، ج) حد از شياعتماد به نفس بها، ب) گيريبر تصميم فروش يها حقه ي) الف) اثرگذار4
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 محل انجام محاسبات

 ،Aتقسيم كرده است، اگر قيمـت هـر واحـد از كـالاي      Bو  Aدو كالاي  خريد هاي نمودار زير، براي فردي، درآمد دريافتي خود را مطابق نسبت - 98
,130 B ،,260قيمت هر واحد از كالاي  دلار و 000  دلار باشد: 000

 الف) كل درآمد فرد چقدر است؟ 
 ؟بخردتواند  مي Bد، چند واحد كالاي ياباختصاص  Bكالاي  خريدب) اگر كل بودجة فرد به 

 به چه معناست؟  »الف«به نقطة  »ب«حركت از نقطة  پ)
,) الف) 1 ,1 300 واحد كالاي  1پ) هزينة فرصت  ،واحد 15دلار، ب)  000

B واحد كالاي  2 خريدنظر كردن از  بيشتر برابر است با صرفA  
,) الــف) 2 ,2 600  صــرفواحــد، پ)  5دلار، ب)  000

دست  براي به Bواحد كالاي  1 خريدنظر كردن از 
 بيشتر Aواحد كالاي  2آوردن 

,) الف) 3 ,1 300   بيشتر Bواحد كالاي  1دست آوردن  براي به Aواحد كالاي  2د خرينظر كردن از  صرفواحد، پ)  5 دلار، ب) 000
,) الف) 4 ,2 600   Bواحد كالاي  2يد خركردن از  نظربيشتر برابر است با صرف Aواحد كالاي  1واحد، پ) هزينة فرصت  15 دلار، ب) 000

 با توجه به نمودار مرز امكانات توليد: - 99

  ؟دهندة اين است كه كشور از بيشترين منابعش استفاده نكرده است نشانالف) كدام نقطه 

  چيست؟ » E«ه ب» B«ب) هزينة فرصت حركت از نقطة 

 ؟كنددرستي بيان مي را به Aكدام گزينه وضعيت توليد در نقطة ) ج

 جامعه از همة منابع خود استفاده نكرده است.كيلو برنج، ج)  400، ب) B) الف) 1

 .با توجه به منابع موجود است ديحداكثر امكان تول انگريبكيلو گندم، ج)  600، ب) G) ) الف2

 توليد در اين نقطه ناكاراست.كيلو برنج، ج)  400، ب) G) الف) 3

 غيرقابل دستيابي است. توليد در اين نقطه ،با توجه به منابع موجودكيلو گندم، ج)  600، ب) H) الف) 4

و  »لفا«(شركت موردنظر فقط دو كالاي  آورند؟ جود ميبه و يك شركت چه وضعيتي را براي منحني مرز امكانات توليد ترتيب،به زيرهر يك از موارد  - 100
 كند.) را توليد مي »ب«

  كند.استخدام مي» الف«كارفرما، پنج كارگر جديد را براي توليد كالاي الف) 
 يابد. افزايش مي» الف«ب) با افزايش تقاضاي مشتريان، مقدار توليد كالاي 

  .كندتوليد » الف«را بيشتر از كالاي » ب«تا كالاي  ه استتصميم گرفت شركت) ج
 دهند تا هر دو محصول به مقدار بيشتري توليد شود.  اين اجازه را به شركت مي ،اولية جديدد) منابع و مواد 

جـا شـدن در    جابـه ، د) مرز امكانات توليـد منحني ) انتقال ج ،مرز امكانات توليدمنحني جا شدن در طول  جابهب)  مرز امكانات توليد،منحني ) انتقال الف) 1
 مرز امكانات توليدمنحني طول 

مـرز  منحنـي  انتقال ، د) مرز امكانات توليدمنحني ) انتقال ، جمرز امكانات توليدمنحني جا شدن در طول  جابهانتقال منحني مرز امكانات توليد، ب) لف) ) ا2
 امكانات توليد

مـرز  منحنـي  جـا شـدن در طـول     بـه ) جاج ،مرز امكانات توليـد منحني جا شدن در طول  جابهجا شدن در طول منحني مرز امكانات توليد، ب)  جابه) الف) 3
 مرز امكانات توليدمنحني انتقال ، د) امكانات توليد

مـرز امكانـات   منحنـي  جا شـدن در طـول    ) جابه، جمرز امكانات توليدمنحني انتقال ب) مرز امكانات توليد، منحني جا شدن در طول  الف) جابه) 4
     مرز امكانات توليدمنحني انتقال د)  ،توليد
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 نوع ادبي كدام بيت با بقيه متفاوت است؟ - 101

ــي  1 ــر نهـ ــب بـ ــه لـ ــد بـ ــان بخواهـ ــرت جـ  ) گـ
  

ــي       ــر نهــ ــد ســ ــر نهــ ــر ســ ــغ بــ  ورت تيــ
  

ــگ   2 ــه جنــ ــد بــ ــر آيــ ــدونك او بهتــ  ) ور ايــ
  

ــه چنــــگ    ــرد بــ ــران بگيــ ــهر ايــ  همــــه شــ
  

 ) خــــروش آمــــد از بــــارة هــــر دو مــــرد    3
  

 تـــــو گفتـــــي بدريـــــد دشـــــت نبـــــرد      
  

 كــــردار شــــير بــــر زمــــين بــــر بــــه ) زدش4
  

ــه زيــــر        ــد بــ ــو هــــم نمانــ ــت كــ  بدانســ
  

 ؟شوند نميهاي كهن زباني در كدام بيت مشاهده  ويژگي - 102

 ) نگه كنيـد كـه در دسـت ايـن و آن چـو خـراس      1
  

ــان را       ــر خراسـ ــد مـ ــه بديديـ ــد گونـ ــه چنـ  بـ
  

 گفتيـــد  ) شـــما فريفتگـــان پـــيش او همـــي   2
  

ــلطان را       ــر سـ ــاد عمـ ــزون بـ ــال فـ ــزار سـ  هـ
  

 خفت بـه بـالينش بـر تـو اي هوشـيار      ) چو مست3
  

 مـــزن گزافـــه بـــه انگشـــت خـــويش پنگـــان را  
  

ــا نيســت  4 ــر رخصــت تماش ــاهر اگ ــه چشــم ظ  ) ب
  

ــاه    ــي شــ ــت كســ ــته اســ ــا را راه دل نبســ  هــ
  

 با هم به كار رفته است؟ »آرايي آرايي و واژه واج«در كدام بيت هر دو آراية  - 103

ــدر روان 1 ــن انــــ ــي فكــــ ــي از مــــ  ) آتشــــ
  

 چـــــون زر روانتـــــا شـــــود ايـــــن نكتـــــة   
  

 ) پيكــــرت آراســــته حــــق چــــون پــــري    2
  

 چـــون پـــري  تـــا تـــو ســـوي صـــانع بـــي      
  

 ) دور كــــــــن از آينــــــــه مــــــــر دود را  3
  

ــردود را     ــه مـــــــ ــده از روزنـــــــ  ره مـــــــ
  

ــت   4 ــون گريسـ ــانه و افسـ ــر افسـ ــه بـ ــر كـ  ) هـ
  

 بــــس كــــه در افســــانه و افســــون گريســــت  
  

 آرايي در مصوت اتفاق افتاده است؟در كدام بيت، واج - 104

 امز ناديـــــــــدني ديـــــــــدهبگـــــــــردان ) 1
  

 اممـــــــده دســـــــت بـــــــر ناپســـــــنديده  
  

ــاق را گرفــــت ) 2  بــــوي دل كبــــاب مــــن آفــ
  

ــرايتي     ــم ســ ــد هــ ــش درون بكنــ ــن آتــ  ايــ
  

ــان   ) 3 ــد خويشــ ــنيد پنــ ــو شــ ــون چــ  مجنــ
  

ــان     ــد پريشـــــ ــد شـــــ ــي پنـــــ  از تلخـــــ
  

 ينيريش ـو شـمع و شـراب     شب است و شـاهد و ) 4
  

 ينــيدوســتان بچنــين شــب كــه اســت  مــتينغ  
  

 است؟ آراييهواژ فاقد بيت كدام - 105

 باخـت مـي  بوسـي  بـه  نـرد  تـو  لـب  بـا  مـن  لـب ) 1
  

 چـين  بـر  بـردي  كـه  گفـت  لشكرشـكنت  لـب   
  

 نگفتـا  و گذشـت  مـن  قبـر  بـر  مرتبـه  هـزار ) 2
  

 اين است مقبرش و است من شهيد شهيد، اين كه  
  

 مـردم  كعبـة  كعبـه؟  چـه  كعبـه،  بـود  كويت سر) 3
  

 گريـان  ديـدة  ديـده؟  چـه  ديـده،  مردم مردم؟ چه  
  

 اسـت  چـين  صـورت  رشك كان تو زلف چين هب) 4
  

 اسـت  شـيرين  تـو  لـب  مزيـدن  شـير  وقـت  از  
  

  فصل يكم)1علوم و فنون ادبي (
ها و عوامل تأثيرگذار در  ل متن، سازه(مباني تحلي

  آرايي) واژه ؛آرايي شعر فارسي، واج
 36تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟نيست حماسي بيت كدام محتواي و آهنگ لحن، - 106

ــل    ) 1 ــود لعـ ــون بـ ــاعد ز خـ ــغ و سـ ــه تيـ  همـ
  

 خروشــــــان دل خــــــاك در زيــــــر نعــــــل  
  

 ز گــــرز تــــو خورشــــيد گريــــان شــــود    ) 2
  

 ز تيــــــغ تــــــو بهــــــرام بريــــــان شــــــود  
  

 وان گذشــتســراي بســي كــار  زيــن كــاروان ) 3
  

ــذرد     ــز بگـــ ــما نيـــ ــاروان شـــ ــار كـــ  ناچـــ
  

ــت  ) 4 ــدي بتاخــ ــه تنــ ــيه را بــ ــياوش ســ  ســ
  

ــاخت    ــد تنــــگ دل جنــــگ آتــــش بســ  نشــ
  

 ؟نيست نآبا مضمون  آهنگ كدام بيت متناسب - 107

 راحت روح از عذاب جهـل در علـم اسـت ازآنـك    ) 1
  

 جز به علم از جان كس ريحــان راحــت نشـكفيد     
  

 خيـــــز صـــــبوحي كـــــن و درده صـــــلا   ) 2
  

 ــ   ــه صــ ــز كــ ــا خيــ ــت دعــ ــد و وقــ  بح آمــ
  

 دل درهم و خاطر به غـم و سينه بـه تـاب اسـت   ) 3
  

 شهري به خروش است و جهـاني بـه عـذاب اسـت      
  

 صــبح ظفــر از مشــرق اقبــال دميــده اســت     ) 4
  

 هرگز به جهان صبـح بديــن روز كـه ديـده اسـت      
  

 در كدام گزينه نگرش مبتني بر بدبيني نسبت به جهان بارز است؟  - 108

 ــ1 ــوردن و ش ــي خ ــت ) م ــن اس ــين م ــودن آي  اد ب
  

ــارغ   ــن اســت      ف ــن م ــر و ديــن، دي ــودن ز كف  ب
  

ــي  2 ــد ولــ ــار وجودنــ ــة پرگــ ــاقلان نقطــ  ) عــ
  

 عشـــق دانـــد كـــه در ايـــن دايـــره ســـرگردانند  
  

ــت  3 ــدبختي اسـ ــق بـ ــه عشـ ــويي كـ ــد گـ  ) چنـ
  

ــي    ــو مـ ــد  پـــس تـ ــون باشـ ــه چـ ــتي كـ  خواسـ
  

ــردون  4 ــا درگــ ــه كارهــ ــدي بــ ــدل بــ  ) ور عــ
  

 كـــي خـــاطر اهـــل فضـــل رنجيـــده بـــدي       
  

 ديگر، قرابت معنايي دارند؟ م ابيات، با يككدا - 109

 كنـي   كشم گر تو هلاك مي الف) روي به خاك مي
  

 بـري   دهـم گـر تـو اسـير مـي      دست به بنـد مـي    
  

 ب) بــاز آي و مــرا بكــش كــه پيشــت مــردن      
  

 خوشـــتر كـــه پـــس از تـــو زنـــدگاني كـــردن  
  

ــت   ج)  ــه دوس ــه ك ــن طرف ــت دارم  اي ــر ز جان  ت
  

 ــ    ــمن بتـ ــزار دشـ ــد هـ ــه ز صـ ــا آن كـ  ريبـ
  

ــت    ــاك پايـــ ــداي خـــ ــري دارم فـــ  د) ســـ
  

 گـــــر آســـــايش رســـــاني ور گزنـــــدم     
  

 ) ب ـ ج4  ) ج ـ د3  ) الف ـ ج2  ) الف ـ د1

 ؟شود  پيام دو بيت زير در كدام گزينه يافت مي - 110

 تـــركن چـــو دخلـــت نيســـت، خـــرج آهســـته«
  

ــي    ــه مــ ــرودي   كــ ــان ســ ــد ملاّحــ  گوينــ
  

ــارد   ــتان نبـــ ــه كوهســـ ــاران بـــ ــر بـــ  اگـــ
  

ــك     ــردد، خشـ ــه گـ ــالي دجلـ ــه سـ  »رودي بـ
  

ــم     1 ــرج ك ــه خ ــردد ب ــفله نگ ــان س ــل جه  ) دخ
  

 برنــد بــه خــاك آرزو بــه جاســت چنــدان كــه مــي  
  

ــم      2 ــا ه ــيم ب ــمت كن ــان را قس ــا جه ــنعم بي  ) م
  

 مـــا، دخلـــش تمـــام از تـــو از لمـــا خرجـــي ز  
  

 ) دخل و خرج خويش را چون مه برابر هر كه كرد3
  

 خـــوان آفتـــاب كـــم نگـــردد روزيـــش هرگـــز ز  
  

 ـ 4  ه كـه يـك سـاعت خـرجش    ) يك روز عطـايش ن
  

ــول   ــر     محص ــر و ب ــه بح ــك هم ــر و خش ــد ت  آم
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   )1( شناسيجامعه
  

 ترتيب به كدام ويژگي كنش اشاره دارد؟ هر يك از موارد زير، به - 111
  زبانانناتواني در سخن گفتن به زبان چيني براي فارسي -
  آموزان هنگام ورود معلم به كلاسبرخاستن دانش -
  س خواندن براي امتحان يا تفريح با دوستانترديد يك دانشجو در شب امتحان، در در -
  ببرد. لذّت صداي آب شنيدن از بخواهد يا داشته باشد ماهيگيري رود، ممكن است قصدمي ايرودخانه كنار كه فردي -
  بودنمعنادار ـ  ارادي بودنـ  ارادي بودنمعنادار بودن ـ  )2  ارادي بودن ـ دار بودنهدف) آگاهانه بودن ـ معنادار بودن ـ 1
 بودندار ـ هدف بودندار ـ هدف ارادي بودن) معنادار بودن ـ 4  دار بودن) آگاهانه بودن ـ معنادار بودن ـ ارادي بودن ـ هدف3

 ترتيب به كدام مفهوم اشاره دارد؟ هر يك از موارد زير، به - 112
  شدن ايحرفه فوتباليست -
    حيا رعايت -
  ديگران و براي خود بيماري و آسيب -
  آموز  دادن معلم به دانشنمره  -
  ارادي كنش وابسته به ارادة ديگري غيرارادي كنش ـ پيامد كنش اجتماعي ـ پيامد -ارادي كنش وابسته به ارادة كنشگر ) پيامد1
  غيرارادي كنش ارادي كنش وابسته به ارادة كنشگر ـ پيامد ) پيامد غيرارادي كنش ـ كنش فردي ـ پيامد2
  ارادي كنش وابسته به ارادة كنشگر ـ پيامد طبيعي كنش كنش بيروني ـ پيامد ) پيامد غيرارادي كنش ـ3
  ارادي كنش وابسته به ارادة كنشگر ارادي كنش وابسته به ارادة كنشگر ـ كنش ـ پيامد طبيعي كنش ـ پيامد ) پيامد4

 ترتيب بررسي نماييد.پيرامون كنش و پيامدهاي آن، صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به - 113
  اند. كنش طبيعي نيستند، بلكه نتيجة هاي غيرارادي، كنش پيامد -
 است. احتمالي نيست، وابسته ها انسان ارادة كه به پيامدهايي ولي شود، مي انجام حتماً يعني است؛ قطعي انسان، كنش ارادي پيامدهاي -
 پيامـدهاي  دليـل  به ها كنش برخي انجام از و دهند انجام مي آن ديغيرارا و ارادي پيامدهاي به توجه با را خود هاي كنش آدميان موارد، در همة -

 كنند. مي خودداري نامطلوبشان
 گويند. دهندة آن، كنشگر ميخون، كنش و به انجام قلب، گردش روي، خوابيدن، ضربانهايي نظير پياده انساني به فعاليت علوم در -
  ) ص ـ غ ـ غ ـ غ4  ص) غ ـ غ ـ ص ـ 3  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص2  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ1

  آمده است؟ » كنش بيروني فردي«و » كنش دروني اجتماعي«، »كنش بيروني اجتماعي«، »كنش دروني فردي« ترتيب بهدر كدام گزينه،  - 114
  ن كتاب از كتابخانهگرفت امانتحضور در استاديوم آزادي براي مشاهدة مسابقة فوتبال ـ  ـ شاخ ـ فكر كردن براي برگزاري جشن تولد پدر) تصور يك اسب تك1
  ) فكر كردن به شغل آينده ـ فوتبال بازي كردن ـ مرور خاطرات يك دوست قديمي ـ قدم زدن زير باران2
  ـ چيدن ميوه از درختان در فصل بهار1357) مطالعة كتاب در تنهايي ـ شركت در راهپيمايي ـ تصور شرايط مردم در سال 3
  هاي اجتماعي ـ نوشيدن آب ـ مرتب كردن اتاق  كه) تفكر در هدف خلقت ـ پيام دادن در شب4

  گر كدام مفهوم است؟ترتيب بيان هاي زير، به هر يك از مثال - 115
آيند و شروع به بـازي فوتبـال   خواهد بازي كند ولي وقتي افراد ديگري ميتواند به هر نحوي كه مي كند مي تنهايي با توپ بازي مي وقتي فردي به -

  اي داشته باشد.زي فوتبال را رعايت كند و بازي جوانمردانهكنند، بايد قواعد با مي
  توانيم شرايط استكباري اين دنياي ظالمانه را تغيير دهيم. كنيم كه ديگر نمي ها فكر مي گاهي ما انسان -
  هاي خود را در خيابان نريزيم. حتي هنگامي كه در خيابان تنها در حال قدم زدن هستيم، بايد در نظر داشته باشيم كه در اين شرايط هم زباله -

هـاي   پديـده «كننـد   افراد احساس مـي هستند. ـ   آن پيامدهاي و آثار اجتماعي، هاي پديده ساير و است دة اجتماعيپدي خردترين ،كنش اجتماعي )1
  .گيرد كنش اجتماعي، تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نمي. ـ هستند» هاي طبيعي پديده«همانند » اجتماعي

هـاي اجتمـاعي بـه مـرور، از      پديـده . ـ  شوند محقق نمي هاي اجتماعي يك از ارزشگيرد و هيچ اگر كنش اجتماعي نباشد، هيچ هنجاري شكل نمي )2
 كـنش  ،افتنـد  هـا اتفـاق مـي   هايي كه در حضور ديگران ولي بدون توجه بـه آن  كنش. ـ  شوند اند، مستقل مي وجود آورده ها را بههايي كه آن انسان
  نيستند. ماعياجت

كننـد و   ها خلق مـي  هاي اجتماعي را انسان پديدهاست. ـ   گرفته قرار جامعه افراد قبول مورد كه است اجتماعي كنش انجام وةهنجار اجتماعي، شي )3
هـاي مطلـوب و    هـاي اجتمـاعي، آن دسـته از پديـده     ارزش. ـ  انـد  هـا خلـق نكـرده    هاي طبيعي را انسان افراد هستند؛ ولي پديدههاي  كنش جةنتي

  .هستند اند كه مورد توجه و پذيرش خواستني
ها، پيش روي مـا قـرار    ها و محدوديت كه به صورت فرصت هاي اجتماعي اطراف ما هستند كنيم، محصول پديده بسياري از آدابي كه ما مراعات مي) 4

  .گرايش و تمايل دارند هاي اجتماعي شارزنسبت به  ،افراد يك جامعه. ـ ها از جنس هدف و مقصود هستند ارزش. ـ گيرند مي

  اجتماعي زندگي
عي)هاي اجتماعي، جهان اجتما هاي ما، پديده (كنش 

  24تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ترتيب كدام است؟علت هر يك از موارد زير، به - 116
  ها و هنجارهاتداوم و استمرار ارزش -
  هاي اجتماعيمعناداري پديده -
  ناديده گرفتن تفاوت علوم طبيعي با علوم انساني و اجتماعي -
  ها هاي اجتماعي از عمل انسان از كنش اجتماعي ـ مستقل شدن پديدهگيري پديدة اجتماعي  پذيري و كنترل اجتماعي ـ شكل) جامعه1
  هاي طبيعي هاي اجتماعي و پديده ها و هنجارها ـ عمل كردن براساس آگاهي، اراده و هدف ـ همانند پنداشتن پديده ) عمل كردن براساس ارزش2
  هاي اجتماعي هاي پديده ها و محدوديت د ـ فرصتهاي اجتماعي افرا ) تعليم و تربيت و تشويق و تنبيه ـ معنادار بودن كنش3
هـاي   ها توسط پديـده  هاي اجتماعي در ارتباط با يكديگر ـ به خدمت گرفته شدن انسان  ها و هنجارها ـ ايجاد پديده  ) پيروي و تبعيت مردم از ارزش4

  اجتماعي
 ؟ترتيب نشانگر چيستهر عبارت، به - 117

  نوع نظم جهان اجتماعي -
  ناحترام به قانو -
  دريا و فرشته -
 نوع عضويت اعضا در بدن موجودات زنده -
  هاي طبيعي ـ طبيعي ) تكويني ـ كنش اجتماعي ـ پديده1
  هاي تكويني ـ اعتباري ) قراردادي ـ كنش اجتماعي ـ پديده2
  هاي تكويني ـ تكويني ) اعتباري ـ كنش اجتماعي ـ پديده3
  راردادي ـ تكوينيهاي ق ) اجتماعي ـ پيامد كنش اجتماعي ـ پديده4

  و دربارة فرهنگ، درست است؟ نادرستترتيب در رابطه با گسترة جهان اجتماعي،  كدام گزينه، به - 118
هـاي اجتمـاعي آنـان را تغييـر      سازد و كـنش  هاي زندگي آدميان را دگرگون مي ها و ارزش طبيعي، آرمان ) شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراء1

  يابد. هاي بعدي انتقال مي توسط خانواده و وراثت، بخشي از آن توسط مدرسه به نسلبخشي از فرهنگ  ـ دهد. مي
واسطة ارتباطي كه با زندگي اجتمـاعي انسـان پيـدا     دارند يعني موجودات طبيعي و تكويني به ) هر يك از موجوداتي كه بيرون جهان اجتماعي قرار2

  گوني جهان اجتماعي پيامد عدم انتقال فرهنگ به نسل بعدي است.گيرند. ـ دگر كنند در گسترة جهان اجتماعي قرار مي مي
اي اجتمـاعي آنـان را تغييـر    ه ـ سازد و كـنش  هاي زندگي آدميان را دگرگون مي ها و ارزش طبيعي، آرمان ) شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراء3

هايي كه درون يـك فرهنـگ عمـومي قـرار دارنـد، اغلـب بـا فرهنـگ عمـومي           فرهنگگيرند. ـ خرده  و در گسترة جهان اجتماعي قرار مي دهد مي
  ناسازگارند.

از راه تعلـيم و تربيـت از    ـ ـ شود. تر مي شود و جهان اجتماعي گسترده هاي اعتباري و تكويني به جهان اجتماعي باعث گسترش آن مي ) ورود پديده4
  هاي مشترك است. آگاهياي از  يابد و مجموعه نسلي به نسل ديگر انتقال مي

  كند؟ ترتيب عبارات زير را كامل ميكدام گزينه، به - 119
  نيست. …و  …گيرد آگاهي  ـ آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل مي

  است. …هاي مهم جهان اجتماعي  ـ يكي از ويژگي
  هستند. …ها  هاي اجتماعي و پيامدهاي آن ـ كنش
  نام دارد. …رود،  كار مي هاي بزرگ به شاره به مجموعهاي كه معمولاً براي ا ـ واژه

  هاي اجتماعي ـ جهان ) فردي ـ خصوصي ـ نظم ـ پديده1
  ) عمومي ـ مشترك ـ نظم ـ اجزاي جهان اجتماعي ـ جهان2
  هاي اجتماعي ـ گسترة جهان ) فردي ـ خصوصي ـ فرهنگ ـ پديده3
  گسترة جهان ـ ) قراردادي ـ خصوصي ـ فرهنگ ـ اجزاي جهان اجتماعي4

  است؟ نادرستدر ارتباط با جهان اجتماعي، كدام گزينه  - 120
هاي طبيعي به جهان اجتماعي به واسطة ارتباطي كه با زنـدگي   يابد و ورود پديده هاي بعد تداوم مي ) جهان اجتماعي با انتقال فرهنگ خود به نسل1

  شود. كنند، باعث گسترش آن مي اجتماعي انسان پيدا مي
هاي مختلفي مقايسه كنيم، برخـي جهـان اجتمـاعي را بـا موجـودات زنـده        توانيم آن را با پديده كه جهان اجتماعي را بهتر بشناسيم، ميين) براي ا2

  گويد بني آدم اعضاي يك پيكرند. اند. مانند سعدي كه مي مقايسه كرده
 دانند و شود اعضا، قواعد بازي را مي اعضا تعريف و پذيرفته مي ) جهان اجتماعي بيشتر شبيه يك بازي گروهي است، عضويت و نقش هر كدام توسط3

  شناسند. شناسند و وظايف و انتظارات يكديگر را نمي از عضويت يكديگر اطلاع دارند ولي هر يك وظايف و انتظارات خود را مي
ها مـثلاً روش   توان روش شناخت يك نوع از پديده يها يكسان نيست و نم ) جهان اجتماعي شامل دو دسته پديده است، اما روش شناخت اين پديده4

  ها تسري داد. هاي طبيعي است را به انواع ديگر پديده حسي مناسب پديده
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 )1ربي زبان قرآن (ع
  

  
  

  ʥِّ̒عʔʴاب ل الأنʦʱال ʥة (عॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۱۲۴ -  ۱۲۱ل(  
 »:لعامّة و دورات الॻʸاه!أُجهʚّ نفʴي لॻّʯار اجʸʯاعيٍّ یʯَعاون الّ́اس ॻɼه فʮʻʹي مʦاȏʦʹʟ الʙʸافȖ ا« - 121

كردنـد پـس هموطنـانم تلفـن عمـومي و       كردم كـه مـردم را در آن يـاري مـي     ) خودم را براي يك جريان اجتماعي آماده مي1
  ساختند! هاي بهداشتي مي سرويس

  كنند! يها تشويق م هاي عمومي و آبخوري شوم كه مردم را به همياري و ساختن پارك ) براي جرياني اجتماعي آماده مي2
هـايم تأسيسـات    نمايند پس همشهري كنم كه در آن مردم همديگر را ياري مي ) خودم را براي يك جريان اجتماعي آماده مي3

  سازند! هاي بهداشتي مي عمومي و سرويس
 هاي بهداشـتي  شوم پس با هموطناني تأسيسات عمومي و سرويس ) در يك جريان اجتماعي خودم به همياري مردم مجهز مي4

  سازيم! را مي
لُ أمʠاراً مʥِ الغʦʻم لِ « - 122 ِّʚ ʙة و یَُ́ ِɻ ʯʹُy ȝَ ʤٍالʗرر ال ُɦ ʸاء Ǻأن ɹَّ ʙِّ̒ الأرض خʙʷةً في الॻȁʙع!ॻُ زانَ اللهُ ال َʁ:« 

فرسـتد تـا زمـين را در     هايي را از ابرها فرومي هايي همچون مرواريدهاي پراكنده زينت داد و باران خداوند آسمان را با ستاره) 1
  ز گرداند!بهار سرسب

كنـد تـا زمـين را در     هايي را از ابرها نازل مي هايي همچون مرواريد منتشرشده زينت داده است و باران االله آسمان را با ستاره) 2
 بهار سبز گرداند!

در بهـار   فرسـتد تـا زمـين    هايي را از ابر فرومـي  هايي مانند مرواريدهايي پراكنده زينت داد و باران خداوند آسمان را با ستاره) 3
 سرسبز شود!

فرستد تـا زمـين را در    هايي همچون مرواريدهاي پراكنده زينت داد و باران را از ابرها فرومي پروردگار اين آسمان را با ستاره) 4
 بهار سرسبز گرداند!

yّة نʵاʟه الفکʗّʸǺ ȏّʙة أرȁع ساعات علی الأقلّ!« - 123  »:الإنʴانُ Ǻعʗ الȂʙاضة ʶǻل إلی ق
 اش خواهد رسيد! رزش كردن، انسان به اوج نشاط فكري) در ساعت چهارم و1

 رسد! ) انسان بعد از ورزش حداقل به مدت چهار ساعت به اوج فعاليت فكري خود مي2

 رسند! ها بعد از ورزش كردن حداقل به مدت چهار ساعت به اوج نشاط فكري خود مي ) انسان3

 رسد! مي  چهار ساعت به اوج  فعاليت فكريكند، حداقل به مدت  ) هنگامي كه انسان ورزش مي4

ॻʲح: - 124 ّʁ  عʥّ̒ ال
هـايي را بـراي برادرشـان     هـا دخترانـي هسـتند كـه نامـه      ايـن : !ةʺعȟʛـهʕلاء الʻَhات ʧَʰَɦȟَ رَسائل لأِخʽهʧَّ حـȟ ʧَʽـانَ فـي ال) 1

  !كه در جبهه بود، نوشتند هنگامي
2 ( ʘَِhَمِهِ فَلʨَْحَاً اِلى قʨُا نʻْاَرْسَل ʙَْعامـاً﴾:﴿وَ لَق ʧَʽـʶʺَةٍ الاَّ خʻاَلْفَ سـ ʦِهʽو به راستي نوح را به سوي قومش فرستاديم، پـس   ف

 در ميان ايشان نهصد و پنجاه سال اقامت گزيد!

3 ( ʧȄʛَل شهʰنا قʛَة إلیکُّ̒ا سافॽّالʺ َّ̫  !كرديم دو ماه قبل به مناطق شمالي كشورمان سفر مي :!مʻاǼ Șʡلادِنا ال

4 ( َǽ ىɦََّوا حʛُِhْاص﴿:﴾ʧَʽ ِ̋ ـاكِ َɹ ـʛُ الْ َ̒ا وَ هʨَُ خَْ̔ َ̒ ْ̔ ُ بَ َّɳ ʦَُؔ ْɹ         صبوري پيشه كنيد تـا خـدا ميـان مـا حـاكم باشـد و او نيكـوترين
 حاكمان است!

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  ذاکَ هوَ اللّهُ 
  إنَّکُم مَسؤولونَ 

  2و  1هاي  درس
  22تا  1هاي  صفحه
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ةِ فَلَهُ عʙُʵَ أَمʰالِها﴾  الغʙض مʥِ هʘه الآǻة: لʛॻعʥّ̒ ما  - 125 َ́ َɹ َ̡  ﴿مʥَ جاءَ Ǻِال
ــرد   ) 1 ــده ك ــه ده وع ــي را ب ــدايت يك  خ

  

ــ ـ    ـــداري ب ـــر ن ـــده گ ـــلله ب  دل در خـ
  

 ســـنگ بينـــداز و گهـــر مـــي ســـتان) 2
  

ــتان      ــي س ــي ده و زر م ــين م ــاك زم  خ
  

ــدروي ) 3  هــر چــه كنــي كشــت همــان ب
  

ــوه و صداســت     ــو ك ــك، چ ــد و ني ــار ب  ك
  

ــه ره مـــي ) 4 ــو را توشـ  دهـــد آن كـــه تـ
  

 از تـــو يكـــي خواهـــد و ده مـــي دهـــد  
  

 يّ:عʙاب و الʲʯلʻل الʙʶفالإ يعʥّ̒ الॻʲʶح ف - 126
»ʵلک الʯل ʙʢة ذات أنʙʱ نʦʶة الغʙʷʹال!«  
1 (ʛʽʶأو تک ʛ ّʁ Ȟده – جʺع مʛمف »ʧʸمʹاف / »الغ  

2 (ʛȟّʚʺلل ʦده  - جʺع سالʛمف» ʟّف: / »الغʨصʨʺو ال ،ʗذات« صف«  

3 (ʦاس - ʛʽʶؔʱادفه  - جʺع الʛان«مʸه مʹاف / »الأغॽإل  

4 (ʦاس - ʛؗʚʺلل ʦفة:/  جʺع سالʸف، و الʨصʨة« مʛʹʻال« 

127 -  ʥّ̒أعʠʳال :ʃȂʙعʯفي ال 
ʺʝِ و یʙَورُ حʨَل الأرضِ!) 1 َّ̫ ʖٌȟʨȟَ :ʛَ̋ ضॽاؤهُ مʧِ ال   القَ

ʺʝ: فʽها ضॽاءٌ و بِها حʛارةٌ مʛʷʱʻة!) 2 َّ̫  ال

 الʺʛافȘ العامّة: الأماکʧ الʱّي یʱʻفع بها الʻاس و ملکʱّ̔ها للʙّولة!) 3

 الʺʢار: مȠانٌ واسِعٌ یʚهʖ إلॽه الّ̒اس للʶفǼ ʛالʴافلة!) 4

128 - :ʤع سالʸه جॻɼ ما ʥّ̒ع 
َ̋لاʝُǼ الʶّ̒ائॽّة ذاتُ الألʨان الʺʱʵلفة!) 1     الفʶاتʧʽ هي ال

2 ( ّʨʺّ̒الǼ أتʙار بʳن الأشʨʸع! غॽȃʛع في الȄʛ ّʁ   ال

  الʱʺارʧȄ تʶُاعʙ الɦّلامʚʽ في فهʦ الʙروس!) 3

  Ǽعʠ الॼʻاتات لا تʨʺʻ في ȟلّ تʛُابٍ!) 4

ॻʲح:  - 129 ّʁ فǺِ ʙالʠّائʙةيّ و وَلʗَ هʮَʹا مَع اُخʯَ و زوجʯَي ذَ  انأفي الʦʻم الʦسȊ مʥِ الأُسʦʮع الʸاضي «عʥّ̒ ال ɹَّ  » !ȏّ إلی ال
 ّȏ؟ في أʥȂʙِافʴʸدُ الʗع ʤȝَ ة؟ وʙافʴُy  یʦمٍ ذَهʦʮَا إلی ال

 سɦّة –الʲلاثاء ) 4  سɦّة –الإثʧʽʻ ) 3  أرȃعة –الإثʧʽʻ ) 2  أرȃعة –الʲلاثاء ) 1

  »!..... لفॻّʷة فهي الفائʚةنʕʲʱ فاʸʟة في الʴʸاǺقة ولکʥّ حʶلʕ على الʱائʚة ا« :عʥّ̒ الॻʲʶح للفʙاغ - 130
1( ʧʽʻان) 3  الأولى) 2  الإثʱʻة) 4  الإثॽانʲال 
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   منطق
  

  

 دهد؟ هاي جلوگيري از خطاهاي انديشه را يافته و نشان مي علم منطق از چه طريقي راه - 131

  ) شناخت شيوة كاركرد ذهن آدمي1

  ) بررسي قواعد موجود در فرايندهاي تعريف و استدلال2

  ها بندي آن انديشه و دسته ) بررسي انواع خطاهاي3

  ) تأكيد بر آموزش شيوة درست انديشيدن به انسان4

  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة قواعد حاكم بر ذهن انسان  - 132

  كند. ها را رعايت مي ) ذهن انسان به طور طبيعي و ذاتي آن1

  كند. ) انسان صرفاً قواعد طرز كار ذهن را تدوين و ابداع مي2

  دان با سايرين استفادة او از قواعد خاصي است. تفاوت منطقتوان گفت  ) نمي3

  انجامد. ) استفاده از اين قواعد به افزايش سرعت و دقت تفكر مي4

  است؟ » تصديق«و كدام مورد » تصور«ترتيب كدام مورد  به - 133

  آموزان كلاس پنجم ) ادراك تساوي دو زاويه ـ دانش1

  و كبير است. ) تحصيل علم پسنديده است ـ اين باور صغير2

  ) روح درون جسم است ـ درك زواياي يك مثلث از طريق هندسه3

  ) ادراك دو زاوية قائمه ـ پاريس پايتخت ايتاليا است.4

  استدلال واقع شود؟ كيمقدمة  تواند يكدام عبارت م - 134

  مرغيمرغ با س ي) تفاوت س2    مرغيبودن س يا ) افسانه1

 بودن مثلث الاضلاع ي) متساو4  رد.ندا يمساو ةيسه زاو هيالزاو ) مثلث قائم3

 ؟شود نميدر كدام گزينه كلمات مشترك لفظي ديده  - 135

 ايم / باشد روان به پاي وي اكنون روان ما ) اشك روان اگرچه به پايش نشانده1

  ) آواز تيشه امشب از بيستون نيامد / شايد به خواب شيرين فرهاد رفته باشد2

  پروانه را چه حاجت پروانة دخول ) روزي سرت ببوسم و در پايت اوفتم /3

  ست گيسوي او كمندي / بر كشتنم كشيده است ابروي او كماني ) در گردنم فكنده4

  منطق و مباحث آن
 (منطق، ترازوي انديشه)

  روابط ميان ذهن، زبان و خارج
  )، مفهوم و مصداق(لفظ و معنا
  26تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان نشي اين درس براي همة داهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 بر معنا در كدام گزينه متفاوت است؟» ماشين«نحوة دلالت لفظ  - 136

 ) ماشينش را رنگ كرد.2    ) ماشينم خراب شد.1

  صدمه ديد.) ماشين او، در تصادف 4  ) قيمت ماشين افزايش داشته است.3

 ذكر شده است؟ نادرستدر كدام گزينه نوع مغالطة احتمالي،  - 137

  ) علي با حسن به سربازي رفت. (توسل به معناي ظاهري)1

  ) تا علي از اتاق بيرون رفت خواهرش كتابش را برداشت. (ابهام در مرجع ضمير)2

  ) خانم معلّمي امروز به مدرسة ما آمد. (شيوة نگارشي)3

  كنم، چون مربي گفت براي كاهش وزن بايد ورزش كني. (توسل به معناي ظاهري) زي مي) دارم شطرنج با4

 ؟ كند نميدرستي كامل  كدام گزينه عبارت زير را به - 138

  » …يك مفهوم كلي «

 شود. ) شامل اسامي خاص نمي2  گاه به وجود نيايد. تواند هيچ ) مي1

 و وهمي باشد. تواند خيالي ) نمي4  شود. ) فرض افراد متعدد را شامل مي3

 در كدام گزينه، ترتيب مفاهيم زير از نظر كلي و جزئي بودن رعايت شده است؟ - 139

  »كلي -جزئي  -جزئي  -كلي «

 ) جامعه ـ وحي ـ جوهر ـ كيف2  ) كشاورز ـ خانواده ـ شاعر ـ مربع1

  ) كتاب ـ اين كشور ـ منطق ـ خانواده4  سر ـ كعبه ـ شاملو ـ گروه ) اژدهاي هفت3

 يك از مفاهيم زير است؟  هاي چهارگانه، نسبت ميان يك ميز و چوبي، شبيه نسبت ميان كدام سبتاز ميان ن - 140

  ) علم و تعريف2    ) مجهول و تصور1

  ) تعريف و استدلال4    ) تفكر و تصور3
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  ))دوازدهـمدوازدهـم((  14014011ماه ماه   تيـرتيـر  3131آزمون آزمون 
 

  
  
  
  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000

    1  2  4  6  رياضي و آمار

   2 3 5 7  عربي زبان قرآن

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    2  4  6  7  فلسفه

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 50ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،م انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علو
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  15  150  141  10  )3رياضي و آمار (  1

  10  160  151  10  )3علوم و فنون ادبي (  2

  10  170  161  10  )3عربي زبان قرآن (  3

  180  171 10  ة دوازدهمفـفلس  4
15  

  190  181  10  »آشنا«هاي  سؤال –ة دوازدهم فـفلس  5

 

غ�رمشترك دفترچمۀ

 به 
گاه
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 محل انجام محاسبات

 

  
 رفت؟  Eبه شهر  Aتوان از مسيرهاي يك طرفة زير از شهر   به چند طريق مي - 141

1 (14  
2 (16   
3 (20   
4 (22   

 طوري كه به هر كدام از افراد، حداقل يك كتاب برسد؟  نفر تقسيم كرد به  2كتاب متمايز را بين  5توان  به چند طريق مي - 142
1 (32   2 (25   3 (23   4 (30  

  توان نوشت؟  رقمي باشند، مي 4رقمي و حداكثر  2چند عدد طبيعي كه حداقل  2و  1و  0با استفاده از ارقام  - 143
1 (81   2 (78   3 (72   4 (68  

  تر باشد؟  بزرگ 300پذير باشد و هم از  بخش 5توان نوشت كه هم بر   ام فرد متمايز ميچند عدد سه رقمي با ارق - 144
1 (12   2 (8   3 (9   4 (10  

اي پر كنيم كه حروف هيچ دو خانة مجاوري تكراري نباشد، به چند طريق اين كار ممكـن   گونه خواهيم با حروف صدادار انگليسي جدول زير را به مي - 145
  حرف صدادار داريم.) 5است؟ (در زبان انگليسي 

1 (5120  
2 (3240   
3 (4096   
4 (6020   

باشند، اين بلد ها رانندگي  از آننفر  2طوري كه دقيقاً  انتخاب كنيم بهنفر  4خواهيم  ها رانندگي بلد هستند مي از آننفر  3كه فقط نفر  6ز بين ا - 146
 گيرد؟ كار به چند حالت مختلف صورت مي

1 (9   2 (48   3 (72   4 (96  
هاي هم مبحث  طوري كه همة كتاب هم قرار داد بهتوان كنار   به چند طريق ميدر يك رديف چهار كتاب مبحث زيست را  و سه كتاب مبحث رياضي - 147

 كنار هم باشند؟ 
1 (1622   2 (1728   3 (288   4 (2146  

 ؟گيرند نميكنار هم قرار  samسه حرف كلمة هر » sample«در چند جايگشت حروف كلمة  - 148
1 (672   2 (576   3 (480   4 (432  

!حاصل  - 149 !
! ! ! !

+35 35
15 20 14  با كدام گزينه برابر است؟  21

1 (!
! !×
35

14 20   2 (!
! !×
36

15 21   3 (!
! !×
36

14 20   4 (!
! !×
35

15 21   

پشت سر هـم وارد   Bو  Aطوري كه نفرات مشخص  توانند اين كار را انجام دهند به خواهند وارد اتاقي شوند، به چند طريق مي ترتيب مي نفر به 5 - 150
 ؟ندنشواتاق 

1 (72   2 (60   3 (48   4 (96   

  آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  شمارش: 1درس 
  11تا  1هاي  صفحه

دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 است؟ نادرستكدام جمله دربارة اوضاع ادبي و فرهنگي عصر بيداري  - 151

  كردند.مي نقد را استعمار و استبداد مظاهر شاعران نويسندگان و و گرفت شكل خواهيآزادي نهضت با همراه نويسيساده ) نهضت1

  .بود ينگارروزنامه شد، الممالك ملقب اديب به شاه مظفرالدين جانب از بعدها كه فراهاني اميري محمدصادق ميرزا اصلي ) فعاليت2

 چـاپ  بـه  »شـمال  نسـيم «روزنامـة   در وطن عشق به و استبداد با مبارزه راه در طنزآميز و ساده زبان به الدين گيلاني سيداشرف ) شعرهاي3

  رسيد. مي

داشت و بعـد از   بيشتري جلوة پايتخت در هم و ادب شعر تهران، در مطبوعاتي و سياسي هايفعاليت عمدة تمركز دليل به بيداري عصر ) در4

  آن اصفهان بازار سياسي و مطبوعاتي پررونقي داشت.

 ؟گيرد نميسرايان دورة بازگشت قرار  يك از شاعران زير در گروه قصيده كدام - 152

         ) مجمر اصفهاني       4  ) قاآني شيرازي  3  ) سروش اصفهاني2  ) صباي كاشاني1

 شود؟ در متن زير چند خطا از لحاظ تاريخ ادبيات يافت مي - 153

هاي قبل از طريق ايجاد  بخشيدن شعر از تباهي دوره شاه در تهران تشكيل شد. هدف اين انجمن رهايي انجمن ادبي خاقان به رياست فتحعلي«

  » بك معاصر به شمار آورد.واسط سبك هندي و ستوان حد ها و خلاقيت ادبي بود. سبك بازگشت را مي نوآوري

  ) صفر4  ) سه 3  ) دو2  ) يك1

 هر دو مورد كدام گزينه دربارة ادبيات دورة بازگشت و بيداري درست است؟ - 154

 ويژه مسعود سعد و سعدي بود. آشنايي با سعدي طبع فرخي را شكوفا ساخت.  ثير شاعران گذشته بهأالف) فرخي يزدي تحت ت

نويسي  سرود. او علاوه بر تحقيق و تدريس در دانشگاه در حوزة سياست و روزنامه ا زباني حماسي شعر ميالشعرا در سبك خراساني ب ب) ملك

 نيز فعاليت داشت.

  هاي كتابخانة سلطنتي به دست مردم بيفتد و بازار شعر مدحي دوباره رونق بگيرد.  ج) تاراج كتابخانة اصفهان باعث شد تعدادي از كتاب

  اي مذهبي سرودة اوست.  خان صباي كاشاني و خداوندنامه نيز حماسه ر نظم و نثر فتحعليد) گلشن صبا مجموعه آثا

  ) ج ـ د4  ) الف ـ ب  3  ) ج ـ ب 2  ) الف ـ د 1

 است؟  نادرستهاي زير  از نگاه تاريخ ادبيات چند مورد از گزينه - 155

  خواهي درآورد. ت آزادي و وطنالف) بهار از مسائل روز جامعه آگاهي داشت و اين شناخت و توانمندي را در خدم

  آزمايي كرده است. هاي ديگر طبع الممالك فراهاني در غزل بيشتر از قالب ب) اديب

  خواند. دوستي و ستيز با ناداني را با آوازي زيبا و پرشور مي ج) شعر عارف ساده و دور از پيچيدگي بود. وي مضامين وطن

  است.» اي قلم«هاي اشعار انتقادي او شعر كند و از نمونه نه در ميان مردم جايگاه مناسبي پيداد) فرخي يزدي توانست با شعرهاي ساده و عاميا

  .به افشاگري اعمال پليد و مقاصد شوم رجال خائن زمان پرداخت» قانون«هـ) عشقي در روزنامة 

  ) يك4  ) دو3  ) سه 2  ) چهار 1

  هاي دوازدهم و سيزدهم  تاريخ ادبيات قرن )3علوم و فنون ادبي (
  »شعر عصر بيداري«تا پايان  (دورة بازگشت و بيداري)
  18تا  10هاي  صفحه

دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 شوند. كه در نوع خود ابتكاري محسوب ميپديد آورده است  …هايي  نيز ترجمه …ايرج ميرزا از شعرهاي  - 156

  ) دورة مشروطه ـ طنز4  ) غربي ـ منثور   3  ) دورة مشروطه ـ نوگرايانه2  ) غربي ـ منظوم  1

  اي است؟ كدام بيت سرودة اوست؟ شهرت نشاط اصفهاني بيشتر در چه زمينه - 157

 به كام خويش نديدم سرايي ـ هواي خود چو نهادم رضاي او چو گزيدم/ جهان و هرچه در او جز ) غزل1

  نگار نگار/ خردآفرين آفرينش سرايي ـ به نام خداوند بينش ) قصيده2

  سرايي ـ من نگويم كه مرا از قفس آزاد كنيد/ قفسم برده به باغي و دلم شاد كنيد ) غزل3

  سرايي ـ داد معشوقه به عاشق پيغام/ كه كند مادر تو با من جنگ ) قصيده4

  اي براي شعر فارسي مفيد بود؟ ر چه زمينهپيدايش سبك بازگشت ادبي د - 158

  ) تخيل شعري و نوآوري2  شناختي ) موسيقي شعر و مسائل زيبايي1

  ) فخامت زبان شعر4    ) محتواي شعر و قلمروي فكري3

  توانند متعلق به اين دو سبك باشند؟ ترتيب مي هاي سبك بازگشت و دورة بيداري، ابيات كدام گزينه به با توجه به ويژگي - 159

 نشين كه گشته خاك عنبرين  لف) در اين بهار دلا
  

ــا      ــاري از نگاره ــن، نگ ــل و دي ــوده عق ــن رب  ز م
  

 ب) تـــا ز بـــر خـــاكي اي درخـــت تنومنـــد     
  

 مگســـل از ايـــن آب و خـــاك رشـــتة پيونـــد    
  

ــانم    ــرد را مـ ــكم آه سـ ــاروان اشـ ــل كـ  ج) دليـ
  

 درد را مـــانم  اثرپــرداز داغـــم، حـــرف صـــاحب   
  

ــم د)  ــو ه ــاعر ت ــا الشّ ــاش از شــعرگ ايه  فتن لال ب
  

 شــعر يعنــي چــه، بــرو حمــال شــو رمــال بــاش   
  

ـــ) ــحرخيز     ه ــران س ــاطن پي ــب از ب ــت طل هم 
  

 زيـــرا كـــه يكـــي را ز دو عـــالم طلبيدنـــد       
  

  ) ج ـ ب4  ) ب ـ الف3  ) هـ ـ د2  ) الف ـ ج1

 ؟هاي ادبيات دورة بيداري است از ويژگي» توجه به مردم«كدام ابيات دربردارندة مفهوم  - 160

 دور شــو زيــن مــردم نااهــل دور از مردمــيالــف) 
  

 ديــو گــردد هــر كــه آميــزش بــه اهــريمن كنــد  
  

 دلخوش از آن است كه اين مـردم را  » فرخّي«ب) 
  

 شـناخته اسـت  بيـك ديـده و سـنجيده و     بـه  يك  
  

 ديــو بــا مــردم ايــن ملــك نكــرد، آنچــه كننــدج) 
  

ــمال      ــه ش ــوب و ب ــه جن ــدن ب ــروه متم ــن گ  اي
  

ــا،  د)  ــه ســوي م ــا نمــي ب ــردم دني ــذار م ــد گ  افت
  

 افتـد  ير از غـم ديـرين بـه يـاد مـا نمـي      غكسي   
  

 دار  انـدوه نـوع خـويش   » بهار«گر تويي انسان  هـ)
  

 ورنه حيوان هم نيابي كاو به فكر خـويش نيسـت    
  

  ) ج ـ هـ4  ـ الف  د) 3   الفـ  ج) 2   دـ  ب) 1
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)3( عربي، زبان قرآن   

  
  

  
  

  ʥة مʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥِّ̒ة (عॻّȁʙ۱۶۵ - ۱۶۱أو إلی الع(  
 :﴾و ǻقʦلُ الکافǻ ʙُِا لʯَʻَʹي ʕُʹȝُ تʙُاǺاً  ﴿ - 161

  !گويد: اي كاش من خاك بودم و كافر مي) 1

 !گويد: كاش من هم خاك شوم و كافري مي) 2

 !گويد: اميد است من خاك شوم و انسان كافر مي) 3

   !گويد: اميد است من هم از جنس خاك باشم و كافر مي) 4

  »:Ǻ ʚعلʤ و لا تʠلǺ ʔْه بʗلاًَ / فالّ́اسُ مʦتی و أهل العلʤ أحॻاء!ففُ «  - 162
  !اند و اهل علم زنده هستند مردم مرده پيروز شو و چيزي را جايگزينش نكن چه) از راه علم 1
  !اند اند و اهل علم زنده مردم مرده بياور و جايگزيني براي آن نخواه چه ) علم را بدست2
  !مردمان مردگانند و اهل دانش فقط زنده هستند جانشين آن قرار مده چه زي را) دانش را كسب كن و چي3
  !اند از ميان مردم مرده، تنها اهل دانش زنده خواهي چه شوي و جانشيني براي آن نمي ) با دانش پيروز مي4

163 - »!ʔٌʶو ع ʤٌʢو ع ʤٌʲَل ʦةٍ و هʹʻʟ ʥِم Ȗان خُلʴأنّ الان ʤُهل تَعل:«  
  ينش انسان از گل است و او از جنس گوشت و پوست و عصب است؟!داني كه آفر ) آيا مي1
  اند و او فقط گوشت و استخوان و عصب است؟! ) آيا علم داري كه آدمي را از گل آفريده2
  داني كه انسان از گل آفريده شده است و او گوشت و استخوان و پي است؟! ) آيا مي3
  جز گوشت و پوست و پي نيست؟!) آيا علم داري كه انسان از خاك خلق شد و او 4

  »:ʥʢǻُّ الʱاهلُ أنّه مʥ ذهʔ ولکّ́ه سॻفهʤ خʠأه Ǻعʗ قلʻل!« - 164
  فهمد! ) تصور فرد نادان اين است كه وي از طلاست ولي بعد از اندكي خطايش را مي1
  كند كه او از طلاست اما پس از اندكي خطاي خود را خواهد فهميد! ) نادان گمان مي2
  دارد كه او از طلا آفريده شده اما قطعاً خطاي خود را خواهد فهميد!پن ) جاهل چنين مي3
  كند كه او گويي از طلاست اما اندكي بعد اشتباه خود را درك خواهد كرد! ) نادان فكر مي4

165 -  ʥّ̒أعʠʳال: 
 مردم فقط از يك پدر و مادر هستند!إنّʺا الّ̒اس لاُمّ و لأب!:  )1
  ايم! اي مردم ما در دنيايي بزرگ در هم پيچيدهلʛٌʽʰȟ ʦَ!: أیُّها الّ̒اس! قʙ انȒʨʢ فʻʽا عا) 2
ʻʶة!:  )3 َɹ ه و أعʺالِه ال ِ̋   ارزش هر فردي به علم او و كارهاي نيكش است!ॽʀʺةُ ȟلّ امǼ ȏʛعل
4(  :!ʛُُعʷǽ ه ولکّ̒ه لاʶنف ʧان مʶكند! همانا درد انسان از خودش است اما او حس نميإنّ داء الان  

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)
 الحروف المشبهة بالفعلني معادرس، متن 

  6تا  1هاي  صفحه

دقيقه10وقت پيشنهادي:
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166 - ʥّ̒أ عʠʳفي  ال ʥʻʻعتعʦَّ́عʹی أو الy   :الکلʸة الغॺȂʙة في ال

ة /  )1 ّ́   / أدب فʛʵَحॽاء / عفاف /  )2  لʦʴَحʙَیʙ / نʴُاس / ف

  / الأرض / الʙّاء الʧʽʢّالʛɦُّاب /  )4    / لکȟ  َّʧانَ إنّ / لعلَّ /  )3

  عʥ الʸفʙدات الʯّي اُشʙʻ إلʻها ȊّʳǺ: الʠʳأ ʥّ̒ ع - 167

       ): أدوية(الʳʺع  ک ॽɾک و ما تʛُʸॼُ!دواؤ  )1

2(  ʦتی و أهل العلʨَاءفالّ̒اسُ مॽأح(ّد : حيʛالʺف) !  

3(  Ȓʨِهل سʦʴَل (مʨʴُع : لʺʳال) !ʖʸَو ع ʦʤو ع      

   ! (الʺفʛد : ȟافي)أکفاءالّ̒اسُ مʧ جهة الآǼاء  )4

ʮّʵُyهة Ǻالفعل: ما جاء ॺɸارة ʥّ̒ ع - 168   فʻها مʥ الʙʲوف ال

1( !ʛʲاولة أکʴاتي مॽفي ح ʗي حاولʻʱʽا لǽ قال أخي        

ʻʶʴُ̋ات! )2 ʧʽʻʶʴُ̋ و ال   إنّ الله لا ॽʹǽُع أجʛ ال

  ما سافʛتُ Ǽالʢّائʛة لأنّ ʢǼاقة الʢّائʛة غالॽة جʙّاً! )3

  أیʱّها الأخʨات قʙ جʗُʯ بهǽʙة لکʧّ و هي ॽّʀʺة جʙّاً! )4

ʙیʗلُّ علی  عʥّ̒ ما - 169 ɹُّ ʲʯال:   

1( !ʘعॼم الʨی ʧاً عʯʽن شʨʺتَعل ʦʱʻؗ ʦؔʱʽل  

  إرضاء جʺॽع الّ̒اس! ولʨن أصʙقائʻا ʴǽُا ؗأنّ  )2

  هل تَعلʦ أنّ زملائي في الʙّروس على حʙّ سʨاء! )3

َ̋ه على ؗلّ الʻاس ولّؔ̒هʦ لا ǽَعلʺʨن! )4             ǽُ ɳّعʢي أنع

170 -  . . . . »!ʤفي العال ʙٌʻمٌ صغʙـه ج . . . . ʤعʚانَ یʴالان«:ʥʻاغʙح للفॻʲ ّʁ  ؛ عʥّ̒ ال

 أنّ / لʗʽَ  )2    لکʧَّ / لعلّ  )1

  إنّ / لکʧّ ) 4    نّ / أنّ کأ )3
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  37حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1401 رـتي 31آزمون  - پروژة تابستان
 

زدهمة دوافلسف   
  

 ؟دهد ، پرسش ما چه چيزي را نشان مي»اين چيست؟«پرسيم  هنگامي كه مي - 171

  ايم، اما از ماهيت آن آگاه نيستيم. برده وجود چيزي پي به) 1
  ايم، اما از وجود آن آگاه نيستيم. برده به ماهيت چيزي پي) 2
  آن ناآگاهيم.ايم، اما از چيستي  برده ات يك شيء پيبه ذاتي) 3
  ات يك شيء اطلاع نداريم، اما از هستي آن آگاهيم.از ذاتي) 4

  ؟نظرية مغايرت وجود و ماهيت، از نظريات كدام دانشمند اسلامي است - 172
  ملاصدرا) 4  ميرداماد) 3  سينا ابن) 2  فارابي) 1

  ؟حمل كدام محمول بر موضوعش نيازمند دليل است - 173
  ضلعي است. شكلي سهمثلث، ) 2    اطق است.نانسان، حيوان  )1
  دو، عددي زوج است.) 4    انسان، وجود دارد.) 3

  ؟گذار كدام مكتب فلسفي در اروپا شد هاي خود در خداشناسي قرار داد و پايه توماس آكوئيناس، كدام نظريه را پاية برهان - 174
  ـ توميسم  اصل مغايرت وجود و ماهيت) 2  ـ رئاليسم    اصل مغايرت وجود و ماهيت) 1
  محال بودن ارتفاع نقيضين ـ توميسم) 4  بودن ارتفاع نقيضين ـ رئاليسممحال ) 3

  اند؟ ترتيب كدام وجه مشترك و وجه اختصاصي موجودات به - 175
  وجود ـ ماهيت) 4  وجوب ـ امكان) 3  امكان ـ وجوب) 2  ماهيت ـ وجود ) 1

برقرار ارتباط  يياروپا ةام فلاسفة مسلمان بود و با كدام فلسفهاي كد گذاري نمود، مبتني بر ديدگاه اي كه توماس آكوئيناس در اروپا پايه فلسفه - 176
  ؟نمود

  رشد ـ فلسفة اشراقي سينا و ابن ابن) 2  ملاصدرا و ميرداماد ـ فلسفة ارسطويي) 1
  ملاصدرا و ميرداماد ـ فلسفة اشراقي) 4  رشد ـ فلسفة ارسطويي سينا و ابن ابن) 3

  ؟كدام است» وجود و ماهيتمغايرت «سينا براي نظرية  يكي از دلايل ابن - 177
مشـابه  » انسـان «بـر  » حيـوان نـاطق  «با حمل » انسان«بر » وجود«، حمل »انسان موجود است«و » انسان حيوان ناطق است«در دو گزارة  )1

  است.
كـاملاً  » انسـان موجـود اسـت   «و » انسان حيوان نـاطق اسـت  «در دو گزارة » انسان«بر » حيوان ناطق«با حمل » انسان«بر » وجود«حمل ) 2

  متفاوت است.
  پذيرند. اما اين دو مفهوم از يكديگر جدايي ،نيست» حيوان ناطق«ذات انسان چيزي جز همان  )3
  حمل كنيم، نيازمند دليل نيستيم.» انسان«را بر مفهوم » وجود«كه مفهوم  براي اين) 4

  ؟باشد مي سينا ابناصل مغايرت بين وجود و ماهيت پاية كدام برهان  - 178
  در اثبات وجود معاد» امكان فقري«برهان ) 2  در اثبات وجود خدا» فقر وجودي« برهان) 1
  در اثبات وجود خدا» وجوب و امكان«برهان  )4  در اثبات وجود معاد» وجوب و امكان«برهان ) 3

  آن شيء است. …كنندة  ماهيت و چيستي هر شيء بيان - 179
  عدم امتناع) 4  ذاتيات) 3  امكان) 2  هستي  ) 1

  بتوانيم به موجودات علم پيدا كنيم چيست؟ مقدمة اينكه - 180
  بدانيم كه اشيا و موجوداتي پيرامون ما وجود دارند.) 2  به ماهيت و چيستي موجودات احاطه پيدا كنيم.) 1
  دو جنبة موجود بودن و چيستي داشتن موجودات را متفاوت بدانيم.) 4  ذاتيات موجودات را شناسايي كنيم.) 3

 هستي و چيستي
  7تا  1 هاي هصفح

دقيقه15وقت پيشنهادي:
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  38حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1401 رـتي 31آزمون  - پروژة تابستان
 

»آشنا«هاي  سؤال–فلسفة دوازدهم    
  

  

181 -  و هم»اين چيست؟«ه آبِ درون يك ليوان اشاره كند و بپرسد: ب» الف«اگر فرد ،  شفاف بودنِ اين مايع از چيست؟«بپرسد: » ب«زمان فرد« ،

     …آنگاه لزوماً 

1 الف«) فرد « آب آگاه نبوده است، اما فرد آب آگاه بوده است.» ب«از وجود از وجود  

2 آب آگاه بوده است، اما ف» الف«) فرد از وجود آب آگاه نبوده است.» ب«رد از وجود  

3 الف«) فرد « آب آگاه نبوده است، اما فرد آب آگاه بوده است.» ب«از ماهيت از ماهيت  

4 الف«) فرد « آب آگاه بوده است، اما فرد آب آگاه نبوده است.» ب«از ماهيت از ماهيت  

 صحيح است؟ » جهان موجود است.«در جملة  كدام گزينه در بيان تفاوت بين مفهوم جهان و مفهوم وجود - 182

 ) اين دو مفهوم مانند دو جزء مجزا از يك واقعيت هستند.2  ) جهان و وجود دو موجود جداگانه در عالم ذهن و خارج هستند.1

 اقعيت متمايز.) اين دو صرفاً دو مفهوم مختلف و متمايزاند، نه دو و4  اند. ) جهان و موجود در خارج با يكديگر تركيب و جمع شده3

 كدام مطلب دربارة تمايز وجود و ماهيت صحيح است؟ - 183

  اند. ) وجود و ماهيت از جهت فلسفي به يكديگر متصل2  ) وجود و ماهيت در خارج دو امر متمايز نيستند.1

 ) وجود و ماهيت دو امر هستند كه در ذهن اتحاد دارند.4  اند.ء) وجود و ماهيت به مثابة دو جزء از يك شي3

 است؟  نادرستسينا كدام گزينه  امون مغايرت وجود و ماهيت طبق نظر ابنپير - 184

  ) هر شيء در خارج داراي دو حيثيت واقعي است.2  ) وجود و ماهيت، دو مفهوم ذهني هستند.1

  هاي مختلف نيازمند دليل است. ) حمل وجود بر ماهيت4  ) وجود نه عين ماهيت است و نه جزئي از آن.3

 ول قضيه با موضوع رابطة ذاتي ندارد؟  در كدام گزينه محم - 185

  ) مربع شكلي با چهار زاويه است.2    ) لوزي شكل چهارضلعي است.1

 ) مثلث قائم الزاويه است.4    ) دايره شكلي بدون زاويه است.3

 هستي و چيستي
  7تا  1 هاي هصفح
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    …شود  يكي باشد؛ نتيجه مي اگر ادراك ما از وجود، با ادراك ما از ماهيت، - 186

 ) وجود بر ماهيت در عالم خارج زيادت دارد. 2  يرت دارند. ) وجود و ماهيت در عالم عين مغا1

  ) وجود براي هر ماهيتي كه متصور شود، تصديق ندارد. 4  ) اثبات وجود ماهيت به دليل نياز ندارد. 3

       …براساس اصل مغايرت وجود و ماهيت  - 187

  ايم. ماهيت دانسته) وجود را جزئي از هر 2  ها نيست.  ) تصور ماهيات دليلي بر اثبات وجود آن1

  بريم. ) به اتحاد هستي و چيستي پي مي4  كنيم. ) وجود واقعيات جهان را تصديق مي3

 …است كه اين دو در ذهن  …چه يكسان است  و آن …چه تفاوت دارد  در موجودات مختلف آن - 188

 ) هستي ـ ماهيت ـ يكسان هستند.2  ) ماهيت ـ وجود ـ با هم مغايرت دارند.1

  ) وجود ـ چيستي ـ با هم مغايرت دارند.4  ي ـ يكسان هستند.) چيستي ـ هست3

 مستقر ساخت. …انجام شد كه او نيز اين مبحث را در  …سينا پيرامون مغايرت وجود و ماهيت در اروپا توسط  گسترش استدلالات ابن - 189

 شناسي) توماس آكوئيناس ـ هستي2  شناسي) سنت آگوستين ـ هستي1

  ) توماس آكوئيناس ـ خداشناسي4    ) سنت آگوستين ـ خداشناسي3

  .بود تر مكتب كم ناي بر … رتأثي رشد و ابن ناسي ابن نبي در و است …اصل  سميتوم يدر مكتب فلسف يخداشناس ةينظر انيبن - 190

  ناسي ـ ابن تيوجود و ماه رتمغاي) 2  رشد معلول به علت ـ ابن يازمندي) ن1

 رشد ـ ابن تيوجود و ماه رتي) مغا4  ناسي معلول به علت ـ ابن يازمندي) ن3
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14014011  تيـرتيـر  3131

  

 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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  آزمون آورندگان پديد   
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

 

  نام طراحان  نام درس

  و آمار رياضي
شـريعتي،   هينش ـاميـر زرانـدوز،   سيدوحيد ذوالفقـاري،   زاده، محمد خندان، سجاد حسنمحمد بحيرايي،  ،علي ايماني علي ارجمند،اميرحسين ابومحبوب، 

  حامد نصيري   ،كريم نصيري ،احمد محمودي، پور سرابي علي غلامعليرضا عبدي، كيميا شيرزاد، 

  اي رياضي جامع كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هاي  سؤال -)1(و آمار رياضي 

  مهدي ضياييفاطمه حياتي، سارا شريفي، نسرين جعفري،   اقتصاد

  دبيعلوم و فنون ا
 ،زاده حسـينعلي موسـي   ،ياسـين مهـديان   ،مجتبـي فرهـادي  نـژاد،   فرهاد علـي  ،سيدعليرضا علويانمحسن اصغري، ، پور عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي، 

  رضا نوروزبيگي

  زبان قرآنعربي 
نصـرآبادي،   محمدعلي كاظمي شيرودي، مرتضي كاظم، پور پيمان كشاورز صدر، اسماعيل عليحسين رضايي، بين،  محمد جهان ولي برجي،، نويد امساكي

  سيده محيا مؤمني، راضيه يادگاري ،سيدمحمدعلي مرتضوي

  عليرضا حيدري، فاطمه صفريآزيتا بيدقي،   شناسي جامعه

  شناسي جامع كنكور انساني اي جامعه برگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هاي  سؤال -)2شناسي ( جامعه

  نژاد ، حسن صدري، فرهاد عليكيميا طهماسبي بقا، محمد رضايينيما جواهري،   منطق ه و فلسف

  كنكور انساني اي فلسفه و منطق جامع زيده از كتاب آبي پيمانهبرگ  »آشنا«هاي  سؤال -  دوازدهم ةفلسف

  نژاد مهسا عفتي، فرهاد علي كوثر دستوراني،حميدرضا توكلي، مهدي جاهدي،   شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران

 ويراستاران مسئول درس گزينشگر م درسنا

 علي ارجمندمهدي ملارمضاني، فروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي محمد بحيرايي  رياضي

  فاطمه صفري سارا شريفي مهدي ضيايي  اقتصاد

 يرضا علويانياسين مهديان، سيدعل نژاد ، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي نژاد، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي

  فاطمه صفري ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه

  پور ، اسماعيل عليدرويشعلي ابراهيمي  ، نويد امساكيسيد محمدعلي مرتضوي ، نويد امساكيسيد محمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  ، اميركيا باقرينژاد فرهاد علي  بقا كيميا طهماسبي، محمد رضايي بقاكيميا طهماسبي، محمد رضايي  منطق ه و فلسف

  ، مائده شاهمرادينژاد فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  

  گروه فني و توليد

  

 

 سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

 زهرا داميار  مسئول دفترچه

  زهره قموشي مسئول دفترچه:،مقدممازيار شيروانيمدير:  گروه مستندسازي

 مهشيد ابوالحسني  آرا صفحه و چين حروف

 حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي       1401 تير 31آزمون نامة  پاسخ

 
   )2رياضي و آمار (

  
  
  

 )احمد محمودي(   »3«گزينة  - 1
اي خبري است كه در حال حاضر يا آينده داراي ارزش درست يا  گزاره جمله

نادرست است. جملات سؤالي، عاطفي، تعجبي و نيز جملاتي كه داراي ارزش 
  شوند. نباشند، گزاره محسوب نمي

  )4 تا 2 هاي ه)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفح2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )حسين ابومحبوبامير(   »2«گزينة  - 2
pباشد، گزارة صـورت مسـأله   qو كاهش قيمت دلار pاگر باريدن q∧  

pاست كه نقيض آن  q∨ امروز باران «صورت:  خواهد بود كه اين گزاره به
  شود. مي» يابد. بارد يا قيمت دلار كاهش مي نمي

  )11 تا 3هاي  ه)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفح2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »2«گزينة  - 3
  با تشكيل جدول داريم:

( p q ) ( p q )∧ ⇔ ∨  ( p q )∨  ( p q )∧ ~ q q p 

 د د ن د د د

 د ن د ن د ن

 ن د ن ن ن د

 ن ن د ن د ن
  

  است. qارز با همگفته شده، شود كه عبارت  با توجه به جدول ديده مي
  )11تا  3 هاي )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (اميرحسين ابومحبوب)   »3«گزينة  - 4

p كه ارزش گزارة براي اين ( q r )∨ ∧  ت باشـد، بايـد  نادرسp   نادرسـت
qو r∧ .هم نادرست باشد  

qاگر  r∧ :نادرست باشد يعنيq  نادرست ياr .درست  
  گفته شده: پس شرط لازم براي نادرستي گزارة

p  وq نادرست ياr  درست وp نادرست  
  )11تا  4 هاي )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد خندان(   »1«ة گزين - 5

  كنيم: ابتدا طرف سمت چپ گزاره را ساده مي

  

( p q ) ( p q ) ( p q ) ( p q )
p ( q q ) p

F

 ∧  ≡ ∨ ∧ ∨
≡ ∨ ∧ ≡

   
    

pپس هم ارزي گفته شده در حقيقت  x⇔ .است  
قـرار   pبايـد گـزاره   xكه عبارت همواره نادرست باشد، بـه جـاي   براي اين

  دهيم.
  )11تا  4 هاي )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

 )محمد خندان(   »1«گزينة  - 6
qةنادرست است، پس ارزش گزار qچون r      بـه انتفـاي مقـدم درسـت

pةاست و در نتيجه ارزش گزار ( q r )   به دليل درستي تالي، همواره
  درست است.

  )11تا  4هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »1«گزينة  - 7

  
p q p q

( p q ) ( p q ) p q
 ≡ ∨

 ≡ ∨ ≡ ∧


      

)ةپس عبارات سمت چپ و راست گزار p q ) ( p q ) ⇔ ∧   هم ارز
هستند، پس ارزش اين گزاره همواره درست است و هم ارز با گزاره همـواره  

pدرست ( p q )   است. ∨
  )11تا  4هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )سيدوحيد ذوالفقاري(   »4«گزينة  - 8
p)نقيض تركيب شـرطي   q )  صـورت تركيـب عطفـي    بـه(p q )∧  

عددي زوج  a2گاه عددي زوج باشد، آن aاگر «است. بنابراين نقيض گزارة 

» عـددي زوج نيسـت.   a2عـددي زوج اسـت و   a«به صورت گزارة » است.
  باشد.  مي

  )11تا  3هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »4«گزينة  - 9
pگــزارة  ~ q ةنادرســت اســت، پــس گــزار p  درســت و گــزارة~ q 

درسـت اسـت. از طرفـي هـر دو گـزارة       qنادرست است، در نتيجـه گـزارة   
q r  وq ند، پس گزارة درست هستr  .نيز لزوماً درست است  

  حال براي دو گزارة داده شده داريم:

  
( ) ( ) ( ) ( )~ r p r ~ p F T T F

T F F
 ⇔  ≡  ⇔ 

≡ ⇔ ≡
   

  
( ) ( ) ( ) ( )p q ~ r q T T F T

T F F
∧  ⇔ ≡ ∧  ⇔

≡  ≡
   

  )11تا  3هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار ( 
----------------------------------------------  

 )علي ايماني(   »4«گزينة  - 10
pگزارة  ( p q ) pدرسـت و   pنادرست است، پـس   ∧ q∧   نادرسـت

رست است. هـر دو گـزارة   لزوماً ناد p ،qاست كه با توجه به درست بودن 
p  وq     هـا يعنـي    نادرست هسـتند، پـس تركيـب فصـلي آنp q∨ 

 درست هستند، پس تركيب qو  pنادرست است. از طرفي هر دو گزارة 
pها يعني  عطفي آن q∧   .درست است 

  )11تا  3هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  
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)2علوم و فنون ادبي (

  
  
  
  
  

 زاده) (حسينعلي موسي  »3«گزينة  - 11
در بيـان حقـايق    عطـار  الاوليـاي  ةشيوة تذكر را به الانس نفحات جامي كتاب

 رارحالا ةتحفبهارستان را به پيروي از گلستان و عرفاني و ذكر احوال عارفان، 
  را به شيوة نظامي نوشت.

  )18ادبيات، صفحة  تاريخ  )،2علوم و فنون ادبي ((  
----------------------------------------------  

 (رضا نوروزبيگي)  »1«گزينة  - 12
نامـه اثـر فخرالـدين عراقـي،      الدين بلخـي)، عشـاق   مكاتيب اثر مولوي (جلال

التواريخ اثر  پند اثر عبيد زاكاني، تاريخ گزيده اثر حمداالله مستوفي و جامعصد
  االله همداني است. خواجه رشيدالدين فضل

  )17و  15، 14هاي  ادبيات، صفحه تاريخ  )،2علوم و فنون ادبي ((  
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 13
) و چنـد  2و  1هاي  ثير گذاشته است (رد گزينهأاني بر حافظ تخواجوي كرم

  مثنوي به پيروي از نظامي سروده است. 
سلمان ساوجي هم در غزل توجه خاصي به سعدي و مولوي داشـته اسـت و   

  هاي نظامي سروده است.  به شيوة داستان مثنوي جمشيد و خورشيد را
  )17و  16هاي  ، صفحهشناسي و سبك تاريخ ادبيات )،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 14

 ها:گزينه ساير در تشبيه

 رويآفتاب وار ـذره »:1« گزينة
 است. مار مانند زلف »:2« گزينة
 محبت نقد و ارادت جنس »:3« گزينة

  )30تا  26هاي  صفحه، بيان )،2علوم و فنون ادبي ((  
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »2«گزينة  - 15
داراي تشبيه گسترده است كه وجه شبه آن حذف » روي چو ماهش«عبارت 

اسـتعاري اسـت)،    ةفاقد تشبيه  است (زلف شب اضاف» 1«شده است. گزينة 
كشـيده  «، »4«زينـة  وجـه شـبه و در گ  » تُرُشرويي نكـردن «، »3«در گزينة 

 وجه شبه است. » بودن
  )28صفحة بيان،  )،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 (ياسين مهديان)  »4«گزينة  - 16

  كار رفته است.تشبيه به 3تشبيه و در ساير ابيات،  4در اين بيت، 
و بـه  » گلـبن «بـه  » اماندتن نازك«تشبيه مضمر »: 4«تشبيهات بيت گزينة 

 4» = حجر«و به » آهن« به » دل نامهربان معشوق«تشبيه مضمر » / حرير«
  تشبيه

  ها:آراية تشبيه در ساير گزينه
اضـافة  »: تيغ صبح» / «آفتاب«به » او» / «شب«به » ما«تشبيه »: 1«گزينة 

  تشبيه 3تشبيهي = 
ــة  ــري دادن »: 2«گزين ــوق«برت ــر » معش ــمع«ب ــر » ش ــيمگون«و ب ــه س م

 3اي = واژهتشـبيه درون »: مـه سـيمگون «تشـبيهات تفضـيلي /   »: فروز گيتي
  تشبيه

اسـتفاده  » شمعي كه در مجلس طـرب اسـت  «معناي به» شمع طرب«نكته: 
  شده؛ بنابراين اضافة تشبيهي نيست.

، همگي  اضافة »درخت دوستي«و » جام هجر«، »شراب وصل»: «3«گزينة 
  تشبيهي هستند.

  معناي ريشه است.]اضافة استعاري است. [بيخ به» بيخ صبر«نكته: 
  )30تا  26هاي  صفحه، بيان )،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 زاده) (حسينعلي موسي  »2«گزينة  - 17

  .دو تشبيه فشردة اضافي هستند آفتاب عمر عدو و هلال تيغ: هر »:1«گزينة 
هان را راست مانند نيـزه كـرد: تشـبيه گسـترده، وار ادات     كار ج»: 2«گزينة 

  .تشبيه است
آية رحمت: تشبيه فشردة اضافي، سواد خـاك يـك سـوره شـد:      »:3«گزينة 

  .تشبيه فشردة غيراضافي يا اسنادي است
  باغ روزگار: تشبيه فشردة اضافي»: 4«گزينة 

  )30و  29هاي  صفحه، بيان )،2علوم و فنون ادبي ((  
----------------------------------------------  

 (مجتبي فرهادي)  »2«گزينة  - 18
 8از » ب« وردم ـدر حالي كه بيت  ،ي تشكيل شدهآواي پاية 6از » د« وردمبيت 

  اند. آوايي تشكيل شدهپاية  8ها نيز از  ابيات ساير گزينه پاية آوايي و همة
  )21 و 20هاي  صفحه، موسيقي شعر )،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 (مجتبي فرهادي)  »4«گزينة  - 19

هجـا   4هاي آوايي بيت يكسان اسـت و هـر پايـه از     پايه ةتعداد هجاهاي هم
  تشكيل شده است.

  عي  ند  ك  ق  شو  مع  چِ  هر
  شا  عش  بِ  ر  جو  زي ش  بي

  
  ما  دم  و  ب  يت  نا  عِ  نِ
  يد  شا  نَ  ت خسَ  گَر  جِ قِ

  تشريح گزينه هاي ديگر:
  »: 1«گزينة 

ل  يا  لي  دد  جا  يا  ري  ب  
س مِ  هتي  ه  ل  يي  تم  فج  

  
  نَم  دا  مي  نِ  نا  جا  يا  نُ
  نَم  دا  مي  نِ  آ  نُ  اي لِ

  »:2«گزينة 
  رم  تا  رفِ  گ  ها  تنَ من  نَ
  يي  با  زي  ف  زل  مِ  دا  بِ

هــاي بيــت را تشــكيل  يــهقاف »مــرارت«و  »عبــارت« ةدو كلمــ»: 3« گزينــة
  آوايي مصراع خود نيز هستند.پاية دهند كه آخرين  مي
ز  دا پنِ  مت  با  عِ  ري  شي بِ  لَ  رر  

د  لا  صِ  حا  مي  كا  كبي  ي  ت  را  مر  
  )21و  20هاي  صفحه، موسيقي شعر )،2علوم و فنون ادبي ((  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



  5: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي       1401 تير 31آزمون نامة  پاسخ

 
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 20

ت اخلاقي ـ تعليمي  كه ديگر جملا مفهوم جملة پاياني عارفانه است، در حالي
الـدين رازي   اثري عرفاني از نجـم » المعاد المبدأ الي العباد منمرصاد«هستند. 

  است.
  )15، صفحة شناسي و مفهوم سبك )،2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

  
  

 فري)(فاطمه ص  »3«گزينة  - 21

ترتيب مربوط به ديدگاه دوم و ديدگاه اول تعامل  نمودارهاي صورت سؤال، به
  تكويني است. و فرهنگي هاي ذهني، جهان

  ها: بررسي ساير گزينه

  ديدگاه اول ـ ديدگاه دوم»: 1«گزينة 
  ديدگاه سوم ـ ديدگاه دوم»: 2«گزينة 
  ديدگاه سوم ـ ديدگاه اول»: 4«گزينة 

 )8و  7هاي      صفحهرهنگ جهاني، )، ف2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 (فاطمه صفري)  »4«گزينة  - 22

 دارد. وجود هماهنگي و تناسب انساني جهان فرهنگي و ذهني بخش دو بين

 وجـود  بـه  افـراد  در را ذهنـي  خصوصيات و عقايد از خاصي فرهنگي نوع هر
 نـوع  دهـد. هـر   مي بروز اجازة خصوصيات، ايد وعق از نوع همان به آورد و مي

  كند. مي وجو را جست خود با متناسب فرهنگي نيز اخلاقي و عقيده
 )5 و 4 هاي هصفح)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 (فاطمه صفري)  »2«گزينة  - 23

  .شوند مي تقسيم اصلي دسته سه به بنيادي هاي الف) پرسش
 جهان همين به هستي جهان آيا قبيل: اين از هايي پرسش با شناسانه، هستي

 شود؟ مي محدود مادي

 فعال و مختار موجودي انسان آيا قبيل: اين از هايي پرسش با شناسانه، انسان
 منفعل؟ و مجبور يا است

 و حـس  شـناخت،  راه تنهـا  آيـا  قبيل: اين از هايي پرسش با شناسانه، معرفت
  است؟ هتجرب

 از نيـز  جامعـه  و باشـد  داشـته  الهـي  اخلاق انسان، هرگاه قرآن، منظر ب) از
 بـه  را خـود  بركـات  درهـاي  تكويني جهان برخوردار باشد، توحيدي فرهنگ

  . گشايد مي ها آن روي
نيـز   خـود  دهـد و  مـي  شـكل  را ها انسان اجتماعي زندگي شيوة ج) فرهنگ،

  هاست. انسان مشترك عمل و آگاهي محصول
 )8و  4، 3هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

 (عليرضا حيدري)  »4«گزينة  - 24
فرش پازريك مرتبط با ايـن موضـوع اسـت كـه برخـي از عناصـر فرهنگـي        

توانند مدت زيادي باقي بمانند و تداوم تاريخي بيشتري داشـته باشـند و    مي
  روند. برخي بعد از مدت كمي از بين مي

ي در كرانة باختري مربوط به اسرائيل است كه يك نمونـه از  ديوار حائل بتون
  هاي جهاني است. گونة نخست فرهنگ

كنند خصوصيات رفتاري افراد  بيني تلاش مي هاي جبرگرا، با طالع در فرهنگ
را براساس موقعيت اجرام آسماني در نظر بگيرند. در برابر جبرگرايي، تعهد و 

  مسئوليت قرار دارد.
 )16و  15، 13، 12هاي  صفحه)، فرهنگ جهاني، 2( شناسي جامعه(  

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)  »3«گزينة  - 25

ها، هنجارها و رفتارهاي آن مطابق نيازهاي فطـري   فرهنگي كه عقايد، ارزش
  باشد همان فرهنگ حق است.

د امـا هنجارهـا و   هـاي آن حـق باش ـ   اي را كـه عقايـد و ارزش   فارابي جامعـه 
  نامد. رفتارهاي آن موافق و همسو با حق نباشد، مدينة فاسقه مي

دنبـال   فرهنگي كه تسلط يك قوم، جامعه يا گروهي خاص را بر ديگـران بـه  
كشـاند،   هـا را بـه ضـعف و نـاتواني مـي      آورد و ديگر اقوام، جوامع و گـروه  مي

  فرهنگ سلطه يا استكبار است.
ها و هنجارهـاي آن   رهنگي است كه عقايد، ارزشگونة دوم فرهنگ جهاني ف

هـا را دنبـال    در خدمت گروه و قوم خاصي نيست بلكه سعادت همـة انسـان  
  گويد. هاي مشترك انساني سخن مي كند و از عقايد و آرمان مي

 )13صفحة )، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »2«گزينة  - 26
هاي بنيادين بشر دربارة انسان  در سطح اول عقلانيت، فرهنگ بايد به پرسش

ها پاسخ دهـد، توانـايي   و جهان پاسخ دهد. اگر فرهنگي نتواند به اين پرسش
  .دفاع از هويت خود را نخواهد داشت

تواننـد معيـار و ميزانـي بـراي      هايي كه به حقيقتي قائل نباشند، نمي فرهنگ
تواننـد از   هاي مختلف داشته باشند و در نتيجه، نمـي  جش عقايد و ارزشسن

  هاي خود دفاع كنند. حقانيت ارزش
فرهنگي كه صرفاً متوجه نيازهاي مادي و دنيوي انسـان اسـت و از نيازهـاي    

هـاي روحـي و روانـي     كند، بشر را به بحران پوشي مي ابدي و معنوي او چشم
  سازد. گرفتار مي
و امكانـات بشـر    از تفرقـه بـين جوامـع و تبـاه شـدن منـابع       توان چگونه مي

  .شمول عدالت است اين امر، ارزش جهان پيشگيري كرد؟ چارة
 )16و  15هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 )(آزيتا بيدقي  »2«گزينة  - 27

اتـر از مرزهـاي جغرافيـايي خـود داشـتند ولـي       ايرانيان باستان، فتوحاتي فر
 شدن فرهنگ آنان نشد. يها منجر به جهانگشايي آن جهان

  )25و  21، 20هاي )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه   

)2( شناسيجامعه
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 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 28

دسـت   اند بـه مـوقعيتي كـه آنـان بـه      هاي ديگر نتوانسته برند كه ملت گمان مي
  شناسند و فقط آنان خوشبختند. ولاً چنين سعادتي را نمياند برسند و اص آورده

 )19صفحة )، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  - 29
ابـزار اسـتعمار    ←قدرت نظامي و سياسي و اشغال يـك سـرزمين خـارجي   

  قديم
  ابزار استعمار نو←تاكود

  استعمارگران، حضور آشكار دارند.←استعمار قديم
  وضعيت استعمار نو ←اند.مجريان آشكارند و استعمارگران، پنهان

  طلاعات)ابزار (فناوري ا←استعمار فرانو
 )25تا  23هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 30

  داري تاريخ بشريت بزرگترين برده←قرن هفدهم و هجدهم
  مارآغاز استع←قرن پانزدهم

  ظهور استعمار نو←طي قرن بيستم
  اوج استعمار←قرن نوزدهم

 )25تا  23هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

  
  

 آبي)(كتاب   »3«گزينة  - 31
جهان اجتماعي بخشي از جهان انساني است. جهان انساني محصول زنـدگي  

آيـد، مربـوط بـه ايـن      انسان است و هر چه با انديشه و عمل انسان پديد مي
شـود.   جهان است. جهان انساني به دو بخش فردي و اجتمـاعي تقسـيم مـي   

و گـردد   ها بازمي بخش فردي جهان انساني به زندگي شخصي و فردي انسان
شـود. بخـش    ها به اين بخش مربـوط مـي   ابعاد اخلاقي، ذهني و رواني انسان

آورد. اين بخش هـويتي   زندگي اجتماعي را پديد مي  اجتماعي جهان انساني،
  خوانند. جهان اجتماعي را جهان فرهنگي مي  فرهنگي دارد و به همين دليل،

 )5و  4هاي صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 32
كه فردي يا اجتماعي باشد، در برابـر جهـان تكـويني     جهان انساني اعم از آن

قرار دارد. جهان تكويني پـيش از انسـان وجـود داشـته اسـت و مسـتقل از       
  خواست و اعتبار انساني وجود دارد.

 )6صفحة )، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 33
در ارتباط با تعامل جهان فرهنگي و جهان تكويني، برخي جهـان تكـويني را   

تـر از جهـان ذهنـي و     كنند و اين جهان را مهم به جهان طبيعت محدود مي
. از نظر اين گروه، ذهن افراد و فرهنـگ جامعـه نيـز    دانند جهان فرهنگي مي

ها نظير علوم طبيعي است.  هويتي طبيعي و مادي دارند و علوم مربوط به آن
قائـل    اين گروه بين علوم طبيعي و علوم انساني و اجتمـاعي تفـاوتي واقعـي   

  نيستند.
 )7صفحة )، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 34
ها   هايي كه ارزش شدن را ندارند: فرهنگ ها ظرفيت جهاني ي از فرهنگبرخ -

جويانه نسبت  ها ناظر به قوم و منطقة خاصي است و نگاهي سلطه و عقايد آن
  به ديگر اقوام ندارند.

كننـد:   شـدن، حركـت مـي    سـوي جهـاني   هايي كه بهگونة نخست فرهنگ  -
 و منطقة خاصي است.هاي آن، ناظر به قوم  فرهنگي كه عقايد و ارزش

ها ناظر به قوم و منطقة خاصي اسـت،   ها و عقايد آن كه ارزش هر دو در اين -
 مشترك هستند.

 )13و  12هاي صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 35
ان نيسـتند. برخـي از عناصـر    ها يكس ـ عناصر و اجزاي مختلف درون فرهنگ

فرهنگي قابليت تداوم و حتي انتقال از يك منطقة جغرافيايي و فرهنگـي بـه   
  هايي ندارند. مناطق ديگر را دارند ولي برخي ديگر چنين ظرفيت

 )11ة صفح)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 ي)(كتاب آب  »4«گزينة  - 36
يار سنجش عقايد مختلف است و حقيقـت،  عاز منظر ديني، ايمان و حق، م -

  هاي مختلف است. معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزش
كشي ظالمانة برخـي   است كه مانع استضعاف و بهره  عدالت و قسط ارزشي -

  شود. از برخي ديگر مي
مـانع از رسـيدن    اسـت كـه    معناي راستين آزادي، آزادي از قيدوبنـدهايي  -

  شوند. اش مي آدمي به حقيقت، معنويت و حقوق انساني
  توجه به نيازهاي مادي و معنوي در ذيل معنويت است. -

 )16و  15هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 37
ز جهان را با قدرت نظامي خود تصرف كردند، ولـي  مغولان، مناطق وسيعي ا

هاي لازم را بـراي   اي بود و شايستگي فرهنگ مغولان، فرهنگي قومي و قبيله
هـايي قـرار    يك فرهنگ جهاني نداشت. آنان به سرعت تحـت تـأثير فرهنـگ   

خورده بودند. به همـين دليـل، امپراتـوري     گرفتند كه از نظر نظامي شكست
هـاي اقـوام مغلـوب، هـويتي      تأثير فرهنگ ايران، تحت مغول در چين، هند و

  چيني، هندي و ايراني پيدا كرد و به صورت سه حكومت مستقل درآمد.
 )21صفحة )، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 38

كـه هويـت    ، در صـورتي خـورد  قومي كه در اثر تهاجم نظـامي شكسـت مـي   
فرهنگي خود را حفظ كند، با ضعيف شدن تدريجي قـدرت نظـامي مهـاجم،    

دست آورد و اگر فرهنگي غنـي   تواند بار ديگر، استقلال سياسي خود را به مي
تواند گروه مهاجم را درون فرهنگ خود، هضم نمايـد   و قوي داشته باشد، مي

  خدمت گيرد.   و آن را به
 )21صفحة ، فرهنگ جهاني، )2شناسي ( جامعه(  

»آشنا« هاي سؤال -)2شناسي (امعهج
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 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 39

جهان غرب در استعمار فرانو، هويت فرهنگي ديگـر كشـورها را هـدف قـرار     
هاي ديگر را مورد هجـوم   هاي فرهنگ ها و آرمان دهد، يعني عقايد، ارزش مي

هاي فرهنگ غرب را تبليغ و تـرويج   جاي آن، عقايد و ارزش دهد و به قرار مي
رود كه  شمار مي هاي فرهنگي و علمي به يغات از ابزارها و ظرفيتكند. تبل مي

  شود. در استعمار فرانو از آن استفاده مي
 )25و  24هاي  صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 40

طلبانـة كشـورهاي    سـتقلال هـاي ا  گيـري جنـبش   استعمار نو، پس از شكل -
هاي استعمارگر براي به قدرت  وجود آمد. دولت مستعمره، طي قرن بيستم به

  كنند. رساندن نيروهاي وابسته، از كودتاي نظامي نيز استفاده مي
 28رضـاخان و كودتـاي آمريكـايي     1299كودتاي انگليسي سـوم اسـفند    -

استعمار نو و كودتاي محمدرضا شاه دو نوع موفق از كودتاهاي  1332مرداد 
  خوردة آن است.  نوژه، نمونة شكست

 )24صفحة )، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

  
  

 (پيمان كشاورز صدر)  »1«گزينة  - 41

»به شـده، بـه   اسم تفضيل است، نه فعل مضارع و چون به يك اسم اضـاف » أح
» ميـزة ) / «4و  2هاي  شود. (رد گزينه ترجمه مي» ترين داشتني دوست«صورت 

بايـد  » فـي المـؤمن  ) / «3(رد گزينـة  » ويژگي«مفرد است نه جمع، به معناي 
به معناي اخـلاق  » خلُقُ) / «3معرفه و به صورت متمم ترجمه شود (رد گزينة 

توان آن را  است و نمي» لاقياخ خوش«معادل » حسنُ الخلُقُ«است و از طرفي 
 )  4و  3هاي  به صورت تركيب وصفي ترجمه كرد. (رد گزينه

 )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 قائنات) -بين (محمد جهان  »2«گزينة  - 42

سـعدي از برتـرين حكيمـان اسـت (رد سـاير      »: سعدي من أفضل الحكماء«
فـي  ) / «4كنـد (رد گزينـة    كند، تقديم مي ميپيشكش »: يقدم«ها) /  گزينه
: »قيمةمواعظ ) / «1[كتابينِ + ه = كتابيه]: در دو كتابش (رد گزينة » كتابيه

جـو كنيـد، پـس بجوييـد (رد     و پس جسـت »: ففتِّشوا«پندهاي ارزشمندي / 
تـا  »: لتهتـدوا ) / «1: چشـمة زنـدگاني (رد گزينـة    »ةعين الحيا) / «4گزينة 

 )4و  3هاي  (رد گزينهراهنمايي شويد 

» تـرين «: اسم تفضيل مضاف، معادل صفت عـالي فارسـي اسـت و بـا     1نكته
  شود. ترجمه مي

» راهنمايي شدن«ثلاثي مزيد از باب افتعال به معناي » اهتدي«: فعل 2نكته
  است.» راهنمايي كردن«به معناي » يهدي -هدي«و فعل ثلاثي مجرّد 

 )ترجمه(  

 تضوي)(سيدمحمدعلي مر  »2«گزينة  - 43

زيادش «ها) /  كدواء (رد ساير گزينه»: مانند دارويي است«الكلام / »: سخن«
بلكه به همه زيـان  ) / «4و  3هاي  كثيره لا ينفع (رد گزينه»: رساند سود نمي

  ها) بل يضرّ الجميع (رد ساير گزينه»: زند مي
 )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 پور) (اسماعيل علي  »3«گزينة  - 44

فعل مضارع متكلّم (اول شخص مفرد) است و نبايد آن را بـا فعـل   » أشتري«
  اشتباه گرفت.» إشتري«امر 

  ».خرم هايي مردانه مي از اين بازار براي پدرت لباس« ترجمة صحيح عبارت:
 )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 تضوي)(سيدمحمدعلي مر  »4«گزينة  - 45

 است.» أربعينَ«به صورت » نون«با فتحه روي » أربعينِ«شكل صحيح نوشتاري 

 )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  
 پور) (اسماعيل علي  »1«گزينة  - 46

  ها: بررسي ساير گزينه

  اسم اشاره للقريب»: هذه»: «2«گزينة 
  للمفرد المذكر الغائب»: زان»: «3«گزينة 
  موصوف»: أنجم»: «4«گزينة 

 )تحليل صرفي و اعراب(  

----------------------------------------------  
 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 47

به » مساعدون«اسم فاعل هستند. دقت شود » مصائب«و » مساعدون« كلمة
، »مصـائب «آخـرش حـذف شـده و مفـرد     » نـون «مضـاف شـده    نكهيعلتّ ا

  .باشد يفاعل م است كه اسم »بةيمص«
  اسم فاعل هستند.» مقترحون ن،ي(جمع التاّجر)، باحث» التجّار: «ها نهيگز ريسا در

 )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  
 (مرتضي كاظم شيرودي)  »3«گزينة  - 48

اي را مشخص كنيم كه دو اسـم تفضـيل    خواهد گزينه صورت سؤال از ما مي
ــة دارد؛ در گز ــر«، »3«ين ــط«(اول) و » خي ــتند. » أوس ــيل هس ــم تفض   اس

 اسم تفضيل هستند.» خير، أقرب و أكمل«ها  در ساير گزينه

دهندة فعل يـا رنـگ اسـت و     ها نشان در ساير گزينه» أفعل«دقتّ كنيد وزن 
  اسم تفضيل نيست.

 )قواعد اسم(  

 )2عربي زبان قرآن (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



  8: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي       1401 تير 31آزمون نامة  پاسخ

 
 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 49

د كه موصوف واقع شده باشد؛ به عبارت خواه صورت سؤال اسم مكاني را مي
») مطبـع «(جمـع مكسـر   » مطابع«، »3«ديگر، صفت گرفته باشد. در گزينة 

موصوف واقع شده اسـت؛  » الحديثةمطابعنا «اسم مكاني است كه در تركيب 
 صفت آن است. » الحديثة«زيرا 

هاي وصفي اگر ضمير متّصـلي بيايـد، بـين موصـوف و      دقت كنيد در تركيب
  شود. واقع ميصفت 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  اسم مكان نيست.» البلاد«دقتّ كنيد »: 1«گزينة 
  اليه است. مضاف» مكتبة«مضاف و » أكبر»: «2«گزينة 
موصوف نيست. (ترجمة عبارت: كتابخانـه  » المكتبة«دقتّ كنيد »: 4«گزينة 

  هايي گوناگون يافتيم!) هاي علمي با مضمون را پر از كتاب
 )اسم قواعد(  

----------------------------------------------  
 (نويد امساكي)  »1«گزينة  - 50

 اسم فاعل است.» المصيبة«در اين عبارت كلمة 
  اند. اسم مفعول» مظلوم، مسرورين و مرسلون«ترتيب:  ها به در ساير گزينه

 )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

  
 

  

  )نيما جواهري(  »1«گزينة  - 51
ند از: چرا درد و رنج است؟ آيا خوبي ا هاي ويژه[فلسفي] عبارت برخي از سؤال

  اي است يا معياري معين و مشخص دارد؟  و بدي، امري شخصي و سليقه
  ها: تشريح ساير گزينه

  است. مربوط به علم اخلاق»: 2«گزينة 
ز نتايج مسئلة فلسـفي باشـد، ولـي خـود ايـن قضـيه،       تواند ا مي»: 3«گزينة 

  كند.  مسئلة فلسفي را مطرح نمي
  شناسي است. مربوط به علم زيست»: 4«گزينة 

  )3فلسفه، صفحة چيستي (فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 52
  ها: تشريح ساير گزينه

  آيد. رسشگري پس از برخورد با مسئله پيش ميپ»: 1«گزينة 
  ها قرار دارد. تفكر در معلومات پس از طرح پرسش»: 2«گزينة 
  ها علت دريافت فلسفي است. تفكر در اندوخته»: 3«گزينة 

  )5صفحة (فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه،   
----------------------------------------------  

  )يكيميا طهماسب(  »2«گزينة  - 53
هاسـت [سـؤالات    دار بررسي قانونمنـد ايـن قبيـل سـؤال     دانش فلسفه عهده

فلسفي] و فيلسوفان كساني هستند كه به صـورت قانونمنـد و تخصصـي بـه     
هـا بدهنـد.    هاي دقيقي به اين قبيل سـؤال  اند پاسخ ها پرداخته و كوشيده آن

 نتيجة تلاش آنان شكل گرفتن دانش فلسفه بود.
  )6صفحة تي فلسفه، (فلسفة يازدهم، چيس  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 54

رديـف   (دليل قطعي) و يا شايد براي هـم » تواضع و فروتني«سقراط به علت 
هـا (دليـل احتمـالي) مايـل نبـود او را سوفيسـت يعنـي         نشدن با سوفيسـت 

ــه همــين دليــل، خــود را  » دانشــمند« يعنــي » فيلوســوفوس«بخواننــد و ب
 ناميد. مي» دوستدار دانايي«

  )7صفحة ة يازدهم، چيستي فلسفه، (فلسف  
----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »3«گزينة  - 55

هـا بـه تفكـر فلسـفي      هايي است كه پاسخ آن پرسش» 4و  2، 1«هاي  گزينه
هايي است كه در علوم طبيعـي بـه    از قبيل پرسش» 3«انجامد اما گزينة  مي
 شود. ها پرداخته مي آن

  )9، صفحة چيستي فلسفهفة يازدهم، (فلس   
----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  - 56

اين مبحث كه آزاد يا مجبور بودن انسان تابع شرايط پايگاه طبقاتي او اسـت  
 شود.  يا خير به فلسفه مربوط مي

كه فلسـفه تنهـا    يالات ديگر، به علوم مختلف مربوط هستند در حالؤنكته: س
  پردازد.  به مباني عقلاني علوم مي

  )12 صفحةهاي فلسفه،  (فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه  
----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 57

شناسـي اسـت در    اين سؤال از آن جهت كه مربوط به مقولة وجود و هسـتي 
  شود. طرح و پاسخ داده مياي فلسفه م بخش اصلي و ريشه

  )13ة ، صفحهاي فلسفه ريشه و شاخه(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »2«گزينة  - 58

كند، بلكـه در هـر موضـوعي بـه      فلسفه فقط از هستي و قواعد آن بحث نمي
كند. از اين رو با هنر،  ل ميها تأم پردازد و دربارة آن ها مي ترين مسئله بنيادي
يـك از   شناسي و ساير علوم ارتباط دارد اما هـيچ  شناسي، فيزيك، روان جامعه

  ها نيست. اين دانش
  )14 هاي فلسفه، صفحة ريشه و شاخه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  - 59

را چيزي » جامعه«شناسي، در حقيقت  در جامعه» فرد اصالت«پيروان مكتب 
جـداي از افـراد، حيثيـت و    » جامعـه «دانند و براي  غير از مجموع افراد نمي

بـراي  » اصالت جامعـه «وجود مستقلي قائل نيستند. در مقابل پيروان مكتب 
 باشند. جامعه، به تنهايي و جداي از افراد آن، وجود مستقلي قائل مي

  )16و  15 هاي ه، صفحهاي فلسفه ريشه و شاخههم، (فلسفة يازد   

 فلسفة يازدهم
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  )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 60

هـاي مضـاف بـا علـوم مختلـف از جملـه هنـر،         علوم يا همان فلسـفه  فلسفة
يـك از ايـن    امـا هـيچ   ؛شناسي و ... ارتباط دارند شناسي، فيزيك، روان جامعه
 ها نيستند. دانش

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  كنند. هاي علوم را كنكاش مي ترين مسئله يا ريشه»: 1«گزينة 
  هاي مضاف به دنبال بررسي مباني علوم مختلف هستند.  فلسفه»: 2«گزينة 
نتيجة تأمل فيلسوفانه در مورد علوم مختلف هستند و از بخـش  »: 4«گزينة 
  پذيرند. اي فلسفه تأثير مي ريشه

  )14ة ، صفحهاي فلسفه ريشه و شاخهلسفة يازدهم، (ف   
----------------------------------------------  

  
 

  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  - 61
  كنند. مي شناسايياي را  ناشناخته هاي موقعيت ،دانشمندان با طرح مسئله

  )18شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(  »1«گزينة  - 62
  شناختي است. هاي روان شناسي، توصيف پديده اولين هدف در علم روان

روشـن و تـا    يابتدا بيـان شناختي بايد  قبل از ورود به بررسي موضوعات روان
آن را  كـه قصـد مطالعـة   » ستي مفهـوم و موضـوعي  چي«حد ممكن دقيق از 

  داريم، ارائه دهيم.
  )14شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  ي، روانشناس (روان  

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 63

اگر در تبيين نظم جهان بگوييم در صورت اينكه كرة زمـين چنـد كيلـومتر    
تر به خورشيد بود، امكان حيات در اين سياره وجود نداشت،  دورتر يا نزديك

توان آزمـايش   ايم؛ زيرا استدلال موردنظر را مي از روش تجربي استفاده كرده
  . كرد

گرچـه   ؛گيرنـد  هاي مختلف كسب معرفت در مقابل يكديگر قـرار نمـي   روش
تواننـد   هاي مخصوص به خود را دارند، اما مـي  ها ويژگي هركدام از اين روش

  هاي مختلف آگاهي و معرفت باشند.  كنندة جنبه تكميل
  )12و  11 هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح شناسي، روان روان(  

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 64

بودن آن نيست؛ بلكه ممكن  معناي درست و واقعي معتبربودن فرضيه لزوماً به
هي از نادرستي آزمايشات دليل آگا قبول بعد از مدتي به است يك فرضية قابل

  هاي دانشمندان، كنار گذاشته شود.  فرض دليل تغيير در پيش قبلي و يا به
تواند براساس دانش و تجارب قبلي و نيـز براسـاس    دقت كنيد كه فرضيه مي

  تخيل دانشمند شكل بگيرد. 
  )13و  12 هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح شناسي، روان (روان  

 )مهدي جاهدي(  »3«گزينة  - 65

 ترين تفاوت دانشمند با فرد عادي در اين است كه هـر چنـد هـر دو بـا     مهم
دانشمند، بـرخلاف فـرد عـادي، مـنظم و      شوند، اما مواجهة مسئله مواجه مي

  مند است. قاعده
  )18شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)  »3«گزينة  - 66

آوري اطلاعـات و در واقـع توصـيف     هـاي اصـلي جمـع    مشاهده يكي از روش
  موضوعات مختلف است.

  )27شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان   

----------------------------------------------  
 )كوثر دستوراني(  »1«گزينة  - 67

در تبيـين بـه بررسـي    و چيستي مفهوم اسـت   ناز توصيف بيان روشمنظور 
  شود. يك پديده پرداخته مياتفاق افتادن چرايي 

  تشريح موارد:

  الف) تبيين ب) توصيف ج) تبيين د) توصيف هـ) توصيف
  )14شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 )حميدرضا توكلي(  »4«گزينة  - 68

  گنجد. علم تجربي نمي هاي ذاتي در حيطة بررسي قالبدقت كنيد 

نيـز  آن  ةاند و نتيج ، مواد ما از دنياي طبيعت و تجربه گرفته شده»4«گزينة 
  مبناي تجربه استنتاج شده است.  بر

  )12و  11 يها هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 )حميدرضا توكلي(  »2«گزينة  - 69

تري از شناخت اشـاره شـده اسـت؛ فـرد هنگـام      به مرحلة بالا» 2«در گزينة 
اسـت   ممكـن  چنـين  كند و هم يگو از اطلاعات حافظة خود استفاده مو گفت

ها، بالاترين سطح  گزينهحال آنكه در ساير  استدلال و قضاوت صورت بگيرد،
  . شناختي كه ياد شده مرحلة ادراك است

  )23تا  21هاي  هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
 )كوثر دستوراني(  »3«گزينة  - 70

هـاي   پديـده بيين تاما در  ،تكرارپذيري بالا استميزان علوم تجربي ساير در 
علـوم بـه    ةهم ـتكرارپذيري وجود دارد و در خصوص ي يها حدوديتانساني م

  هاي تكرارپذيري نيستند. يك ميزان داراي يافته
  )19شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

 شناسيروان
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 )كريم نصيري(  »3«گزينة  - 71

x، عدد دوم را xرا (كوچكترين عدد) عدد اول  عدد  و به همين ترتيب 1+
xآخر را  +   گيريم. در نظر مي 4

 x ( x ) ( x ) ( x ) ( x )+ + + + + + + + = −1 2 3 4 110 

 x x x + = −  = −  = −5 10 110 5 120 24 
  )18تا  10 هاي ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »3«گزينة  - 72

=(مجموع طول و عرض)     محيط 2×

  ( x x ) x x = × +  = × =36 2 2 36 2 3 6  

  x
= 

 = =  = 

1236 6 66
−¼ö
Æoø   

=واحد مربع   × =12 6  مساحت=طول ×عرض 72

  )18تا  10 هاي ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )صيريحامد ن(  »3«گزينة  - 73

  در نظر بگيريم: xآموزان كلاس را  اگر تعداد كل دانش

  x x x x x x×− − = ⎯⎯→ − − =
1 2 158 15 5 6 1203 5  

  x x =  =4 120 30   
  )18تا  10هاي  ، صفحهمعادلة درجه دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امد نصيريح(  »1«گزينة  - 74

 x ( x ) x ( x )+ − + − =23 5 7 2 3 0  

 x x x x x x + − + − =  − =  =2 23 5 35 2 3 0 7 35 0 5 
  )18تا  10 هاي ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )علي ارجمند(  »2«گزينة  - 75

  x x x x+ =  + =
5 32 22 5 3 2 2  

  ( x ) a , b + = + =  = =
5 3 25 49 5 492
4 2 16 16 4 16   

  a b + = + =
20 49 69
16 16 16   

  )27تا  23 هاي ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 )علي ارجمند(  »3«گزينة  - 76

  t t t t− − =  − − =
2 1 20 2 3 9 09 6 2   

  ( ) ( ) Δ = − − × − =23 4 2 9 81 

  bt | t t |
a | a |

− ± Δ Δ=  − = = =81 9
1 22 2 2   

  )32تا  27 هاي ، صفحهدوم  معادلة درجة)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )شهين شريعتي(  »2«گزينة  - 77

  x( x ) k x x k+ = −  + + =22 2 2 4 0  

  : b ac ( ) ( )( k )Δ <  − <  − <2 20 4 0 4 4 2   ريشة حقيقي ندارد 0

  k k k − <  >  >16 8 0 8 16 2   

  k Z min( k )∈⎯⎯⎯→ = 3   
  )32ا ت 27 هاي ، صفحهدوم  درجةمعادلة )، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )كيميا شيرزاد(  »1«گزينة  - 78

 دوم ريشة مضاعف دارد، پس: چون معادلة درجة

  b acΔ =  − =20 4 0   

  ( a ) ( a )( a ) a a a− − − − =  + + =2 2 28 4 32 8 0 64 128 32 0   

  a a a( a ) + =  + =2192 32 0 32 6 1 0   

  aa
a a

 = −+ =    =  =

16 1 0 6
32 0 0  غ ق ق

  

  )32تا  27 هاي ، صفحهمعادلة درجة دوم، )1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )شهين شريعتي(  »3«گزينة  - 79

معادلـه   Δدوم ريشة مضاعف داشـته باشـد، بايـد     كه معادلة درجة براي آن
 صفر باشد. يعني: 

  ( ) ( a ) − − =220 4 25 0b acΔ = − =2 4 0   

  a − =400 100 0  

  a = 4   

bxدر اين حالت پاسخ معادله 
a

=    يعني: ،است 2−

  bx
a

−
= − = − = =

×
20 20 5

2 2 4 8 2   

  )32تا  27هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 )شهين شريعتي(  »3«گزينة  - 80

 كند، پس: عادله، در معادله صدق ميريشة م

  :x
x x a ( ) ( ) a

=
− − = ⎯⎯⎯⎯⎯→ − − =

12 22 3 0 2 1 3 1     ريشــــه0
  a a − − =  = −1 0 1  

  x x− + =22 3 1 0   

  x =
1
xيا         2 = 1 bx , a

− ± Δ ±
= =

3 1
1 2 2 4   

  )32تا  27 هاي صفحه، دوم معادلة درجة )، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  
  

  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 81
  توان براي آن معادله نوشت: پس مي ،چون ترازو در حال تعادل است
  ( )( x ) ( )( x ) x x+ =  + =3 5 8 3 5 8  

  x x x − = −  =3 8 5 1  
  )11 و 10 هاي ه، صفحمعادلة درجة دوم )،1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 82
 15هـا يعنـي عـدد     آن» م م ك«ها كل معادله را در  براي از بين بردن مخرج

  كنيم: ضرب مي

  x x( x )− −− = +2 3 415 1 23 5   

  x x x x − − + = +  =10 15 3 12 15 30 48 7  

  x =
7

48   

  )11 و 10 هاي ، صفحه)، معادلة درجة دوم1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 83
  كنيم: مساحت هر شكل را جداگانه محاسبه مي

  x=    xمساحت مربع به ضلع  2

  xa x a =  =2 22
2

  گيريم مي aطول اضلاع قائم مثلث را 

  x
=

2
   مساحت 4

  x xr
π

= π = =
π

2 22
2   مساحت دايره 2

  x x xx x x + + =  =  =  =
2 2 272 27 7 4 24 2 4  

  x= =4   مربع محيط  8
  )15ة ، صفح)، معادلة درجة دوم1(رياضي و آمار (  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 84

ال بـراي آن معادلـه   ؤدر نظر گرفته و طبـق صـورت س ـ   xعدد را به صورت
  نويسيم: مي

  x x x
( )

+ = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
×

34 603 5 4
³.³.¥  nj Joò   

  x x x + = +20 12 2040 15  

  xx x =  =  =17 2040 120 304  

  )14ة ، صفح)، معادلة درجة دوم1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 85

گيريم. پس توليد روزهاي يكشنبه،  هزار تن در نظر مي xتوليد روز شنبه را
اسـت.   x16و x2،x4،x8ترتيب برابر چهارشنبه بهشنبه و  دوشنبه و سه

  داريم:

   x x x x x x x+ + + + =  =  =2 4 8 16 248 31 248 8  
  :با است رتوليد روز يكشنبه براب

  x =2 16 
  )14ة صفح، معادلة درجة دوم، )1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 86

  كنيم: معادله را به كمك خاصيت عامل صفر حل مي

  ( x ) ( x ) x x , − = + =  = = −  − 
 

1 12 1 0 3 0 3 32 2IÄ IÄ  

  )20ة صفح)، معادلة درجة دوم، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 87

)صورت معادله را به x )( x )− + =
1 1   كنيم: در نظر گرفته و ساده مي 02

   x( x )( x ) x x x×− + = + − = ⎯⎯→ + − =
1 1 22 21 0 2 1 02 2 2  

  )21ة صفح)، معادلة درجة دوم، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 88

  x x x x+ − =  + =2 23 2 0 3 2   

  x x
+

⎯⎯→ + + = +

9
9 94 2 3 24 4  

17بايد از عدد 
)  جذر گرفته شود. 4 x ) + = 

3 172
2 4  

  )26تا  23هاي  صفحه)، معادلة درجة دوم، 1(رياضي و آمار (  

»آشنا« هاي سؤال –) 1رياضي و آمار (
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 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 89

  P ( x ) R ( x ) C( x ) =   سود =درآمد −هزينه −

  P ( x ) x x ( x ) = − + − +
1 2 100 3600 152   

  P ( x ) x x= − + − =
1 2 85 3600 02   

Pهاي سر در ريشه نقاط سربه ( x ) =   دهد.  رخ مي 0

  ( ) x x ( x )( x )× −
⎯⎯⎯→ − + =  − − =

2 2 170 7200 0 90 80 0  
  x x = =90 80IÄ  

  )32تا  29هاي  صفحهدلة درجة دوم، )، معا1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 90
  آوريم: دست مي با توجه به شكل، ابتدا مساحت و محيط شكل را جداگانه به

2x
x

x

x x

3x

  
  مساحت مربع ـ مساحت مستطيل = مساحت شكل  

  S x x x ( x ) x x x= × − × = − =2 2 23 2 6   : مساحت شكل 5
  P x x x x x x x x x= + + + + + + + =3 2 2   : محيط شكل12

  S P x x x x =  =  − =2 25 12 5 12 0  
  داريم:  كنيم، اين معادله را از روش تجزيه حل مي

  
x

x ( x )
x x /

=
− =  

− =  = =

0
5 12 0 125 12 0 2 45

¡ ¡ ù .k{IM oÿÅ kºH¼UïÂμº Í±ò −¼ö
  

  )32تا  29هاي  صفحه)، معادلة درجة دوم، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  

  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 91

بـه  » نظم، انضباط، پايداري، اشـتياق و توانـايي حـل مسـئله را دارنـد.     «عبارت 
 ويژگي پرانگيزه بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد.

بـه ويژگـي   » كننـد.  منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنـگ مـي  « عبارت
 اره دارد.دهنده بودن كارآفرينان موفق اش سازمان

آورند تـا   شان را با شجاعت و تدبير، به ميدان مي نامي انداز و خوش پس«عبارت 
پـذير بـودن    بـه ويژگـي ريسـك   » اندازي كننـد.  فعاليت اقتصادي جديدي را راه

  كارآفرينان موفق اشاره دارد.
ها را به محصولات جديد، فرايندها و يـا كسـب و كارهـاي جديـد      ايده«عبارت 

  به ويژگي نوآور بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد.» د.كنن تبديل مي
  )6(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحة    

 (فاطمه حياتي)  »3« گزينة - 92

,ريال    , ,= × =600 300 000 180 000   بنگاهساليانة درآمد  000
,ريال    , , ,= × =10 000 000 12 120 000   بنگاهساليانة اجارة  000

,ريال    , ,= × × =700 000 12 14 117 600   كارمندانساليانة حقوق  000
,ريال    ,= 178 000   ساليانهمورد نياز  ةخريد مواد اولي 000

  , ,= ×
25 117 600   هاي توليدي ساليانة ماشينهزينة استهلاك  000100

, ريال   ,= 29 400 000  
  , , , ,= +120 000 000 117 600   بنگاه ساليانة هايمجموع هزينه 000

,ريال    , , , , ,+ + =178 000 000 29 400 000 445 000 000  
  سود ( يا زيان) =درآمد −هزينه   

,ريال    , , , , ,= − = −180 000 000 445 000 000 265 000 000   
بنابراين بنگـاه اقتصـادي از    ،ها بيشتر از درآمد بنگاه است چون ميزان هزينه

  ت.عملكرد خود دچار ضرر يا زيان شده اس
  )9و  8هاي  (اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »2«گزينة  - 93

هـا جهـت تنظـيم قـرارداد و      معايب كسب و كار شراكتي: افزايش برخي هزينه
ي ها و دعـاوي، آزاد  حقوقي با وكيل، مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي ةمشاور

  دليل لزوم توافق شركا تر به گيري سخت عمل محدودتر افراد و تصميم
گيـري،   انـدازي بـالاتر، تـأخير در تصـميم     هـاي راه  معايب ايجاد شركت: هزينـه 

هاي غير فردي، تقسـيم سـود    مديريت و مالكيت و موفقيت ةپيچيدگي در رابط
 ـ    ، ر درآمـد به تناسب مالكيت سهام، ماليات بر سود شركت عـلاوه بـر ماليـات ب

  دهي بيشتر   تر و گزارش قوانين پيچيده
داران (ضــرر و بــدهي  مزايـاي ايجــاد شــركت: مســئوليت محـدود بــراي ســهام  

داران محدود به ميزان سهام)، امكان افزايش سرمايه و تأمين مالي بـانكي   سهام
هـاي بـانكي)،    هـا و نيـز وام   داران يا افزايش سـرماية آن  (از طريق افزايش سهام

گـذاري بيشـتر و    رقابت بالاتر، (به دليل مقياس توليد بالا، امكان سـرمايه امكان 
گرايـي بيشـتر (امكـان جـذب افـراد       تر نسبت بـه رقبـا)، تخصـص    قيمت پايين

  و ويژه) يهاي تخصص توانمندتر در زمينه
  )19و  16  هاي (اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 94

ها دارند؛ اما نحـوة   بيش مشابهي با شركت و  اندازي كم ها مراحل راه الف) تعاوني
 ادارة آنها براساس هر نفر، يك رأي است.

و بـراي انجـام مـأموريتي     غيرتجـاري  هـدفي  بـا  غيرانتفـاعي  ب) مؤسسـات 
  اند. گرفته شكل غيرسودآور

 اقتصاد

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



  13: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي       1401تير  31آزمون نامة  پاسخ

 
 ها: گزينه» ج«ج) بررسي قسمت 

  كسب و كار شراكتي»: 1«گزينة 

  شركت»: 2«گزينة 

  كسب و كار شخصي»: 3«گزينة 

 تعاوني»: 4«گزينة 

  )20و  14هاي  (اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه   

---------------------------------------------  

 (مهدي ضيائي)  »4«گزينة  - 95

  الف) تعاوني

  ب) شراكت

  ج) كسب و كار شخصي

  ؤسسة غيرانتفاعيد) م

  )20تا  14هاي (اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه   

---------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »2«گزينة  - 96

  روش كشت آبي گندم:

/كيلوگرم ,= × =4 5 1000 4 =/ تن 500 4   ميزان توليد گندم 5

,تومان , , ,= × =4 500 5 000 22 500   درآمد توليدكننده 000

  سود توليدكننده =درآمد توليدكننده  −هاي توليدهزينه

, تومان , , , , ,= − =22 500 000 10 000 000 12 500   سود توليدكننده 000

  روش كشت ديمي گندم:

,كيلوگرم ,= × =
1 4 500 1   ميزان توليد گندم 5003

, تومان , , ,= × =1 500 5 000 7 500   درآمد توليدكننده 000

  سود توليدكننده =درآمد توليدكننده  −هاي توليدهزينه

, تومان , , , , ,= − =7 500 000 1 000 000 6 500   سود توليدكننده 000

كشـاورز داشـته   ترين منـافع را بـراي   است كـه بيش ـ  انتخابي  ،انتخاب بهترين

,باشد، يعني كشت آبي گندم ( ,12 500 تومان). منـافع مـورد انتظـار از     000

,دومين انتخاب خوب خود (يعني  ,6 500 تومان سـود ناشـي از كشـت     000

ديمي گندم) را از دست داده اسـت كـه اقتصـاددانان بـه ايـن هزينـة مهـم،        

  .گويند مي» هزينة فرصت«

  )26و  25هاي  (اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفحه   

 (مهدي ضيائي)  »1«گزينة  - 97

  ها گيري هاي فروش بر تصميمالف) اثرگذاري حقه

  اديز يصبريبب) 

  دررفته يهانهيتوجه به هز ج)
  )32(اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفحة    

---------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »3«گزينة  - 98

 Bو  Aدهندة مقدار كـالاي   الف) هر نقطه بر روي نمودار خط بودجه، نشان
تـوان   مـي » الـف «تواند خريداري كند. به عنوان مثال در نقطة  است كه فرد مي

 خريد، در نتيجه خواهيم داشت:  Aواحد كالاي  2و  Bواحد كالاي  4

  ( , ) ( , )= × + ×4 260 000 2 130   درآمد فرد 000

,دلار    , , , ,= + =1 040 000 260 000 1 300 000  

اختصـاص   B اگر فرد تمام پول خود را به خريد كالاي با توجه به نمودار، )ب
  .واحد از اين كالا را خريداري كند 5تواند  دهد مي

خريـد و   Aواحد كالاي  2و  Bواحد كالاي  4توان  پ) در نقطة (الف) مي
را  Aواحــد از كــالاي  4و  Bواحــد كــالاي  3تــوانيم  در نقطــة (ب) مــي

  خريداري كرد.

  به معناي:   »الف«به نقطة  »ب«در نتيجه حركت از نقطة 

واحـد   1دسـت آوردن   بـراي بـه   Aواحد كـالاي   2خريدردن از نظر ك صرف
  بيشتر است. Bكالاي 

  يا  

يـد  خرنظر كـردن از   بيشتر برابر است با صرف Bواحد كالاي  1هزينة فرصت 
  است. Aواحد كالاي  2

  )28(اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفحة    

---------------------------------------------  

 (مهدي ضيائي)  »2«گزينة  - 99

اسـت كـه    نيا دهندة) نشانGد (نقطة الف) هر نقطه در زير مرز امكانات تولي
  .منابعش استفاده نكرده است نيشتريكشور از ب

شود. در نقطة  كيلو برنج توليد مي 100كيلو گندم و  B «900«ب) در نقطة 
»E «300  شود. بـا حركـت از نقطـة     كيلو برنج توليد مي 400كيلو گندم و
»B « به»E « كيلو گنـدم   600كيلو برنج بيشتر،  300هزينة فرصت توليد

  نظر شود. است كه از توليد آن بايد صرف

حـداكثر امكـان    انگريبروي مرز امكانات توليد قرار دارد؛ بنابراين  Aج) نقطة 
  با توجه به منابع موجود است. ديتول

  )41تا  37هاي  (اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحه   
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 (مهدي ضيائي)  »3«گزينة  - 100

كنـد.  اسـتخدام مـي  » الف«الف) كارفرما، پنج كارگر جديد را براي توليد كالاي 
يابـد و ايـن عامـل باعـث     افزايش مـي » الف«در نتيجه منابع براي توليد كالاي 

  شود. جايي در طول منحني مرز امكانات توليد مي جابه

 
ول منحنـي مـرز   ب) افزايش ميزان توليد يك كـالا باعـث جابـه جـايي در ط ـ    

  امكانات توليد مي شود.

  
منحني مرز  جايي در طول ج) تغيير در ميزان توليد هر يك از كالاها باعث جابه

  شود. امكانات توليد مي

  
دهند تا هر دو محصـول   اين اجازه را به شركت مي ،د) منابع و مواد اولية جديد

ني مرز امكانات توليـد  به مقدار بيشتري توليد شود. اين عامل باعث انتقال منح
 شود. مي

  
  )42(اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحة    

---------------------------------------------  

  

  
  

 )پور عزيز الياسي(  »1«گزينة  - 101
كنند؛ بنابراين به  همگي فضاي رزمي را روايت مي »4تا  2«هاي  ابيات گزينه
سعدي احـوال عاشـقان را    »1«اسي تعلق دارند. در بيت گزينة نوع ادبي حم

كنند؛ بنابراين اين بيـت بـه    كند كه جان خود را فداي معشوق مي روايت مي
  نوع ادبي غنايي تعلق دارد. 

  )16ة ، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 پور) (عزيز الياسي  »4«گزينة  - 102
  :ها نهيگز ريسا حيتشر

حـذف   ياكنون از فهرست واژگان اب،يآس ينوع يخراس، به معن»: 1« نةيگز
هم در مصـراع دوم قبـل از مفعـول آمـده اسـت كـه       » مر«شده است. ضمناً 

  ندارد.  يامروزه كاربرد

  است. ياستمرار يكاربرد شكل كهن ماض د،يگفت يهم»: 2« نةيگز

  رد.  فنجان است و امروزه كاربرد ندا يميپنگان، شكل قد»: 3« نةيگز

  )14، صفحة شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )علويانسيدعليرضا (  »4«گزينة  - 103

و  »افسانه«تكرار  اي ييآرا باشد و واژه يموجود م» س«در صامت  ييآرا واج
رفته است. صورت نگ ييآرا واژه اتياب ريبه كار رفته است. در سا زين »افسون«

و  ي(پر ي، پر»1«ة نيو رونده) در گز ينفس و روح) و روان (جار( روان
مر، «جناس تام دارند. عبارت  »2«ة ني) در گزي، بپردني(پر يفرشته) و پر

  جناس مركب دارند.  »3« ةدر گزين زين» مردود«و » دود
  )28تا  26 هاي ، صفحهبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )مهديانياسين (  »2«گزينة  - 104

  در مصراع اول، كاملاً مشهود است.» ـــِ«آرايي مصوت واج
  ها:بررسي ساير گزينه

  »د«آرايي در صامت واج»: 1«گزينة 

  »ش«آرايي در صامت واج»: 3«گزينة 

  »ش«آرايي در صامت واج»: 4«گزينة 

  )27و  26 هاي صفحه، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 105

 به هم ديگر بار و پيچش معناي به بار يك» چين« واژة »4« گزينة بيت در
 بنابر نيز »است«فعل  تكرار و است ساخته تام جناس چين، كشور معناي

 آراية عنوانبه و است شده تكرار ف)فارسي (ردي شعر موسيقي اصول ضرورت

 شود.نمي شناخته تكرار

 ها:گزينه ساير در آراييواژه

 »لب«تكرار  »:1« گزينة

 »شهيد« تكرار »:2« گزينة

 »ديده«و » مردم« ،»كعبه« تكرار »:3« گزينة

  )تركيبي، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )زاده موسيحسينعلي (  »3«گزينة  - 106

به اين نكته اشاره گذر عمر است و  ةبلكه دربار ستين يماسح »3« ةنيگز
و دشمن هم خواهد مرد و لحن آن  شوند يهمه گرفتار مرگ مدارد كه 

  .دارند يمحتوا و لحن حماس هانهيگز ساير اما. است ياندرز

  )تركيبي، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 )فرهاديمجتبي (  »3«گزينة  - 107

كه  يعيسر تمير لياست كه به دل» فعولن ليمفاع ليمفعول مفاع« تيب وزن
است و  زيانگ كه مضمون آن غم يحالدر ،كند يرا منتقل م يدارد حالت شاد

  .ستيآهنگ و وزن ن نيمتناسب با ا
  :گريد يها نهيگز حيتشر

سروده شده » تن فاعلنفاعلاتن فاعلاتن فاعلا«در وزن  تيب»: 1« ةنيگز
  آن هماهنگ است. يآموز و اخلاقاست كه با مضمون پند

كه با سروده شده است » مفتعلن مفتعلن فاعلن«در وزن  تيب »:2« ةنيگز
و نشاط را  يحالت شاد يدارد و به آسان يمضمون و آهنگ آن تناسب كامل

  كند. يبه خواننده منتقل م

سروده شده است » فعولن ليمفاع ليمفعول مفاع«در وزن  تيب»: 4« ةنيگز
  آن تناسب دارند. يكه مضمون و محتوا

  )تركيبي، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 108

شاعر عدم جاري بودن عدل و داد در نظام هستي را » 4«در بيت گزينة 
داند.   رنج و عذاب اهل فضل را ناشي از اين مسئله ميداند و  ويژگي آن مي
غايت بدبينانه است؛ زيرا عدم اعتقاد به نظام عادلانة هستي،  اين نگرشي به

  سازد. تحمل خيلي چيزها را ناممكن مي

  )تركيبي، فهومم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 )96سراسري  كنكور(  »1«گزينة  - 109

پذيري عاشق و آمادگي او براي جانبازي و  به تسليم» د«و » الف«در ابيات 
  فدا كردنِ سر و جان خود در راه معشوق اشاره شده است.

  مفهوم ساير ابيات:

وق ارزش زيستن ندارد و مرگ بهتر از آن عشب) براي شاعر، زندگي بعد از م
  است.

 اينكه معشوق جفاكار است).(با  وقشاندازه به مع ج) بيان عشق بي

  )تركيبي، مفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 (محسن اصغري)  »3«گزينة  - 110

توصـيه بـه اعتـدال در خـرج كـردن و      «پيام و مفهوم دو بيت صورت سؤال 

نيـز  » 3«اين مفهوم در بيـت گزينـة   است. » پرهيز از افراط در هزينه كردن

  مطرح شده است.

  :گريد يها هنيگز حيتشر

  آدمي در جهان  آرزوها و حرص و طمع يناپذير پايان: »1« گزينة

  طلب بخشش از منعم و دارندگان نعمت»: 2«گزينة 

  توصيف بخشندگي بيش از حد ممدوح»: 4«گزينة 

  )32ة ، صفحمفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
  

 (فاطمه صفري)  »3«زينة گ - 111

زبانان: اگر ما نسـبت بـه   ناتواني در سخن گفتن به زبان چيني براي فارسي -

  توانيم به آن زبان سخن بگوييم. زباني آگاهي نداشته باشيم، نمي

آموزان  آموزان هنگام ورود معلم به كلاس: بلند شدن دانش برخاستن دانش -

  به معناي احترام به معلم است.

يك دانشجو در شب امتحـان، در درس خوانـدن بـراي امتحـان يـا      ترديد  -

راهي و ترديد در تصـميمات مربـوط    دو سر تفريح با دوستان: قرار گرفتن بر

  به ارادي بودن كنش است.

 داشته باشد ماهيگيري رود ممكن است قصدمي اي رودخانه كنار كه فردي -

به كنار رودخانه با هدف ببرد: رفتن فرد  لذّت صداي آب شنيدن از بخواهد يا

  شود. و قصد خاصي انجام مي

  )5و  4هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  »1«گزينة  - 112

  ارادي كنش وابسته به ارادة كنشگر شدن: پيامد اي حرفه فوتباليست

  حيا: كنش اجتماعي رعايت

  غيرارادي كنش ديگران: پيامد و براي خود بيماري و آسيب

 ارادي كنش وابسته به ارادة ديگري آموز: پيامد نمره دادن معلم به دانش

  )8و  7هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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 (فاطمه صفري)  »4«گزينة  - 113

  تشريح موارد نادرست:

 شـود،  مـي  انجـام  حتماً يعني است؛ قطعي انسان، كنش پيامدهاي غيرارادي
  است. احتمالي است، وابسته ها انسان ارادة كه به پيامدهايي ولي

 و ارادي پيامدهاي به توجه با را خود هاي كنش آدميان در بسياري از موارد،
 پيامـدهاي  دليـل  بـه  هـا  كنش برخي انجام از و دهند انجام مي آن غيرارادي

  كنند. مي خودداري نامطلوبشان

 ـ علوم در دهـد، كـنش و بـه     هـايي كـه انسـان انجـام مـي      ه فعاليـت انساني ب
 قلـب، گـردش   هايي نظيـر ضـربان   گويند. فعاليت دهندة آن، كنشگر مي انجام

  شوند. خون به دليل عدم وابستگي به ارادة انسان، كنش محسوب نمي
  )7و  4، 3هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »2«گزينة  - 114
  ها: بررسي ساير گزينه

فكر كردن براي برگزاري جشن تولد، يك كنش دروني اجتماعي »: 1«گزينة 
است. ـ حضور در استاديوم يك كنش بيروني اجتماعي است. ـ قرض گرفتن   

  كتاب از كتابخانه يك كنش بيروني اجتماعي است.

  ر تنهايي يك كنش فردي بيروني است.كتاب د مطالعة»: 3«گزينة 

  نوشيدن آب يك كنش بيروني فردي است.»: 4«گزينة 

  )11)، زندگي اجتماعي، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »1«گزينة  - 115

گــر ايــن اســت كــه در تنهــايي، ارزش و هنجــار و ديگــر عبــارت اول، بيــان
هاي اجتماعي وجود ندارند ولي وقتي كنش فـردي تبـديل بـه كـنش      يدهپد

آينـد. بنـابراين    به وجود مي هاي اجتماعي ديگر هم شود، پديده اجتماعي مي
  مرتبط است.» 2«و » 1« هاي گزينه

هاي اجتماعي بعد از اينكه توسـط   كنندة اين است كه پديده عبارت دوم بيان
كنيم اين  شوند، تا آنجا كه ما فكر مي تقل ميآيند مس ها به وجود مي ما انسان

كنيم كـه   هاي طبيعي هستند و فراموش مي هاي اجتماعي مانند پديده پديده
» 3«و » 2« ،»1« هـاي  ايـم. بنـابراين گزينـه    ها را به وجود آورده خودمان آن

  صحيح است.

توانيم كـنش اجتمـاعي    عبارت سوم بيانگر اين است كه ما در تنهايي هم مي
شته باشيم مانند كسي كه در حالي كه در خيابان تنهاست، از چراغ قرمـز  دا

  صحيح است.» 1«كند. بنابراين گزينة  عبور نمي
 )14و  13، 11هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 (عليرضا حيدري)  »2«گزينة  - 116

ها ها و هنجارها، موجب تداوم و استمرار آن افراد با عمل كردن براساس ارزش

  شوند. مي

آورنـد و از   وجـود مـي   ها در ارتباط با يكديگر به هاي اجتماعي را انسان پديده

هـاي اجتمـاعي    كننـد، پديـده   آنجا كه افراد با آگاهي، اراده و هدف عمل مي

  معنادار هستند.

ناديده گرفتن تفاوت علـوم طبيعـي بـا علـوم انسـاني و اجتمـاعي از جملـه        

  است. و طبيعي هاي اجتماعي دهپيامدهاي همانند پنداشتن پدي

  )14 زندگي اجتماعي، صفحة)، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 117

  اعتباري ←نوع نظم جهان اجتماعي

  كنش اجتماعي←احترام به قانون

  هاي تكويني پديده←يا و فرشتهدر

  تكويني←نوع عضويت اعضا در بدن موجودات زنده

  )23و  20تا  17هاي اجتماعي، صفحهزندگي )، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 118

هاي اعتباري و اجتماعي به جهان اجتمـاعي تعلـق    پديده←نادرست عبارت

هاي تكويني (طبيعي و ماوراءطبيعي) بيرون از جهان اجتماعي  دارند و پديده

  شوند. قرار دارند و وارد آن مي

  عبارت دوم در ارتباط با فرهنگ، صحيح است.

  )23تا  20ي   هاصفحه )، زندگي اجتماعي،1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  - 119

آگاهي فـردي و خصوصـي نيسـت بلكـه عمـومي و      ،آگاهي جهان اجتماعي

  مشترك است.

  هاي مهم جهان اجتماعي نظم است. يكي از ويژگي

  ند.اجتماعي هست  هايهاي اجتماعي و پيامدهاي آن، پديده كنش

 ـ  واژهجهان  كـار   هـاي بـزرگ بـه    ه مجموعـه اي است كه معمولاً براي اشـاره ب

  رود. مي

  )23و  22، 21، 19تا  17هاي )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
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 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 120

جهان اجتماعي بيشتر شبيه يك بازي گروهي است. در بـازي گروهـي مثـل    

عضويت و نقش هر كدام توسط همـة اعضـا    فوتبال افراد مختلفي عضوند كه

هـاي مشـترك    شود. در زمين فوتبال همة اعضا آگـاهي  تعريف يا پذيرفته مي

دانند و از عضويت يكديگر اطلاع دارند و وظـايف و   دارند و قواعد بازي را مي

  پذيرند. ها را مي شناسند و آن انتظارات يكديگر را مي

  )20تا  17هاي صفحه)، زندگي اجتماعي، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
  

 (راضيه يادگاري)  »3«گزينة  - 121

ار اجتمـاعي  «ها) /  كنم (رد ساير گزينه آماده مي»: أجهز« يـك جريـان   »: تيـ

 ياري ـرا  گريمـردم همـد  »: يتعـاون النـّاس  «اجتماعي، جريـاني اجتمـاعي /   

ة المرافـق  «هـا) /   (رد ساير گزينـه  ندينما يم (رد  تأسيسـات عمـومي  »: العامـ

  ).2و  1هاي  گزينه

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (سيده محيا مؤمني)  »1«گزينة  - 122

: مرواريدهاي پراكنده (رد »ةالدرر المنتشر) / «4 ةآسمان (رد گزين »السماء:«

: ابرهـا (رد  »الغيوم) / «4 ةهايي (رد گزين : باران»أمطاراً) / «3و  2  هاي گزينه

  )3 ة(رد گزين دگردان مي )به باب تفعيل رفته است(: »صيري) / «3 ةگزين

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (محمدعلي كاظمي نصرآبادي)  »2«گزينة  - 123

هـاي   بعد از ورزش (رد گزينـه »: الرياضةبعد ) / «3انسان (رد گزينة »: الإنسان«

ة ) / «3و  1هـاي   رسـد بـه (رد گزينـه    مـي »: يصل إلـي ) / «4و  1 نشـاطه   قمـ

4اوج فعاليت فكري خود (رد گزينة »: الفكري» / (ت »: أربع ساعات ةبمدبه مد

 )  1حداقل (رد گزينة »: علي الأقلّ) / «1چهار ساعت (رد گزينة 

  (ترجمه)  

 (سيده محيا مؤمني)  »2«نة گزي - 124
 ها: بررسي ساير گزينه

  »هؤلاء البنات: اين دختران: «»1«ة گزين
  »كنُاّ سافرنا: سفر كرده بوديم: «»3«ة گزين
  »إصبِروا: صبر كنيد» / «حتيّ يحكم: تا حكم كند: «»4«ة گزين

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 حيا مؤمني)(سيده م  »3«گزينة  - 125

نيكـي كـردن و چنـد برابـر پـاداش      «هـا؛   مفهوم مشترك آيه و ساير گزينـه 
  »گرفتن
  »گردد. هر آنچه كني، خوب يا بد، به خودت باز مي»: «3« ةگزينمفهوم 

  (مفهوم)  

----------------------------------------------  

 پور) (اسماعيل علي  »3«گزينة  - 126

باشـد كـه متـرادف     مـي » شـاخه «اي به معن ـ» غصن«جمع مكسر » غصون«
» ةالنضـر «و موصـوف  » ذات«اليه  نيز هست و در اين جمله مضاف» أغصان«

  است.
  (تحليل صرفي و اعراب)  

----------------------------------------------  

 (سيده محيا مؤمني)  »4«گزينة  - 127

  »)اتوبوس :حافلة«فرودگاه (براي سفر با هواپيما است نه سفر با »: المطار«
  (واژگان)  

----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)  »4«گزينة  - 128

 است.» النبات«جمع سالم » النباتات«، »4«در گزينة 

همگـي جمـع   » الفسـاتين، غصـون، التمـارين   «ها  دقتّ كنيد در ساير گزينه
  مكسر هستند.

  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

 (سيده محيا مؤمني)  »4«گزينة  - 129

در روز وسط از هفته گذشـته، مـن و همسـرم همـراه بـا دو خـواهرم و دو       «
  »فرزندم، با هواپيما به مسافرت رفتيم.

  روز وسط هفته؛ سه شنبه
؛ (ولـدي: ولـدين+ي)   فرزندم 2، (أختي: أختيَن+ي) خواهرم 2من، همسرم، 

  شش نفر
  (عدد)  

 )1عربي زبان قرآن (
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 پور) (اسماعيل علي  »4«گزينة  - 130

فاطمه در مسابقه موفق شد اما به جايزة نقره دست يافت پـس او برنـدة دوم   

  است.

غلط است همچنين عدد مورد نظر بايد مؤنث » 2«با توجه به ترجمه، گزينة 

  است.» 4«و ترتيبى باشد پس پاسخ سؤال گزينة 

  (عدد)  

----------------------------------------------  

  
  

  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 131

علمــي كــه در پــي جلــوگيري از خطــاي انديشــه اســت، منطــق نــام دارد.  

هـا،   بنـدي آن  اند با بررسي انواع خطاهاي ذهـن و دسـته   دانان كوشيده منطق

  ها را نشان دهند. هاي جلوگيري از آن راه

  )3ة ، صفحترازوي انديشهمنطق (منطق،    

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 132

  كار آدمي در علم منطق ابداع قواعد ذهن نيست بلكه كشف آن قواعد است.

  )4 ترازوي انديشه، صفحةمنطق (منطق،   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 133

  ها: تشريح ساير گزينه

  هر دو مورد تصور است.»: 1«گزينة 

  هر دو مورد تصديق است.»: 2«گزينة 

  مورد اول تصديق و مورد دوم تصور است.»: 3«گزينة 

  )7 صفحة، منطق ترازوي انديشه(منطق،   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 134

تواند مقدمة يك  اين عبارت مييك تصديق است، پس فقط » 3«فقط گزينة 

  استدلال واقع شود.

  )9 ةصفحترازوي انديشه، منطق (منطق،   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 135

  شوند. مشترك لفظي محسوب مي» روان ـ شيرين ـ پروانه«واژگان 

  )14و  13 هاي ه، صفحلفظ و معنا(منطق،    

  )حسن صدري(  »3« گزينة - 136

دلالت تضمني بـه كـار رفتـه اسـت. زيـرا منظـور       » 4و  2، 1«هاي  در گزينه

دلالت مطابقي به كار » 3«كه در گزينة  بخشي از ماشين بوده است. در حالي

  رفته است.

  )15 و 14هاي  (منطق، لفظ و معنا، صفحه   

----------------------------------------------  

  )تاب آبيك(  »1«گزينة  - 137

 است.» با«مغالطة موجود در اين عبارت، اشتراك لفظ ناشي از حرف 

همزمان بـا حسـن بـه    «يا » همراه حسن به سربازي رفت«با دو معني دارد: 

  »سربازي رفت

  )17تا  13 هاي ، صفحهلفظ و معنا(منطق،    

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 138

سـر و ...   تمامي مفاهيم خيالي و وهمي از قبيل: ديو، ققنـوس، اژدهـاي سـه   

ها محال  مفاهيمي كلي هستند و هر چند در خارج وجود ندارند، اما فرض آن

  نيست.

  )21و  20هاي  ، صفحهمفهوم و مصداق(منطق،    

----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  - 139

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 كلية موارد اين گزينه كلي هستند.»: 1«گزينة 

  كلية موارد اين گزينه كلي هستند.»: 2«گزينة 

  جزئي است و بقية مفاهيم كلي هستند.» اين كشور«فقط »: 4«گزينة 

  )21و  20هاي  (منطق، مفهوم و مصداق، صفحه   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  - 140

وجـه اسـت كـه ماننـد نسـبت       نسبت بين ميز و چوبي، عموم و خصوص من

  باشد. مجهول و تصور مي

  )23 و 22هاي  (منطق، مفهوم و مصداق، صفحه   

 منطق
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 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة  - 141

 هاي زير مفروض است:  حالت Eبه شهر  Aبراي رفتن از شهر 

  AC CE→
 × = 2 3 AEيا   6


 ABيا  2 BD DE→ →

 × × = 2 2 2 8  

  ها برابر است با: اصل جمع تعداد كل حالتطبق 

  + + =8 2 6 16   
  )4تا  2 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 142

پـس در كـل    ،حالـت دارد  2گفتيم هر كتـاب   شرطي نداشتيم، مي اگر هيچ

×طبق اصل ضرب  × × × = 52 2 2 2 2 حالـت،   32حالت داريم كه از اين  2
ها به يـك نفـر رسـيده اسـت، قابـل       هايي كه كل كتاب حالت يعني حالت 2

 قبول نيست.

  )8تا  2هاي  ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )حامد نصيري(  »2«گزينة  - 143

×رقمي:  2هاي نوشتن عدد  تعداد حالت =
2 3 6S²Ie S²Ie

·I«Àj ·I§Ä  

×رقمي:  3هاي نوشتن عدد  تعداد حالت × =
2 3 3 18·I¬kÅ ·I«Àj ·I§Ä  

  رقمي: 4هاي نوشتن عدد  تعداد حالت

  × × × =
2 3 3 3 54·I¬nHqÀ ·I¬kÅ ·I«Àj ·I§Ä  

  حالا طبق اصل جمع بايد اعداد حاصل را با هم جمع كنيم: 

  + + =6 18 54 78   
  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 144

,ارقام فرد    , , , 1 3 5 7 9  

باشد و بـراي   5پذير باشد، بايد رقم يكان آن بخش 5كه اين عدد بر براي آن
يـا   7يـا   3باشد، بايد رقم صدگان آن يكي از اعداد  300تر از  كه بزرگ آن
  باشد.  9

  × × =3 3 1 9
9 7 3 5IÄ IÄ

   

  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )زاده سجاد حسن(  »1«گزينة  - 145
 تا هستند:  5دار انگليسي  دانيم حروف صدا مي

  {a ,o ,e ,i ,u }   
توانـد   حالت حرف صـدادار مـي   5خانة اول (براي مثال از سمت چپ) به  در

حـرف   4جز حرفي كه در خانـة اول قـرار گرفتـه،     قرار گيرد. در خانة بعد به
هـاي بعـدي    تواند قرار گيرد و به همين ترتيب براي هر يك از خانـه  ديگر مي

  حالت داريم. 4هم 

   × = × =55 4 5 1024 5120   
  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 146
  كنيم: انتخاب مي نفر ديگر3مسافر از بين2راننده و3راننده از بين 2

     × = × =   
   
↓ ↓

3 3 3 3 92 2

2 2½k¹ºHn oÎIv¶

   

  )11تا  8هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 147

 
  

= × × =2 6 24 288   
  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )حامد نصيري(  »2«گزينة  - 148
است كه تعداد حالاتي  6!برابر » sample«كل جايگشت هاي حروف كلمة 

 گيرند، برابر است با:  كنار هم قرار مي »sam«كه حروف 

  ! !

samsam

× =4 3 144
ý»oe Sz«ÄI]o«Äj ýoe ¾w » Sz«ÄI]¾TvM 

   

  ! ! != − × = − =6 4 3 720 144   تعداد حالات مطلوب 576
  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )پور سرابي علي غلام(  »2«گزينة  - 149

  ! ! ! !
! ! ! ! ! ! ! !

+ = +
× × × ×

35 35 35 35
15 20 14 21 14 15 20 14 21 20  

  ! !
! !

× + ×
=

× × ×
35 21 35 15
15 21 14 20  

  !( ) ! !
! ! ! ! ! !

+ ×
= = =

× × × × ×
35 21 15 36 35 36

15 21 14 20 15 21 15 21   

  )6 و 5هاي  آمار و احتمال، صفحه )،3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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)3دبي (علوم و فنون ا

 )زاده سجاد حسن(  »1«گزينة  - 150

  !=  نفر به ترتيب به داخل اتاق 5هاي ورود  كل حالت 5

A ,B ,C,D,E=

4IU


  پشت سر هم وارد اتاق شوند.  Bو  Aهايي كه  تعداد حالت 

  ! != ×4 2   
! != − ×5 4   اتاق نشوند.پشت سر هم وارد  Bو  Aهايي كه  تعداد حالت 2

  = − =120 48 72  
  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
  

  

  

  

 )زاده حسينعلي موسي(  »4«گزينة  - 151

 در مطبوعـاتي  و سياسـي  هايفعاليت عمدة تمركز دليل به بيداري عصر در

» تبريز«داشت و بعد از آن  بيشتري جلوة پايتخت در هم و ادب شعر تهران،
  بازار سياسي و مطبوعاتي پررونقي داشت.

  )16و  15 هاي هادبيات، صفح )، تاريخ 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا علويان(  »4«گزينة  - 152

فروغي بسطامي از نمايندگان گـروه   همراه نشاط اصفهاني و مجمر اصفهاني به
ســرايان قــرار  باشــند و در ردة قصــيدهســراي دورة بازگشــت ادبــي مــي غــزل
  گيرند.  نمي

  )13ة ادبيات، صفح )، تاريخ 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (سيدعليرضا علويان)  »2«گزينة  - 153

شاعران اين دوره براي رهـايي شـعر از تبـاهي،    در متن، دو غلط وجود دارد؛ 
هـا هـيچ نـوآوري و     تقليد از آثار پيشينيان را در پيش گرفتنـد و در كـار آن  

شـود. سـبك بازگشـت حدواسـط دورة سـبك هنـدي و        خلاقيتي ديده نمـي 
  باشد.  بيداري مي

  )12 ة، صفحتاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 154

  هر دو صحيح است.» ب«و » الف«
  :ها بررسي ساير گزينه

خاطر توجه به ادبيات در دربار قاجـار بـود و    رونق دوبارة شعر مدحي به»: ج«
  خانة اصفهان نداشت. بربطي به تاراج كتا

  به نظم) سرود. صباي كاشاني گلشن صبا را به تقليد از بوستان سعدي (»: د«
  )17و  16، 13هاي  هادبيات، صفح )، تاريخ 3(علوم و فنون ادبي (  

 (مجتبي فرهادي)  »2«گزينة  - 155
  نادرست هستند.» ب، د و هـ«موارد 

آزمـايي   هاي ديگر طبع الممالك فراهاني در قصيده بيشتر از قالب اديب»: ب«
  كرده است.

  ي است. الدين گيلان اين عبارت مربوط به سيد اشرف»: د«
  بود. » قرن بيستم«نام روزنامة ميرزادة عشقي، »: هـ«

  )18تا  16هاي  ه، صفحتاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (مجتبي فرهادي)  »1«گزينة  - 156

هايي منظوم پديد آورده است كه در نـوع   ايرج ميرزا از شعرهاي غربي ترجمه
  هاست.  شود؛ قطعة قلب مادر يكي از آن نمونه ود ابتكاري محسوب ميخ

  )17 ةادبيات، صفح  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 157

عصـران   سرايي در بين هم نشاط هرچند قصايد بلندي دارد ولي از لحاظ غزل
ترتيب از صباي كاشاني، بهار  به »4تا  2«هاي  نظير است. ابيات گزينه خود كم

  و ايرج ميرزا هستند. 
  )17و  16، 14، 13هاي  هادبيات، صفح  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 158

تـوجهي در شـعر    نوآوري و تكامـل قابـل  هرچند شاعران دورة بازگشت باعث 
فارسي نشدند، اما توانستند زبان شعر را از آن حالـت سسـتي كـه در اواخـر     
سبك هندي در شعر به وجود آمده بود نجات بخشند. اگر اين نهضت بـه پـا   

  شد.   بسا زبان فاخر شعر فارسي دچار ضعف بيشتري مي نشده بود، چه
  )13 ة، صفحسيشنا سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 159

در شعر عصر بازگشت، گرايش بـه تقليـد از زبـان و بيـان، تخيـل و ديگـر        -
شـده،   هاي سبك خراساني و عراقي وجود داشت. از ميـان ابيـات ارائـه    ويژگي
مشـابه سـبك    بـه خـاطر تشـبيه حسـي و بيـان عشـق زمينـي،       » الف«بيت 

» يكـي («با بيان مفهـوم عرفـاني وحـدت وجـود     » هـ«خراساني است و بيت 
  بودن مطلوب) به سبك عراقي شباهت دارد.

تـوان بـه انعكـاس اوضـاع سياسـي،       هاي شعر عصر بيداري مي مايه از درون -
، »د«اجتماعي و فرهنگي اشاره كرد كه خطـاب شـاعر بـه خـودش در بيـت      

كند  پرستي را بيان مي نيز مفهوم ميهن» ب«ت. بيت نمونة انتقاد فرهنگي اس
  كه در اين دوره رواج يافت.

  نشان از سبك هندي دارد.» ج«تصاوير خيالي بديع در بيت  -
  )15تا  12 هاي هصفح، شناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  
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 (محسن اصغري)  »4«گزينة  - 160

در برابـر  امعـه  جترتيـب مضـامين دفـاع از مـردم       بـه » ج، هـ«شاعران ابيات 
  .كنند دوستي و توجه به مردم را بيان مي استعمار بيگانگان و نوع

  تشريح ابيات ديگر:

  گريزي مددعوت به مر»: الف«بيت 
بيان دلخوشي شاعر از شناخت مردم (شايد بتوان معنـاي مثبـت   »: ب«بيت 
هاي سؤال طوري نيستند  لي گزينهبيت را هم ذيل پاسخ سؤال دانست، واين 
  اسخ تغيير كند).كه پ
  شكوة شاعر از تنهايي خود (غمگيني شاعر از تنهايي)»: د«بيت 

  )15 ، صفحةشناسي و مفهوم سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  - 161
اي »: تنَـي يلَ اي ـ« )/3و  2هـاي   كافر (رد گزينـه »: فرُالكا« گويد/ مي»: قولُي«

»: تُرابـاً « ها)/ بودم (رد ساير گزينه»: كنُت« )/4و  3هاي  كاش من (رد گزينه
  خاك 

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )نويد امساكي(  »2«گزينة  - 162

 يبـرا »: لا تطلب به)/ «4و  1هاي  (رد گزينه اوريدست ب هعلم را ب »:فُز بعلم«
 1هـاي   جايگزيني، جانشيني (رد گزينه»: بدلاًَ« ها)/ (رد ساير گزينه آن نخواه

اهـل  »: أهـل العلـم  « )/4مردگان، (در اينجا) مرده (رد گزينة »: يموت« )/3و 
  زندگان، (در اينجا) زنده»: اءيأح« علم/

  هستند.اضافي » 4«و » 3«هاي  در عبارات گزينه» فقط، تنها«
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
  (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 163

»ـ يم ـ اي ـآ»: هل تَعلم  (فعـل ماضـي   »: خُلـق « )/4و  2هـاي   ي (رد گزينـه دان
(رد  از گـل  »:نـةٍ يمن ط« )/2و  1هاي  (رد گزينه شده است دهيآفرمجهول) 
 )/4و  1هــاي  (رد گزينــه واناســتخ»: عظــم« /گوشــت»: لحَــم« )/4گزينــة 

»ي، عصبپ»: عصب  
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 نويد امساكي)(  »2«گزينة  - 164

 )/3(رد گزينة  از طلاست»: من ذهب« )/1(رد گزينة  كند يگمان م»: ظنّي«
 )/1(رد گزينـة   دي ـخواهـد فهم (فعـل مسـتقبل)   »: فهميس« اما او/»: ولكنهّ«
  ) 3ي (رد گزينة پس از اندك»: ليبعد قل« /خود يخطا»: خطأه«
  ، اضافي است.»4«در عبارت گزينة » گويي«

  (ترجمه)  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  - 165

فعل ماضي غايب است كـه درسـت ترجمـه نشـده     » انطوي«، »2« نةيگزدر 

 دهي ـچيهـم پ  بـه بزرگ در مـا   ييايمردم دن يااست؛ ترجمة صحيح عبارت: 

  !است  هشد

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »4«گزينة  - 166

(بيماري) با بقيـه  » الداء«، كلمة »خاك، گل، زمين، بيماري«در بين كلمات 

   ناهماهنگ است.
  :گريد يها نهيگز حيتشر

  گوشتآهن، مس، نقره، »: 1« نةيگز

  ، ادبخارافتحياء، پاكدامني، »: 2« نةيگز

دقت كنيد كلمات داده شده در اين گزينه، از نظر نـوع، حـروف   »: 3« نةيگز

  كه از افعال ناقصه است.» كانَ«بالفعل هستند، به جز  مشبهة

(گـويي، مثـل)، از   » كـَأنَّ «(بود)، از افعال ناقصـه را بـا   » كانَ«مراقب باشيد 

  بالفعل اشتباه نگيريد.  مشبهةحروف 

  (واژگان)  

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 167

 است.» كفُو«جمع مكسر » أكفاء«، »4«در گزينة 

  (واژگان)  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »4«گزينة  - 168

ـ«از حرف جر » لكنّ«، »4«در گزينة  سـاخته  » كـُنَّ «و ضمير مخاطـب  » لـ

»: 4«ندارد. ترجمة عبارت گزينة » لكنّ«شده است و ارتباطي با حرف مشبه 

  ام و آن بسيار ارزشمند است! اي برايتان آورده اي خواهران هديه

 بالفعل هستند. مشبهةاز حروف » ليت، إنّ، أنّ«ها:  در ساير گزينه

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 169

، دلالت بر امري دارد كه به وقوعش »كاش«به معني » ليت«، »1« نةيدر گز

اميد چنداني نداريم و يا به خاطر آن دچار حسرت و تحسر هستيم. (ترجمة 

   دانستيد!) عبارت: كاش شما چيزي از روز رستاخيز مي

 )انواع جملات(  

 )3زبان قرآن (،عربي

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



  22: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي        1401 تير 31آزمون نامة  پاسخ

 
  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 170

از لحاظ مفهوم و ساختار مناسب » أنّ«و » لكنّ«در ابتداي يك متن، حروف 
» لكـنّ «)؛ همچنين با توجه به مفهـوم جملـه،   2و  1هاي  نيستند. (رد گزينه

) بنابراين پاسخ صحيح، 4براي جاي خالي دوم نيز مناسب نيست. (رد گزينة 
كند كه  گويي انسان گمان مي«شده:  يلاست. ترجمة عبارت تكم» 3«گزينة 

  »او جرمي كوچك در جهان است!
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

  
  

 

  )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  - 171

نشـان  » آن« يـا » ايـن «، اسـتفاده از كلمـة   »اين چيست؟«پرسيم:  وقتي مي
دانـيم كـه آن موجـود اسـت و      مي ،ايم برده چيزي پي» وجود«ه دهد كه ب مي

آن آگاه نيستيم. ماهيت و چيسـتي هـر   » چيستي«و » ماهيت«هست، اما از 
 .كنندة ذاتيات آن شيء است شيء، بيان

  )3(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )بقا ضاييمحمد ر(  »2«گزينة  - 172

ناميده، دلايلـي  » مغايرت وجود و ماهيت«سينا براي اين نظر خود كه آن را  ابن
 .ذكر كرده است

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 173

امـا  » سـان، وجـود دارد.  ان«ماننـد   .ماهيت نياز به دليـل دارد  برحمل وجود 
مثلاً انسـان،   .حمل چيستي و ماهيت يك چيز بر خودش، نياز به دليل ندارد

همـان  دو ضـلعي اسـت و    همان حيوان ناطق است و مثلث همان شكل سـه 
 عددي زوج است. پس نيازي به دليل ندارد.

  )6(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  - 174

كـه بـا فلسـفة    » تومـاس آكوئينـاس  «يكي از فيلسوفان بزرگ اروپـا بـه نـام    
سينا آشنا بود، اصل مغايرت وجود و ماهيـت را در اروپـا گسـترش داد و     ابن

سينا ايـن نظـر را    وگوهاي فراواني در آنجا شد. او همچون ابن ساز گفت زمينه
گـذاري مكتـب فلسـفي     خود در خداشناسي قـرار داد و پايـه   هاي پاية برهان

 .در اروپا شد» توميسم«

  )6ة (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   

  )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  - 175

 هاست. وجود، وجه مشترك موجودات است و ماهيت، وجه اختصاصي آن

  )3ة (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 176

متكـي بـه    گذاري نمود كه بيشتر اي را در اروپا پايه توماس آكوئيناس فلسفه

فيلسـوف مسـلمان بـود.    سينا و تا حدودي ابـن رشـد، ديگـر     هاي ابن ديدگاه

 هاي فلسفي و عقلي تي را فراهم كرد تا فلاسفة غرب با انديشهفرص همين امر

رشد آشنا شوند و از اين طريـق، مجـدداً بـا فلسـفة ارسـطويي       سينا و ابن ابن

  .ارتباط برقرار كنند

  )7ة (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  - 177

انسـان  «گـزارة  گويـد دو   مـي » مغايرت وجود و ماهيت«سينا براي نظرية  ابن

بـا  » انسـان «بـر  » وجود«، حملِ »انسان موجود است«و » حيوان ناطق است

  .كاملاً متفاوت است» انسان«بر » حيوان ناطق«حمل 

  )5 دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة (فلسفة   

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  - 178

مقدمة طرح مباحث جديـدي قـرار گرفـت.    » ماهيتمغايرت وجود و «بحث 

سينا در اثبات وجود خدا بـه نـام برهـان     هاي ابن اين نظر، پاية يكي از برهان

  .باشد نيز مي» وجوب و امكان«

  )6(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 179

  .كنندة ذاتيات آن شيء است بيان ،يت و چيستي هر شيءماه

  )3(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  - 180

توانيم  موجوداتي پيرامون ما وجود دارند و ميو دانيم كه اشيا  ها مي ما انسان

  .نيمها علم پيدا ك به آن

  )2(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    
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  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 181

اگر فردي بپرسد اين چيست، بدين معناست كه از وجود اين چيز آگاه است 

اما از ماهيتش آگاه نيست. از سويي، وقتي كسي بپرسـد شـفاف بـودن ايـن     

ماهيت آب مـايع بـودن آن اسـت و تنهـا از     داند  مايع از چيست، در واقع مي

 پرسد. چراييِ شفافيتش مي

  )3 (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 182

گوييم جهان موجود است، تفاوت جهان و موجود صـرفاً در ذهـن و    وقتي مي

رج اين دو يكي هسـتند و دو موجـود جداگانـه    از جهت مفهوم است و در خا

نيستند. اين دو مفهوم دو جنبة يك چيزند نـه اينكـه دو جـزء از يـك چيـز      

  باشند كه با هم تركيب يا جمع شده است.

  )4 (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 183

اهيت يا هستي و چيستي صرفاً دو جنبه از يـك واقعيـت هسـتند    وجود و م

وگرنه در خارج دو امر متمايز نيسـتند. بنـابراين اصـلاً دو امـر نيسـتند كـه       

 بتوانند به همديگر متصل باشند و يا دو جزء از يك شي باشند.

  )4 (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 184

در خارج، هر شيء فقط يك حيثيت واقعي دارد و تفكيـك وجـود و ماهيـت    

يابد. پـس هـر شـيء در خـارج،      براي شيء، فقط در دنياي ذهن مصداق مي

  يكي است و وجود و ماهيت آن جداي از هم نيستند.

  )4 (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 185

، محمـول جزئـي از تعريـف موضـوع اسـت؛      »3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه

الزاويه بـودن   بنابراين ميان موضوع و محمول رابطة ذاتي برقرار است. اما قائم

  براي مثلث ذاتي نيست.

  )5 (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة   

  )تاب آبيك(  »3«گزينة  - 186

اين دليل براي مغايرت وجود و ماهيت در ذهن است و نتيجة آن عـدم نيـاز   

  اثبات وجود ماهيت به دليل يا تصديق وجود براي هر ماهيت متصور است.

  )5 (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 187

وجود عين مفهوم ماهيت يا جزء آن بود، ديگر اثبات وجـود هـيچ   اگر مفهوم 

ماهيتي به دليل نياز نداشت و تصور هر ماهيتي براي اثبات وجـود آن كـافي   

  كه اين گونه نيست! بود؛ در حالي

  )5 (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة   

----------------------------------------------  

  )آبي كتاب(  »1«گزينة  - 188

هـا   چه در موجودات مختلف متفاوت است، همان ماهيـت يـا چيسـتي آن    آن

  باشد. ها يكسان مي است و وجود همگي آن

  وجود و ماهيت در ذهن با يكديگر مغايرت دارند.

  )5و  3هاي  ه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   

----------------------------------------------  

  )اب آبيكت(  »4«گزينة  - 189

كـه بـا فلسـفة    » تومـاس آكوئينـاس  «يكي از فيلسوفان بزرگ اروپـا بـه نـام    

سينا آشنا بود، اصل مغايرت وجود و ماهيـت را در اروپـا گسـترش داد و     ابن

سـينا ايـن نظـر را پايـة      موجب مناقشات فراواني در آنجا شد. او همچون ابن

 هاي خود در خداشناسي قرار داد.برهان

  )6 م، هستي و چيستي، صفحة(فلسفة دوازده   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 190

كـه بـا فلسـفة    » ينـاس ئتومـاس آكو «يكي از فيلسوفان بزرگ اروپـا بـه نـام    

سينا آشنا بود، اصل مغايرت وجود و ماهيـت را در اروپـا گسـترش داد و     ابن

سينا اين نظـر (مغـايرت    او همچون ابنموجب مناقشات فراواني در آنجا شد. 

گـذار  هاي خود در خداشناسي قـرار داد و پايـه  وجود و ماهيت) را پاية برهان

 در اروپا شد.» توميسم«مكتب 

گذاري كرد كه بيشـتر متكـي بـه    اي را در اروپا پايهيناس فلسفهئتوماس آكو

  رشد بود. سينا و تا حدودي ابن هاي ابنديدگاه

  )7و  6 هاي و چيستي، صفحههم، هستي (فلسفة دوازد   

»آشنا«هاي  سؤال – فلسفة دوازدهم
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